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Tisztelt Olvasóinkhoz!
A „Sport-Világ“ jelen számával immár 17-ik év­

folyamát kezdi meg.
Visszapillantva múltúnkra, hazánk sportbeli fejlő­

désére nézve jelentőségteljes, eseményekben és ered­
ményekben gazdag évek hosszú lánczolata vonul lelki 
szemeink elé, melyek munkájából fáradalmai, küzdelmei 
és csalódásaiból nem csekély rész jutott nekünk is. 
Csak anyagi helyzetünknek javulása, melyet már múl­
túnkra való tekintettel és a lapunk fennállásához fűződő 
sportérdekek folytán méltán remélhettünk, maradt el 
mindezideig!

Lapunk anyagi helyzetének javulása és szilárdulása 
sporttársadalmunknak, kivált a velünk egy irányt köve­
tőnek, feltétlenül érdekében állván, azon kérelemmel 
fordulunk tisztelt sporttársainkhoz, hogy nehéz küzdel­
münkben továbbra is és pedig lehetőleg fokozottabb 
mértékben támogatni kegyeskedjenek.

Pártolásuk és támogatásukkal tegyék lehetővé, 
hogy feladatunknak minél íökéletesebben megfelelhes­
sünk és segédkezzenek tömeges előfizetések révén abban, 
lapunk összekötő kapocs lehessen és maradhasson a 
velünk egy irányt követő sporttársak között!

A nyomdai árak folytonos emelkedése daczára 
lapunk előfizetési ára most is megmaradt a 8 korona 
csekély ár mellett, sőt egyleti tagoknak egész évre való 
tömeges előfizetése esetén: 10 előfizetőnek példányon- 
kint 7 korona, 20 vagy több előfizető esetén példányon- 
kint 6 korona kedvezményes áron szállítjuk lapunkat a 
kívánt czimre. A Sport-Világ társaság.

Az első  m agyar te s tn e v e lé s i k on gresszu s.
Az első magyar testnevelési kongresszus, melyre 

hónapok óta folytak a lázas készülődések a szak­
körök élénk érdeklődése között deczember 27-én nyílt 
meg a régi képviselőház üléstermében

A kongresszus fontos hivatást teljesít, hiszen a 
testnevelés keretében országos érdekű kérdéseket tár­
gyal. Ilyenek az ifjúság testnevelése egészségügyi, hon­
védelmi és életmentési szempontból, a tornatanitó- és 
tornatanárképzés, az ifjúsági torna-ünnepélyek állandó­
sítása stb.

A Magyarországi Testedző-Egyesületek Szövetségé­

nek érdeme ennek a testnevelési kongresszusnak a meg­
alkotása. A közoktatásügyi, de főként a honvédelmi 
minisztérium, sportéletünk előkelőségei és a vidéki torna­
tanárok óriási érdeklődést tanusitottak a kongresszus 
iránt, amelynek immár biztos sikere van.

Első nap.
A kongresszus délelőtt tiz órakor kezdte meg 

tanácskozásait. A kongresszusra megjelent notabilitások 
között ott voltak : Berzeviczy Albert v. b. t. t , Molnár 
Viktor államtitkár, Teleki Sándor gróf, Balás György 
altábornagy a honvédelmi minisztérium képviselője, 
Fülepp Kálmán főpolgármester, Pattantyús Béla dr. 
főtörzsorvos, Ilosvay Lajos dr. udvari tanácsos, az 
országos közegészségügyi egyesület elnöke, Botzenhardt 
János dr. országgyűlési képviselő, Wetstein Gyula 
curiai biró, Gerenday György dr.. a MAC alelnöke, 
Bolla Mihály miniszteri tanácsos, Hennyei Vilmos dr. 
és Demény Károly főigazgatók, Kovách Aladár dr. királyi 
tanácsos és Knébel százados, a bécsi tiszti tanfolyam 
képviseletében.

Nagy Emil dr. országgyűlési képviselő, a MOTESz 
elnöke nyitotta meg a kongresszust, méltatva annak 
fontosságát, mire megkezdődött az első vitakérdés, a 
Testnevelés az ifjúsági egyletekben tárgyalása.

Juha Adolf dr. elsősorban vázolta a tanulóifjúság 
gyenge testi fejlődését. Úgy az egyének egészsége, 
mint az állam harczképessége érdekében szükségesnek 
tartja a testgyakorlat rendszeres végzését, beleértve a 
tánczot és a katonai kiképzést. Az ifjúsági eg\ letek és 
katonai szolgálati idő között az összefüggés kétségtelen 
és mentői jobban előképzett anyagot kap a katonaság, 
annál rövidebb lehet a szolgálati idő. Végül szükséges, 
hogy az orvosi kar támogassa az ifjúsági egyleteket.

Maurer János szerint az ifjúság testi nevelésére 
nem fordittatik kellő gond, ezért van az, hogy száz 
magyar ifjú közül húsz válik be katonának. Minden 
iskolában tanítani kell a tornát. Az iskolák ne legyenek 
tisztán tanító , hanem nevelő-iskolák. Alakíttassanak 
ifjúsági testképző-egyesületek. Végül a következő indít­
ványt terjeszti elő: Az egészség fentartása, valamint a 
nemzet harczképességének emelése végett sürgősen 
kívánjuk az iskolából kikerült egyén további testi 
nevelését.

Sároi Szabó Lajos százados: Szívesen látja a 
béke szeretetének terjesztése és a háborúk számának
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csökkentésére irányuló mozgalmat, de nagy hibának 
ítélné, ha ifjúságunkat olyan szellemben nevelnék, hogy 
a valaha esetleg kikerülhetetlenné váló háborúra csak 
remegve tudjanak gondolni. Családnak, iskolának, 
társadalomnak és hadseregnek szoros baráti szövet­
séget kellene kötni arra, hogy az ifjúságot, egységes 
terv alapján, munka és küzdelem szeretetere és haza­
fias érzésekre neveljék. Örül, hogy a kongresszusra 
a honvédelmi, meg a hadügyminiszter is küldött 
képviselőket és több tiszt önként is jelentkezett 
tagul.

Kovách Aladár d r.: Világosan, érthetően tanítani 
kell az iskolákban a mentési előállításokat úgy seb­
zéseknél, mint egyéb hirtelen megbetegedéseknél, fog­
lalkoznia kell a tornázóknak a betegápolással, kötözés­
sel és a betegek szállításával. A tanítást orvosoknak 
kell végezniük. Minden ifjúsági egyesületben mentő­
szekrényt kell tartani, amelyekben a segítségnyújtás­
hoz tartozó eszközök hozzáférhetően vannak elhelyezve.

A délután folyamán a tudományos egyetem kép­
viseletében Klupathy Jenő dr. egyetemi tanár jelent 
meg. Jelen voltak még Okolicsányi Kuthy Dezső dr. 
egyetemi tanár és Szily József dr., a tűzoltó szövetség 
képviseletében.

Elnök bejelenti, hogy gróf Apponyi Albert vall. és 
közoktatásügyi miniszter a testnevelési kongresszus 
elnökségének a következő sürgönyt küldte:

Az Első Magyar Országos Testnevelési Kongresszus 
üdvözlését köszönöm, szívből viszonzom és nemzet-, 
erősítő törekvéseikkel a legmelegebben egyetértek ; mun­
kásságuk* eredményességére Isten áldását kéri

gróf Apponyi Albert, t
Andor Endre dr. a testi nevelés érdekében a kép 

viselőházhoz beadott Emlékirat szövegét ismerteti. Elő • 
adása három részből állt. Az első részben az ország 
lakosságának testi degenerálását ecsetelte. A második 
részben a testnevetés jelen állapotát vázolta. A torna­
tanárok átlagos javadalmazásáról elszomorító tüneteket 
sorolt fel és felhozta, hogy a középiskola tanterve egy­
általán nem felel meg a testnevelés érdekeinek. A har­
madik részben az iskolai és iskolán kívüli testi nevelés 
gondozására államköltségen törvényhozásilag külön intéz­
ményt — magyar királyi országos testnevelési intéze­
tet — kell létesíteni.

Andor Endre előadása nagy hatást keltett, mire 
a következő második vitakérdés tárgyalására tért át a 
kongresszus: Országos szervezet és országos testedzési 
alap létesitése a testnevelésügy fejlesztésére.

Galambos Ede, mint a kérdés előadója, feltétlenül 
szükségesnek tartja, hogy egy teljesen önálló szervezet 
létesittessék, melynek feladata lenne az iskolán kívüli 
testnevelés rendezése és fejlesztése országszerte, mely 
országos szervezetnek költségei egy létesítendő testneve­
lési alapból fedezendők.

Galambos Ede előadása után vita következet^, 
melyben részt vettek Gerenday György d r , aki a sport- 
szövetségek tanácsának szervezésére tett indítványt,

továbbá Juba Adolf dr., Andor Endre dr., aki a követ­
kező határozati javaslatot terjesztette a kongresszus elé: 
»A kongresszus magáévá teszi azt az eszmét, hogy a 
hazai iskolai és iskolán kívüli testi nevelés gondozása 
czéljából a törvényhozás államköltségen külön intéz­
ményt létesítsen s annak irányítását, gondozását, ellen­
őrzését az érdekelt hatóságokból és társadalmi ténye­
zőkből egy beállított, s kormányhatóságilag kinevezett 
országos testnevelési tanácsra bízza Ez intézmény 
költségei előteremtése czéljából, ha kell adó kivetése 
utján országos testedzési alap létesítendő. Utasitja a 
végrehajtó bizottságot, hogy az eszme gyakorlati 
megvalósítása érdekében a képviselőházhoz feliratot 
intézzen.«

Teleki Sándor gróf elnök azután berekesztette a 
vitát és határozatilag kimondta, hogy a kongresszus úgy 
a Galambos Ede előadó, valamint az Andor dr. és 
Gerenday dr. által beterjesztett javaslatokat elfogadja és 
azokat kidolgozás és előkészítés végett a jövő évi kon­
gresszus rendezésére megbízott végrehajtó bizottságnak 
adja ki.

Ezt követőleg tornatanitó- és tanárképzésre tért át 
a kongresszus. Nagy szakszerűséggel tartott előadást 
Damény Károly, a Testedző-szövetség képviseletében. 
Rámutatott a tornatanitó-képzés országos szervezésének 
jelentőségére és egy állami tornatanitó-képző felállítá­
sára tesz előterjesztést. Demény előadását nagy tetszés­
sel fogadták.

Utána Szemző Lajos a tornatanitók egyesületének 
nevében a jelenlegi állapotok és a tanárképzés szak­
szerűségére terjeszkedett ki, vázolván azon érdemeket, 
melyeket e téren a Nemzeti Tornaegylet tanárképző- 
tanfolyama szerzett. Az előadásokat élénk vita követte.

Végül Schuschny Henrik dr. iskolaorvos: A torna­
tanitó igazi missziójáról tartott nagyon szép előadást.

Kivonatok a kongresszus első napjának tanács­
kozásaiból :

Nagy Emil dr. országgyűlési képviselő elnöki megnyitó
beszéde :

Mélyen tisztelt Védnök Urak!
Igen tisztelt Kongresszus!
Őszinte örömmel tölt el, hogy ilyen sok és hozzá­

értő férfiú gyülekezett össze a testnevelés magasztos 
eszméjének a megbirálására s bizonyos hogy meg lesz 
a kongresszusnak az az eredménye, melynek megvaló­
sítására mindnyájan összejöttünk.

Sajnos, egyrészt maga az állam, másrészt különö­
sen a társadalom egyoldalulag fogja fel a hivatását, 
amennyiben tulnyomólag talán nagyon is tulnyomólag 
a szellemnek, az észnek a fejlesztésére fektetik a fősulyt, 
úgy az iskolákban, mint későbben az életben s nem 
gondolják meg azt, hogy az ész, a lélek, az agyvelő, 
amelyre kétségkívül elsőrangú szükség van a nemzetek 
munkájában, nagyon is múlandó, hiú dolog, hogy ha egész 
séges, erős test azt magában nem foglalja. Ez az eszme 
áramlat, sajnos, hazánkban nem hódított még elegendő-

Verseny dijak
mindennemű sportra, állandóan gazdag választékban 

-V — találhatók ....... .......

S C H U C H  L. UTÓDA
EDLAUER G. és SZLÁVIK

diszmíiáru-üzletében

BUDAPEST, IV., Kigyó-utcza 4.
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képen s főleg a társadalomban, ahol elvont és szellemi 
dolgok iránt mindenkor szép és nemes érdeklődést 
látunk, a testnevelés kérdése még sok tekintetben nagyon 
mostoha elbánásban részesül Elkölt az állam eszten- 
dőnkint milliókat kórházakra, egészségügyi intézetekre, 
pedig ha a praeventio elvét tartaná szem előtt és a test­
nevelés fejlesztésének a kérdését, úgy az állam, mint a 
társadalom reális áldozatkészséggel tenné magáévá, 
nagyon valószínű, hogy a kórházakra, a különböző 
egészségügyi intézetekre adott milliók tetemesen 
alább szállanának, mert egészséges faj, egészséges gene- 
ráezió nem kerül oly hamar betegágyra, mint a gyenge 
generáczió.

Remélem, hogy ez a kongresszus amelynek gyö­
nyörű szép anyaga valósággal nagy tanulságul szolgál­
hat mindenkinek, megfogja tenni a maga munkáját s a 
testnevelés nagy kérdéseiben az eszmék tisztázódásához 
sok tekintetben hozzá fog járulni és amikor mégegyszer 
őszinte, igaz tisztelettel s a szeretetnek, minden érzé­
sével üdvözlöm a mélyen tisztelt védnök urakat, vala­
mint az egész kongresszust, a kongresszus működésére 
Isten áldását kérve azt ezennel megnyitom.

A hódoló táviratok szövege:
I. Ferencz József ő császári és apostoli királyi felségének

WIEN.

Ő cs. és kir. fensége József főherczeg ur magas 
fővédnöksége alatt Budapesten egybegyült első Magyar 
Országos Testnevelési Kongresszus annál a benső alatt­
valói szeretetnél fogva, mely a magyar nemzetet dicső 
királyával összefűzi legmélyebb és legalázatosabb hódo­
latát mutatja be császári és apostoli királyi Felségednek. 
Együtt érezünk Felségeddel abban a magasztos törek­
vésben, hogy imádott hazánknak egészséges, munkabíró 
polgárai és edzett katonái legyenek.

*
József főherczeg ur ő császári és királyi fenségének

BUDAPEST.

Az első Magyar Országos Testnevelési Kongresszus 
mély tisztelettel és hódolattal üdvözli cs.és kir. Fenségedet, 
szeretett fővédnökét. Hálás köszönetünket nyilvánítjuk cs. 
és kir. Fenségednek azért, hogy a magyar testnevelés 
ügyét felkarolni méltóztatik és kérjük további kegyes 
támogatását és pártfogását

*
Sr. Excellenz k. u. k. gemeinsamer Kriegsminister 

Franz Freiherr von Schönaich
WIEN.

A Budapesten egybegyült első Magyar Országos 
Testnevelési Kongresszus mély tisztelettel üdvözlik 
Nagyméltóságodat, mint a kongresszus védnökét és a 
haderő erősítése szempontjaiból fontos testnevelésügy 
lelkes pártfogóját. Hálánkat és köszönetünket nyilvá­

nítjuk amiért a cs. és kir. közös hadsereg állományába 
tartozó katonatiszt uraknak a kongresszuson való részt- 
vételt kegyesen megengedni méltóztatott és kérjük 
Nagyméltóságodnak kegyes pártfogását a jövőben is.

*
Nagyméltóságu

Jekelfalussy Lajos 
m. kir. honvédelmi miniszter urnák

BUDAPEST.

Az első Magyar Országos Testnevelési Kongresszus 
tiszteletteljes üdvözletét és hálás köszönetét tolmácsoljuk, 
azon eredményes és becses erkölcsi és anyagi támoga­
tásért, melyben a kongresszust részesíteni kegyeskedett. 
Szivünk mélyéből örvendünk, hogy Nagyméltóságod a 
magyar nemzet honvédelme érdekében igaz és fontos 
ügyünket felkarolja. Kérjük kegyes pártfogasát a jövőben is.

*

Nagyméltóságu

gróf Apponyi Albert
m. kir. vallás- és közoktatásügyi minister urnák

BUDAPEST.

A Budapesten egybegyült első Magyar Országos 
Testnevelési Kongresszus mély tisztelettel és hálával 
üdvözli Nagyméltóságodat mint a magyar testnevelés­
ügy támogatóját. Nagyszabású társadalmi mozgalmunk­
hoz kérjük a jövőben is Nagyméltóságod kegyes párt­
fogását annál is inkább, mert a testnevelésügy nemzet- 
erősitő eszméinek irányítása és azok megvalósítása a 
legfelsőbb nevelésügyi hatóság beavatkozása nélkül el 
sem képzelhető. *

Kivonat Demény Károly előadásából. A tornatanár- 
és tornatanitó-képzés.

A testnevelés jelen és jövő feladataiból, valamint a 
tornatanitók jelenlegi helyzetéből azt a következtetést 
vonja le, hogy a tornatanitók jelenlegi egyleti képzése bár­
mennyire érdemes, derék munkát végzett a MTTE, a 
NTE, a mai kor fokozott igényeinek már nem felel 
meg és ugyancsak az egyletnek reformjavaslata nem 
elégíti ki a jogos követelményeket.

A külföldi kulturnépek tornatanerőképzésének átte­
kintése után a következőkben formázza tételeit:

1. A tornatanárképzés állami kézbe veendő.
2. M. kir. országos tornatanárképző főiskola állit- 

tassék fel Budapesten megfelelően felszerelt és pályával 
ellátott épületekben,

3. A tornatanárképzés három éves legyen.
4. Az oktatás behatóbb legyen a mostaninál és 

kiterjesszék a katonai testgyakorláson és tűzoltáson 
kívül főleg a kinszologiára és azokra a tudományos 
disciplinákra, amelyek a különféle testmozgások hasz­
nos és káros hatásait megállapítják.

pOOTBAIili-, ATHüHTII^fll ÉS TÉLiI SPORTCZI^I^HKBeN 
—  N^OV SAJTÁR. = = = = =

le g ju t á n y o s a b b a n  s z á l l í t

Weinberger Jenő
spoitczikkek raktára

Budapest, IV., Váczi-utcza 22.
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5. A tanítás egysége érdekében csak tanárjelöltek, 
orvosok és honvédtisztek veendők fel jelölteknek.

6. A főiskola megfelelő czélu internátussal és köte­
lező ösztöndiiakkal kapcsoltassék össze.

8. Az elemi és polgári iskolai testgyakorlást a ren­
des tanítók, ill. tanárok fogják végezni, mert ebbeli ismere­
teiket és nevelésüket a főiskolai végzetektől fogják nyerni.

*

Dr. Schuschny Henrik, az iskolaorvosok és egész­
ségtantanárok szakbizottságának elnöke a torna igazi 
missziója czimü előadásában bírálat alá veszi a torna 
egyes nemeit. A rend- és szabadgyakorlatok csak 
fegyelmező hatásúak, a tanulás által kimerült agyvelőt 
még jobban kifárasztják. A katonai gyakorlatoknak sem 
hive, elismeri, hogy szép, mutatós, sőt egyenesen meg­
ható látvány egy nagy gyermeksereg katonai produk- 
cziója, de a betanítás sok időbe kerül, amit a testi 
nevelés szempontjából jobban lehetne felhasználni. A 
szergyakorlatok és a svédgyakorlatok igen fontos részét 
képezik a testi nevelésnek, részint egyes izomcsoportok, 
részint egyes élettani funkcziók fejlesztése szempontjá­
ból. Nagy súlyt vet az ifjúsági játékokra, mert azok 
legjobban tetszenek az ifjúságnak. Szükséges, hogy a 
tornát az ifjúsággal megkedveltessék. Gondoskodni kel­
lene arról, hogy az iskolát elhagyott ifjúság is tornáz­
zék. Minél több tornacsarnokot kell építeni, az iskolai 
tornatermeket egész nap, még a nagy szünidőben is 
nyitva kell tartani. A felügyeletet és a tornavezetést 
kis községben a tanítóra kell bízni kellő fizetés mellett. 
A tanító pedig a szükséges ismereteket a vívásban, 
úszásban, ifjúsági játékok vezetésében, szünidei kurzus­
ban sajátítsa el. Sportkörök alakulását és azok műkö­
dését elő kell mozdítani. Az ifjúság testi nevelésének 
központi vezetését egy kiváló szakférfira kell bízni.

Második nap.
Deczember 28-án reggel 9 órakor Teleki Sándor gróf 

elnöklete alatt folytatták a tárgyalásokat.
A megjelentek sorában ott láttuk: Klupathy Jenő 

dr. egyetemi tanárt, Bolla Mihály miniszteri tanácsos, 
Wettstein Gyula curiai biró, Négyessy László dr., Petri 
Mór dr. tanfelügyelő, Mósdossy Imre dr. tanfel­
ügyelő stb.

Több bejelentés után áttértek a tegnapi napról 
elmaradt előadásokra.

Okolicsányi-Kuthy Dezső dr. egyetemi magántanár : 
A sport és az egészség czimen tartott nagy figyelemmel 
hallgatott előadást, melyben az okos sportüzés hasznos­
ságát hangsúlyozva, többrendbeli megszívlelendő intel­
met hangoztatott.

Doktor Sándor dr. orvostanár: Tanszéket a test­
nevelésnek az egyetemen czimen tartott felolvasást. 
Az orvosi karral — úgymond — számolni kell a test­
nevelésről folytatott tanácskozásban. A mai orvos pedig 
nem ismeri sem a testnevelés szabályait, sem általában 
az egészség törvényeit, annyira, mint a betegségeket. 
Ezért kell külön tanszék a testnevelés tudományának,

hogy tudományos alapokra építsük a jövő testnevelés 
rendszerét. Egy intézet kellene e tanszékkel kapcsolat­
ban, ahol tudományos megfigyeléseket lehessen tenni, 
például a testmozgás, tüdő-gimnasztika, levegő- és nap­
fürdő stb. hatásairól. Eddig csak magánosok elszórt 
tapasztalait ismerjük Ideje már az ember tenyésztésével 
is törődni, hogy kevesebb legyen a satnya és több a 
derék ember.

Délelőtt tiz órakor folytatták a tornatanitó
és tanár kérdéseinek megvitatását; a vitában részt 
vettek: Halász Zsiga, Tóth István, Cserhalmy Béla, 
Bolla Mihály, Knebel Aladár százados, Zigány Zoltán, 
Koliman Géza, Galambos Ede, Holits Rezső dr. és Tóth 
százados, akik közül Cserhalmy Béla, Bolla Mihály 
és Knebel Aladár a következő indítványokat terjesztet­
ték elő :

Cserhalmi indítványa: Hívja fel a kongresszus 
a végrehajtó bizottság figyelmét arra, hogy az uj torna­
tanárképző szervezetére vonatkozó javaslatában különös 
gondot fordítson a hallgatók pedagógiai és gyakorlati 
képzésére.

Bolla indítványa: A kongresszus egyhangú helyes­
léssel fogadja Demény Károly indítványát, azonban mi­
vel annak megvalósításához a legkedvezőbb esetben is 
legalább 3—4 év kell, esetleg 10 év is eltelik, addig is 
érvényesíttessenek a megvalósítható reformok. Elfogad­
juk átmenetileg Szemző Lajos indítványát, mely a két 
éves kurzust óhajtja a meglévő keretben megvalósítani. 
Felkérendő tehát a kultuszminiszter, hogy ezen terve­
zetet átmenetileg azonnal fogadja el.

Knebel százados indítványa: Méltányosnak és szük­
ségesnek tartja Demény előadó inditványát azon irány­
ban kiegészíteni, hogy a közös tisztek a Imnvédtisztek 
mellett szintén pályázhassanak a tornatanári pályára, 
feltéve, hogy ők szintén megfelelnek a közös és honvéd 
tisztekre egyaránt kötelező, még közelebb meghatározandó 
feltételeknek.

Ezután következett a negyedik főkérdés: Az iskolai 
testnevelés jelene és jövője megvitatása, amelynek elő­
adója Kmetykó János, a III. kerületi főgimnázium torna­
tanára és a BTC kiváló művezetője volt. A majdnem két 
óra hosszat tartó beható értekezés felölelte a testneve­
lés jelenlegi állapotának egész komplexumát. Az előadó 
érdekes vonatkozásba hozta az iskolai és iskolán kívüli 
testnevelés kérdését. Gyakorlati indítványokat is tartal­
mazott a nagy horderejű előadás. Többek közt az 
iskolai tanterv átalakítását sürgeti, amellyel elérhető 
volna, hogy az iskolában nagyobb gond fordittassék a 
testgyakorlásra és annak ágazataira. A minden izében 
modern gondolkodású előadó nagy hatást ért el a 
szabadtéri sport, a játékok, az úszás, a korcsolyázás 
méltatásával, amelyeknek a középiskolák tananyagába 
való beillesztését proponálta. Az iskolán kívüli időnek a 
testgyakorlásra való kihasználását az otthoni nevelés­
ben, iskolai testgyakorló körök szervezésével, ezek által 
rendezendő ünnepéi', ek és versenyekben látja. Kívána­
tosnak tartja olyan központi szervezet felállítását, amely 
alkalmas ezen intézmények végrehajtására és felügyele-
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lére. A felolvasás kitért még a nők gimnasztikájára 
amelynek reformját sürgette.

Kmetykó János tanár értekezése nagy hatást váltott 
ki a jelenlévőkből.

A kongresszusi végrehajtó bizottság emlékiratát 
az országos tornaünnepélyeJc állandósítása tárgyában 
terjesztette ezután elő Iszer Károly. Iszer ismerteti az 
ezen ügyben a kongresszus végrehajtó bizottsága által 
kidolgozott emlékiratot. Röviden összefoglalja az ifjúsági 
tornaünnepélyek nagy előnyeit. Jellemzi, minő hatással 
van a vidéki ifjúra, ha egy országos tornaünnepély 
alkalmával felkerül Budapestre és minő hatással volt ez 
különösen a különböző nemzetiségű ifjakra. Ezen intéz­
ményünk a külföld figyelmét is felhívta és mindenütt 
nagy elismeréssel találkozott. Jó hatással volt ez ünne­
pély a tornatanitókra is. Mindezek alapján az országos 
ifjúsági tornaversenyek állandósításának törvényben való 
biztosítását sürgeti.

A kongresszus hölgytagjai közül ezután GyÖry 
Ilona dr. pompás előadása következett a nők és leányok 
testi neveléséről. A valóban élvezetes és nagy szaktudás­
ról tanúságot tevő előadást a kongresszuson egybegyűltek 
nagy figyelemmel hallgatták és az előadás végeztével 
Győry Ilona dr.-t megérdemelt ováczióban részesítették.

Délután a kongresszus folytatta tanácskozásait. 
Nagy Emil dr. elnök legelsőbben bejelenti, hogy a király 
kabinetirodájától a következő sürgöny érkezett.

„Ő császári és apostoli királyi felsége a Budapesten 
egybegyült első magyar országos testnevelési kongresz- 
szusnak táviratilag nyilvánított hódolatát köszönettel el­
fogadni méltóztatott. “

A kongresszuson egybegyűltek a király táviratának 
felolvasását állva hallgatták végig és harsány éljenzés­
ben törtek ki. Majd áttértek az előadásokra.

Bély Mihály tornafelügyelő a svéd nevelő-tornázás 
rendszerét és módszerét ismertette.

Dóczi Imre dr. belügyminiszteri fogalmazó, az 
Országos Alkohol-Bizottság előadója Sport és alkohol 
czimen tartott előadást.

Hajós Alfréd műépítész a testnevelésnek a mai 
társadalmi kérdések és a humanizmussal való nexusát 
fejtegette. A társadalmi kasztok megszűnését czélzó 
törekvések hatása sehol sem nyilvánul oly mértékben, 
mint a sportban. Szocziális missziót pedig annyiban 
teljesít a testedzés, hogy igen sok embert von el a 
kártyaszobák és kaszinók füstös levegőjétől, s a ló- 
tenyésztés erkölcsrontó intézményétől, miáltal kultuláris 
czélokra takarít meg az emberek részére pénzt s nyújt 
a mellett olcsó szórakozást. A humanizmusban pedig 
annyiban tesz szolgálatot, hogy a beteg emberek szá­
mat s ezzel a halandóságot csökkenti. Ingyen sport­
telepek, munkássporttestületek létesítését, az iskolai 
tornacsarnokoknak ingyen átengedését ajánlja azoknak 
figyelmébe, akiknek az államnál, vagy hatóságnál befő- 
lyásuk van.

Doktor Sándor tartott ezután nagyszerű és tudo­
mányos alapon nyugvó előadást az iskolai és házi test­
nevelésről. Doktor előadása a kongresszusnak egyik 
legértékesebb tanulmánya.

Végül még Kuszkó István, a Kolozsvári Athletikai 
Club alelnöke tartott előadást A testnevelés, kapcsolat­
ban az erkölcsi neveléssel és a magyar lovaglás szellem 
ápolásával czimmel.

A kongresszus végrehajtóbizottságának előterjesztéseit 
Nagy Emil elnök beszéde vezette be, a melyben rámu­

tatott a kongresszus állandósításának szükségére. Az 
elnöki előterjesztést általános helyesléssel fogadták és a 
kongresszus egyhangúlag elhatározta, hogy azon idő­
pontig, mig a kongresszuson javasolt „Országos szerve­
zet és a testnevelésügy fejlesztésére“ nem létesült, min­
den esztendőben kongresszust tart. A kongresszus a 
jövő évben tartandó második testnevelési kongresszus 
előkészítésével az eddigi végrehajtóbizottságot bízta meg 
és felhatalmazta arra, hogy magát a szükséghez képest 
kiegészítheti. Elhatározták még, hogy a jövő évi kon­
gresszust 1910. évi deczember hó 27., 28. és 29-én tart­
ják  meg Budapesten.

A kongresszus e napi tárgysorozatát délután öt óra­
kor a gyakorlati előadások fejezték be. A Markó-utczai 
főreáliskola újonnan berendezett tornacsarnokában nagy 
számmal gyűltek össze a kongresszus tagjai, hogy az 
iskolai testnevelés különböző uj rendszereit az előadá­
sok segítségével beható tanulmány tárgyává tegyék. A 
gyakorlati bemutató előadásokat Sulyok János, a II. ke­
rületi főreáliskola tanára növendékeivel kezdte meg. Elő­
adását A fegyelem hatása a tornászás eredményére 
czimmel kritika tárgyává tették sárói Szabó Lajos vezér­
kari százados, Juha Adolf dr. és mások. Mindannyian 
egyértelműen tévesnek találták Sulyok módszerét.

Utána Bajor Károly, a fehérsas téri polgári iskola 
tanára negyedik osztályos tanítványaival fapuskával való 
szabadgyakorlatokat mutatott be, amelyek általános tet­
szést arattak. Legnagyobb hatást a Bély Mihály székes- 
fővárosi tornafelügyelő vezetése alatt álló Budapesti 
(Budai) Tornaegylet hölgy tornászcsapatának precziz mu­
tatványai keltettek.

Végül Ottó József dr. tornatanár előadása követke­
zett Az iskolai testnevelés a svéd rendszer szerint czim­
mel, mely igen tanulságosnak bizonyult.

A kongresszusi tagok este társasvacsorára gyűltek 
össze a Schuller-féle vendéglő télikertjében.

Kivonatok a kongresszus második napi 
tárgyalásaiból:

Okolicsányi— Kuthy Dezső dr. egyetemi magántanár 
A Sport és az Egészség czimen tartott nagy figyelein- 
mel hallgatott előadást, melyben az okos sportüzés 
hasznosságát hangsúlyozva, több rendbeli megszívlelendő 
intelmet hangoztatott. Kiemelte a kellő pihenés fontos­
ságát sportolás előtt és után, nehogy megeshessék, hogy 
a modern élethajsza közben fáradt test pihenés helyett, 
szórakozzék a sporttal, mely igy károssá lehetne. Fel­
hívta a figyelmet a sport-gyakorlatok szigorú graduálá- 
sára, főleg kezdetben, amig a test az ő erőmüveleteit 
kellő gyakorlottsága híján oekonomikusan nem vezetheti. 
A sportgyakorlatokban továbbá gondos individuálizálást 
kíván meg, nehogy a gyöngébb test az erősebb mintájára 
állíttassák nagyobb, rá nézve már tulerőltető feladatok 
megoldása elé. A versenyekről szól még előadó, meg­
kívánván, hogy azokban valódi, csak a kiválasztottak 
vehessenek részt, sőt a rá előkészítő fokozottabb traininget 
is kerülje a nem vasegészségü és nem kellő testi elő­
képzettségű ifjú ember, nehogy szervezete a vele szemben 
támasztott túlzott követelmények miatt deficzitbe jusson 
s egy esetleg lappangó tuberkulózis, ami ma még annyi 
laice egészségesnek látszó emberben van, — kifejlő­
désre kerülhessen.

Dr. Győri Ilona. A nők testi nevelése elsőrangú 
szükség. Hiszen a nőre sokkal nagyobb kötelezettséget 
ró a természet mint a férfira, holott ő gyengébb nem,
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a természet, a helytelen nevelés tette azzá. Nem áll, 
hogy a torna ártana a női szervezetnek, csak a beteg 
szervezetnek árt. Tornászának a leányok legalább heti 
3 órában, 1—2 tornaóra kevés. Végül vegyünk el 1 órát 
a kézimunkából vagy a rajzból; csak minden tizedik 
rajzolóból lesz talentumos festő vagy rajztanár, de min­
den testgyakorló gyermek erős emberré válik. A torna­
versenyeket terjesszék ki a leányokra is. A torna nem 
katonáskodásra készít elő, ez az egészség megalapozója. 
Az egészség pedig nem monopóliuma.

Bély Mihály: Történeti részlet a svéd gimnasztiká­
ról és annak hazánkba való áthozataláról.

A svéd renszer czélja és jellegzetes alapelveinek 
ismertetése. Különösen a mozgásgyakorlatoknak élet­
tani és higiéniai alapon való tanításáról.

A legklasszikusabb svéd gyakorlatok és a lélegzés­
gyakorlatoknak fejtegetése.

A svédeknél a gyakorlatok lassú ütemben végzésé­
nek okai.

A svéd rendszerű tornagyakorlatok csoportosítása. 
A svéd tornatermek berendezése és felszerelése.

Dr. Dóczi Imre belügyminiszteri fogalmazó, az 
Országos Alkohol Bizottság előadója „Sport és alkohol“ 
czimen tartott előadást, amelyben az alkoholnak a 
munkaképességre gyakorolt káros hatását fejtegetve rá­
mutatott arra, hogy az eddigi tapasztalatok és kísérletek 
amellett bizonyítanak, hogy az egészséges testnevelés 
és sport megköveteli a szeszes italoktól való teljes tar­
tózkodást. Példákat sorolt fel annak igazolására, hogy 
az abstinentia kitartóbbá, ügyesebbé és munkabíróbbá 
teszi az embereket. Az alkoholellenes mozgalom a 
sportot egyik eszközéül használja fel, mert a helyes 
testnevelésben és sportban az emberi egészség fejleszté­
sének alkalmas eszközét találja és kívánatos, hogy az 
emberek, de különösen a munkásság, idejét ne a korcs­
mában és pálinkamérésekben töltse, hanem a torna­
teremben, vagy a szabad ég alatt testét edze és sportot 
űzzön.

Dolctor Sándor {Pécs) : Islcolai és házi testnevelés. 
Részletekkel nem foglalkozva, a testnevelés ideálját 
óhajtja vázolni. S evégből elvi jelentőségű egyik kíván­
sága az, hogy az iskola a testnevelésből is olyan taní­
tást adjon, melynek, mint más ismereteinek, egész 
életében hasznát lássa az ember. Másik kívánsága pedig 
az, hogy mert az egészség fentartására nem elég egy­
magában a testmozgás, egészítsék ki az iskolai test- 
gyakorlást rendszeres tüdőgimnasztikával és hathatós 
bőrápolással, mely utóbbinak tudományos megokolásáí 
is vázolja. E gondolata egészen a dán Müllertől való. 
Röviden kifejti, mikép volnának ez uj részletek az iskolai 
testnevelésbe bevihetők, internátusokba első sorban, 
de a közös iskolákba is. Végül ez értelemben határozati 
javaslatot terjeszt elő.

Kuszkó István, a Kolozsvári Athletikai Club alelnöke, 
a testi nevelésről, kapcsolatban az erkölcsi neveléssel 
és a magyar lovagias szellem ápolásával, tart előadást. 
A Kolozsvári Athletikai Club működését és jelesebb 
vezetőinek a sport fejlesztése terén, az elméleti fejtege­
téseit a nemes emberről, amely ma nem születik, hanem 
lesz, tüzetesebben ismerteti. Jósika Lajos báró, elnök, 
utolsó közgyűlési beszédét ismerteti ezután. Tanítás ez 
arra, hogy az egyének és a testedző egyesületek miképen 
kell hogy viselkedjenek és működjenek.

Felkérjük lapunk munkatársait és tudósítóit, hogy kéz­
irataikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V., Csáky- 
utcza 9.) beküldeni szíveskedjenek.

III. nap.
Szerdán délelőtt Iszer Károly elnöklete alatt folyta­

tódott a kongresszus. A következő tanulságos előadáso­
kat hallottuk:

Pethe Ferencz. A játékdélutánok. A játék legfon­
tosabb testi része a nevelésnek, a német rendszerű tor- 
názás mellett. Újabban azonban a játék idejéből és igy 
értékéből sokat levonnak. Nem lehetetlen, hogy a játék 
idejéből vesznek el a fürdés és úszás czéljaira. Ha szük­
ségesnek látja az újításokat a kormány, ne rontsa a 
meglevő hasznos alkotást, adjon hozzá időt, a tanitó- 
erőket pedig dijjazza megfelelően.

Michnay Gyula tornatanár előadást tart arról, hogy 
bár örvendetes a társadalom nagyfokú érdeklődése a 
testnevelés ügye iránt, mégis a különféle újítások és 
kívánalmak szélsőbbségei útját állják annak, hogy a torna 
mint ilyen a maga feladatának, mely az egész test har­
monikus képzését czélozza, megfeleljen. A tornatanárság 
mereven nem zárkózik el eme újításoktól, de nyitott 
szemmel mérlegeli a dolgokat, nem akarja a magyar 
ifjúságot a különféle kísérletezések tárgyává kitenni. Az 
ismert 3 rendszerből (angol, német és svéd) óhajtja 
megcsinálni a magyar testnevelési rendszert, de a kato- 
násdi és fegyverfogásoknak még kisérletszerü behozatalát 
is veszedelmesnek és el nem fogadhatónak tartja. Kivánja 
a tornaórák szaporítását és a régi iskolai tanmenet redu­
kálván a német tornarendszer megemészthetetlen anya­
gát, az atlétika játék és svéd gimnasztikát.

Bohn Ferencz: A testnevelés nevelő értékét és 
eredményességét a jelenlegi állapotok erősen kormányoz­
zák, sőt az érvényesülésnek teljesen gátját vetik. Sajná­
latos tény, hogy teljesen felszerelt tornatermeink és 
megfelelő játéktereink nincsenek, eltekintve azok csekély 
számaitól. Első teendőnk, hogy azokat megteremtsük 
és az egészségügyi kivánalmaknak megfelelő helyisé­
gek fölött az iskolaorvosok gyakran tisztasági szemlét is 
tarthatnak. Ezeket kívánatos lenne a legnagyobb buzga­
lommal megoldani.

Tida Henrik-. Az úszásról általában. Az úszás 
kötelező tanítása a középiskolákban. Úszó csarnokok 
létesítése a középiskolák testnevelésére és tantervére 
való tekintettel.

Az úszás történetével vezeti be Vida felolvasását 
a legrégibb időktől kezdve napjainkig, amit forrás­
munkának tekinthetünk, miután összesítve irodalmunkba 
még nincs meg; bár felolvasásának anyaga, az úszás 
kötelező behozatala, tekintettel a silány uszodaviszo­
nyokra, megelégszik ő, ha fakultative tanítják iskoláink­
ban az úszást. Emelett érvel és figyelmébe ajánlja a 
mérvadó köröknek. Alkalmazását kéri ennek a leányokra 
is. Érdekesen világítja meg az egyesületi növendék 
tagoknak helyzetét. Ha miniszterünk ellenére van ennek, 
az 1883-iki rendtartás értelmében szólítsa fel az iskolá­
kat, hogy mindenhol alakuljanak meg az ifjúsági egyle­
tek a new-yorki liga mintájára; a fővárosban rövid 
néhány év alatt meg lehetne oldani az uszodák kér­
dését is. Az elemi iskolákban zuhany-fürdőket ajánl, 
a tananyagba való felvételre pedig a száraz úszás 
tanítását.

Lekcsei Sulyok tanár : Magyar ifjú katonás nevelése 
és a czélba lövés. Bevezetés a téma miérti megválasz­
tásához. Tárgyalás. A katonás nevelés mikénti kialakulása, 
hazai és külföldi viszonyok összehasonlítása, a jelzett 
nevelési irány tulajdonképeni czélja, ennek szükséges­
sége honvédelmi szempontból és a testgyakorlási szem­
pontból való kibontása a nemzet fiai harczképessége 
czéljából, különös tekintettel az általános testnevelés
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elvei alapján érthető tökéletes megerősítése. Megnyug­
tatás az ezen irányzattól félőknek, kik ebben a militariz- 
must látják. Megjelölése azon iránynak, mely alapon 
megindítható az országos mozgalom. Indítvány meg­
határozott tervezettel, hivatkozva tegnapi szemléltető 
gyakorlati előadásra.

Tarján Elemér, a Magyar Kerékpáros Szövetség 
titkára, a kerékpár-sportról tartott előadásában a sport 
szépségeinek ismertetése mellett, annak utóbbi években 
való sajnálatos hanyatlására s ennek okaira is rámuta­
tott. Kiemelte az előadó, hogy a kerékpársport hanyat­
lásának legfőbb oka a kerékpáradó, mely káros hatása 
mellett, mindazt statisztikailag is kimutatta, a főváros 
által czélzott eredményt sem érte el, mert az adó jöve­
delme minden évben csökkent. Végül az előadó a 
kongresszus tagjait a kerékpársportnak az ifjúság köré­
ben való terjesztésére hívta fel.

Bernáth János áll. főgimnáziumi tornatanár diák 
turistaságról tartott szabad előadást.

A testi nevelés munkájában részt kell venni az 
összes tanároknak, mert ha azt csak a tanórákra bízzuk, 
nem végzünk teljes munkát. A testi nevelésnek egy fel­
tétlenül szükséges eszköze a turistáskodás, a mellyel a 
tanuló megtanulja szeretni a szabad természetet, meg­
ismeri hazáját és e mellett a szabad levegőn végzett 
fokozott munka óriási phisiólógiai előnyöket szolgáltat. 
Német- és Angolországban valóságos diákvándorlások 
és szünidei táborozások vannak, amelyek alatt a tanulók 
teljesen tábori életet élnek. Ezeknek minden tekintetben 
csak előnyös intézményeknek, hazánkban való megho­
nosítása a legégetőbb szükség. A gyakori intézeti kirán­
dulások feltételezik, hogy természeti szépségekről neve­
zetes vidékeken diák-szállodák állitassanak fel, a hol a 
tanulók és kisérő tanárok minimális árért jó ellátásban 
részesülhessenek.

Bernát előadása volt az utolsó, mire a kongresszus 
áttért az indítványok tárgyalására.

Az előadói emelvényt Berend Miklós egyetemi tanár, 
kiváló gyermekorvos foglalta el, aki a kard és tőrvívás 
bevezetése tárgyában úgy a középiskolákban, mint az 
ifjúsági egyletekben tartott nagy hatással előadást, 
melyet a kongresszuson egybegyült szakférfiak igen 
nagy tetszésnyilvánítással fogadtak. Berend Miklós elő­
adásának elején bizonyos degenerácziós tünetek fellépé­
sét konstatálja a pesti, de főleg a vidéki gyermekek 
körében, főleg a felsőbb osztályok gyermekeinél. Ennek 
okát abban látja, hogy a gyermekek testi fejlesztésére 
és általában a nevelésre nem sok gondot fordítanak, 
ennek helyes irányba való terelésére a sportot, de főleg 
a vívást ajánlja. Kiemeli, hogy az egyéniséget, az erő­
kifejtést, főleg a közös versenyek fokozzák. Tiltakozik 
az ellen, hogy a vivásnak agresszív propagálása a rnili- 
tarizmus terjedését jelentené, amelyről különben ma 
Magyarországon beszélni igen czélszerütlen. Rátér arra 
is, alaptalan az a félelem, hogy a korai vívás tanítás a 
krakélerséget neveli a gyermekben. A párbajt legjobban 
azok szeretik, akik 20—22 éves korukban néhány hó­
napra vesznek kardot a kezükbe. Kéri, mondja ki a 
kongresszus, hogy a vivásnak sokkal nagyobb mérték­
ben való terjesztését a testnevelés, a jellem és a lélek- 
nevelés szempontjából már a fiatalabb gyermekévekben 
az alsó és középiskolákban oktassák. Előadását azzal 
végzi, ha versenyt nem teremtenek amelyre tán sehol sincs 
annyi szükség mint Magyarországon, az országnak előbb- 
utóbb el kell pusztulni.

Berti László százados az ezután megindult vitában 
kijelenti, hogy hozzájárul Berend előterjesztéseihez, a

párbajmánia korlátozására nem a vivás terjesztését, 
hanem a párbajozók büntetésének törvényben való foko­
zását tartja legmegfelelőbbnek.

Werkner Lajos felolvasásában arra kéri a kongresz- 
szust, igyekezzék oda hatni, hogy a vivás tanítás a 
középiskolákban ne szakadjon meg, hanem a főiskolai 
hallgatónak is legyen tanulásra alkalma.

Dr. Petri Mór kir. tanfelügyelő aki a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium egyik képviselője volt, azon 
reményének adott kifejezést, hogy a kongresszuson el­
hangzott előadásoknak és magának az egész kongresszus 
lefolyásának illetékes helyen meg lesz a hatása.

A kongresszusi tárgyalások folyama alatt a szabad­
gondolkodók egyesületének egyetemi osztályának, a 
Gallilei-körnek egynéhány tagja igen zavaró és zajongó 
magatartást tanúsított. Az elnökség minden eszközzel 
igyekezett a kongresszus méltóságteljes lefolyását biz- 
tositani és Nagy Emil dr. elnök, nemkülönben gróf 
Teleki Sándor is meggyőzően rámutatott az elnöki 
székből arra, hogy a kongresszus nem társadalomtu­
dományi problémák megvitatására ült össze, hanem 
tisztán a hazai testnevelésügy vitális érdekeinek meg­
beszélésére gyűltek egybe az ország minden részéből, az 
arra hivatott szakemberek. Daczára az elnököknek ezen 
jóindulatú figyelmeztetésére a szabadgondolkozók képviselői 
valósággal tüntető magatartást tanúsítottak a testnevelésügy 
tényezőinek fejtegetéseivel szemben. így dr. Berend 
Miklós indítványának előterjesztése és az egyes szak­
szerű hozzászólások és fejtegetések alatt szintén meg­
zavarták a kongresszus lefolyását, ami Iszer Károlyt 
a kongresszusi tanácskozások elnökét arra indította, 
hogy a Gallilei-kör szónokától megvonja a szót és 
midőn ez az elnökkel elvtársainak zajos helyeslése kö­
zött, indokolatlanul feleselni kezdett, az elnök a tárgyalás 
komolyságának biztosítása érdekében, a kongresszusi 
tagok általános helyeslése közben, felszólította dr. Polányi 
Károlyt, hogy hagyja el a termet A Gallilei-kör tagjai 
erre valamennyien kivonultak a teremből és ezzel a 
kongresszus zavartalanul tovább folyt. Az inczidens 
lefolyása után dr. Győry Ilona iskolaorvos állott fel szó­
lásra és a vivásnak a leányiskolákba való bevitele iránt 
tett indítványt. Ezután Halász Zsigmond dr., Steger 
Hugó György, Nemes Hatos István dr., Waldapfel János, 
végül az előadó válaszolt az előadásokra, mire Iszer 
Károly elnök enunciálta, hogy a kongresszus Berend 
indítványát elfogadta.

Minthogy a tárgysorozat ezzel ki volt merítve, Iszer 
Károly elnök bejelentette, hogy a kongresszusról „Fő- 
jelentés“ készül, melyet a kongresszusnak minden tagja 
megkap. Előre láthatólag a főjelentésnek sajtó alá ren­
dezése rövid időn belül megtörténik és a tanulságos 
munka nemsokára közkézen foroghat. A jövő évi kon­
gresszus előkészítésével megbízott végrehajtó bizottság 
permanencziában marad és működéséről az érdeklődők 
a sajtó utján szerezhetnek tájékozást. A jövő évi kon­
gresszus munkarendjét már 1910. évi október hóban 
közölni fogják.

Iszer Károly elnök ezután szép szavakban meg­
emlékezik a kongresszus czéljáról a lefolyt munkálko­
dásnak nagy értékéről és a mozgalom nagy horderejé- 
ről. Hálás köszönetét fejezi ki a kongresszus nevében 
József főherczeg Ő cs. és kir. Fenségének a fővéd- 
nökség elvállalásáért. Köszönetét mond továbbá a véd­
nököknek és kiemeli ezek közül Schönaich Ferencz báró 
közös hadügyminiszter, Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter és Apponyi Albert gróf kultuszminisztert, akik 
a kongresszusnak nemcsak erkölcsi, hanem anyagi
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támogatást is biztosítottak. Továbbá megköszöni a részt­
vevőknek, akik minden kényszer nélkül messze vidékről 
összegyűltek a kongresszusra, a részvételt. A vitákban 
részt vett hölgyeknek egyenkint is köszönetét mond, 
azután az előadók érdemeit méltatja, akik olyan dús és 
tanulságos anyaghalmazt gyűjtöttek össze és adtak elő 
ezen a kongresszuson A testedzéssel foglalkozó testű 
leteknek szintén köszönetét fejezi ki, amiért a kon­
gresszus létrejöttét elősegítették. Továbbá köszönetét 
mond még az elnök a hadügyminiszter rendeletéből 
jelen volt katonatiszti tornatanár és vívó-tanár tanfolyam, 
a budapesti hadapródiskola képviselőinek ; azután a hon­
védelmi miniszter rendeletéből megjelent Ludovica- 
Akadémia, soproni honvéd főreáliskola, nagyváradi és 
soproni honvédhadapródiskolák képviselőinek. A vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium három képviselője 
dr. Cselőtey Lajos kir. min. titkár, Mosdossy Imre kir. 
tanfelügyelő szintén hálára kötelezték a kongresszust, 
hogy olyan nagy figyelmet szenteltek az ügynek Ki­
emelte az elnök a tudományos egyetem képviseletét is, és 
köszönetét mond a régi képviselőháznak a kongresszus 
czéljaira történt átengedéséért; köszönetét mond azután a 
tantestületek és iskolák hivatalos képviselőinek, valamint a 
közegészségügyi egyesületnek, az iskolaorvosok és 
egészségtantanárok szakbizottságának, a középiskolai 
tanáregyesületnek, a társadalmi múzeumnak, a torna- 
tanitók egyesületének és valamennyi hatósági személyek­
nek. A kongresszus háláját és köszönetét fejezte ki a 
magyar sajtónak azon ténykedéséért, amehet a test­
nevelés nemzeti ügyének érdekében kifejtett.

Iszer Károly elnök után dr. Waldapfel János tanár 
a kongresszusi tagok nevében köszönetét fejezi ki a 
kongresszus elnökségének és tisztikarának a kon­
gresszus előkészítése érdekében kifejtett tevékenységük­
ért, mire a kongresszus Iszer Károly éltetésével 
véget ért.

Adatok a kongresszus harmadik napjának 
tárgyalásaihoz

Schönaich báró hadügyminiszter távirata.
Az első magyar testnevelési kongresszus egybegyü- 

lése alkalmából hozzám intézett táviratnak igen megörvend- 
tem, azon üdvözletért fogadják legőszintébb köszönetemet 
és kívánom, hogy a kongresszus törekvéseit a legjobb 
siker koronázza.

Schönaich gyalogsági tábornok 
közös hadügyminiszter.

A Magy. orsz. tűzoltó szöv. titkára és képviselője 
Breuer Szilárd átiratot intézett a kongresszushoz, annak 
figyelmét felhívja arra, hogy bár a tűzoltói intézmény 
szülőanya a tornaegyletek voltak, ma a tűzoltók tény-

Chic nyakkendők-
ben és más ferfidivat- 
czikkekben feltűnően 
szépn jd o n sá g o k  

állandóan raktáron

K É R Ő K  G Y U L A
úrid i vat ereskedésében

VI., Teréz-körut 48. sz.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.;

f Kérjük mindazon t elő­
fizetőinket, kik előfize­

tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.

FELHÍVÁS

kedése nem tekinthető sportnak, hanem az elsősorban 
hatósági funkczió; a tűzoltó nevelés elméleti tanítására 
kellene tehát nagy súlyt fektetni, a melynek tanfolyam­
szerű jellegűnek kellene lennie. Ilyen tanfolyamoknak 
vezetésére a tornatanárok és a tanítók igen alkalmasak 
és éppen azért szükséges volna, hogy a tornatanárok a 
magyar országos tűzoltó-szövetség által rendezett tűzoltó­
tanfolyamokat kötelezően végezzék. Az oktatás és a tan­
terv tekintetében a tűzoltó szövetség fog előterjeszté­
seket tenni. A magyar országos tűzoltó-szövetség ezen 
átirata köszönettel tudomásul vétetett és a végrehajtó- 
bizottságnak kiadatott, hogy e részben a jövő kongresz- 
szuson tegyen előterjesztést.

Meg nem tartott előadások.
Yolland Arthur dr. egyetemi tanár. Testne­

velés Angliában társadalmi szempontból. Szemelvé­
nyeket sorol fel azon mozzanatokból, melyek Angliában 
a nemzetet alkotó elemek összetartásának fontos mun­
kájában közreműködnek. Ezek között első helyet foglal 
el a testnevelésügy és a sport. Vázolja a szabadban 
való testgyakorlásnak a nagy fontosságát. A társadal­
milag elkülönített osztályokat Angliában a sport és a 
testedzés egyesíti. Kitér az elemi, közép- és főiskolai 
sportéletre is. Az angol testnevelési rendszer azért fon­
tos tényező, mert nemcsak a testet, de a jellemet is 
neveli. Arra a következtetésre jut, hogy nálunk Magyar- 
országon a testnevelés alkalmas szerepet játszhatna a 
nemzetiségi viszályok kiegyenlítése terén. A magyar 
társadalmi élet regenerálását a testnevelésnek egységes, 
nemzeti alapra fektetésében találja.

Dr. Márkus Jenő. A téli sportok. Az előadó a hazai 
téli sportnak, annak jelenlegi állapotáról, jövő kifejlesztéséről 
és azokról a jelentős érdekekről szól, melyek a hó- és jég­
sport tervszerű műveléséhez fűződnek, általános testneve­
lési és közegészségügyi szempontból. Ismerteti az északi 
játékok jelentőségét és a korcsolyázás történetéből sorol fel 
adatokat. A történeti visszapillantásból érdekes követ­
keztetéseket von le, a hó- és a jég-sport mai állapotára. 
Vázolja a budapesti korcsolyázó egyesület ,a budapesti 
(budai) tornaegyletnek, a kolozsvári korcsolyázó egyletnek, 
a kolozsvári egyetemi atlétikai klubnak jég és hópályák 
létesítése, nemkülönben a meghonosított téli sport fej­
lesztés érdekében kifejtett tevékenységüket. Felhívja a 
kongresszuson egybegyűlteket, hogy a téli sport irányítói­
nak törekvéseit támogassák és karolják fel, hogy ez a 
mindenkinek szórakozást és élvezetet okozó, az ifjúság 
testi nevelésére jótékonyan ható sportág a testi nevelés 
keretébe méltóan beilleszkedhessék.

VíxíspotL
— Magyar német uszómérkőzés. A magyar 

úszóknak találkozása Berlin úszóival elmaradt A magyar 
úszók tehát Berlinből Magdeburgba folytatták útjukat, 
ahol január másodikán és harmadikén fog lefolyni 
Magyar- és Németország kiválasztott legjelesebb úszói­
nak klasszikus uszómérkőzése. A magyar—német mér­
kőzésen a stafétaversenyeken kívül egyéni versenyeket 
is rendeznek, melyekre a következők neveztek:

— Első nap. —
Búvárúszás: Schmidt (Magdeburg), Rhinow (Pots­

dam), Elek Imre (MTK), Oehl (Dortmund), Jokisch 
(Charlottenburg), Kankovszky Artur (MAC), Holst (Berlin),

1
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Schrader (Chemnitz), Wiedebach (Osnaubrück), Hartig 
(Charlottenburg).

Száz méteres főverseny: Rimanóczy Jenő (MAFC), 
Courth (Magdeburg), Fiedler (Magdeburg), Ónody József 
(MUE), Halmay Zoltán (MTK), Zachár Imre (MTK).

Száz mete>e< mellúszás: Wilt (Berlin). Elek Imre 
(MTK), Gedrat (Hannover), Zachár Imre (MTK), Stühmer 
(Magdeburg), Arnold (Magdeburg), Toldi Ödön (MTK), 
Binner (Breslau).

— Második nap. —
Kétszáz méteres úszás : Fiedler (Magdeburg), Vogeley 

(Braunschweig), Zachár Imre (MTK), Halmay Zoltán 
(MTK), Beleznay László (MAFC), Las-Torres Béla 
(MAC), Binner (Breslau).

Kétszáz méteres hátonuszás: Pentz (Hannover), 
Arnold (Hannover), Wendelin István (BAK).

Ötven méteres gyorsuszás: Schneefus (Stuttgart), 
Sudeick (Dortmund), Fiedler (Magdeburg), Opitz (Berlin), 
Courth (Magdeburg), Pentz (Hannover), Donáth Leó 
(MAFC), Rimanóczy Jenő (MAFC), Zsoldos Károly 
(MAFC), Onódy József (MUE), Zachár Imre (MTK), 
Halmay Zoltán (MTK).

Háromszáz méteres mellúszás: Binner (Breslau), 
Stühmer (Magdeburg), Toldi Ödön (MTK), Elek 
Imre (MTK).

Tányér kei esés: Schrader (Chemnitz). Hessen (Krefeld), 
Riemann (Magdeburg), Oehl (Dortmund), Kankovszky 
Artur (MAC)
Xál^X^X^X^X^X^X̂ X^X^X^X̂ X̂ X^XífeXX^X^X '̂XSfeXXíí̂ X l̂!

Jégsport, ase tse
§ A BKE reprezentatív jéghockey-csapata

ismét a kontinens legkiválóbb jéghockey csapataival 
fogja összemérni erejét; az eddigi diszpozicziók szerint 
a városligeti nagy jégpályán a következő hockey-mér- 
kőzések fognak eldöntésre kerülni :

január 2 : Budapesti (Budai) Tornaegylet.
„ 5 , 6 . :  Wiener Training Eislaufverein.
„ 9. : Deutsche Eishockey Gesellschaft (Prága).
„ 16. : Akademischer Sportklub (Drezdák
„ 19., 20., 21.: Leipziger Sport-Club.
„ 23. : Berliner Sport-Club vagy egy berlini válo­

gatott csapat.
„ 30. : Münchener Sport-Club.

február 2. : I. Vienna Football Club.
„ 6. : Wiener Sport-Club.
„ 39 : Sportovni Klub Slavia (Prága).

Január hó utolsó napjaiban külföldi körútra indulna 
a BKE reprezentatív csapata, amely az eddigi tervek 
szerint a következő városokban játszana matcheket: 

január 31.: Bécs.
február 2. : Prágában (Deutsche Eishockey Ges.).

„ 3. : Prágában (Sportovni Club Slaviá).
,, 4 : Drezda (Akademischer SC).
„ 6. : Lipcse (Leipziger Sport-Club).
„ 7., 8 : Berlin.

Az első csapat távollétében a I. Vienna és a Wiener 
Sport-Clubbal való nemzetközi mérkőzéseken a BKE 
második csapata fog játszani A BKE azonkívül egy 
pétervári jéghockey-csapat meghívását is tervezi.

§ A Wiener Eislauf Verein f. é. január 22. és 
23-án tartja meg versenyét, melynek keretében az osztrák 
szövetség gyorskorcsolyázó bajnoksága is döntésre 
kerül. Nevezések január 19-ig Wiener Eislaufverein 
Wien III., am Heumarkt 4, küldendők.

§ A Mükorcsolyázási világbajnokság 1910. évre
anuár 29-én és 30-án Davosban tartatik.

Szerkesztői üzenetek. & zse
Bartos Leo, Kulka M. és Többek-nek. Az uj sport-egyesület 

működését egyelőre csak úszásra és atlétikára fogja kiterjeszteni és 
csak később fog — szükséghez mérten — a többi sportágak kultiválá­
sára áttérni Tornahelyiség egyelőre még nincs és annak megszerzése, 
mely hosszabb utánjárást és időt igényel, ezideig nincs tervbe véve. 
Atlétikát a millenáris pályán, az úszást a Rudasfürdőben fogjuk űzni.

Belépni bármikor lehet, a tagsági év január 1-től számit.

Kiadótulajdonos: A Sportvilág-Társaság.
Képviseli: Iszer Károly.

1  SIMON PÁL m

Paris Szállodája
BUDAPEST, Váczi-körut 25. 
Jóhlrnevü szálloda 100 szobával. 
Sportegyletek leszállóhelye. A mar­
gitszigeti Sportteleptől '|4 órányira.

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a
Sport-Világot!

Direkt villam os összeköttetés az 
ö sszes sporttelepekhez.

SCHEID 6 .  A.
arany-és ezüstvakarék-önt rr* j > a v~rn 
vényezó és választó-intézet, Wt St 81 h  |K  jp %  £ 
ákszeralkatrészek nvára .. W  w ' r “* b w  s

VII. kér., H oiló -u tcza  6. szám .
Sürgönyczim : Affinerie Budapest. ^ Telefon 27—12

Arany-,ez-st- és 
bronz-érnr- k ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

Ski :: Davosi, hallthalj és leobeni

-szánkók hótalpak, jégpatkók, sweaterek, 
alsómellények, harisnya- és ha­
risnyaszárak ; „Lavala“-bőrruhá­
zatok, halinacsizmák és ezipők, 
vízmentes bőrczipők; a legújabb 

rendszerű korcsolyák, vivóeszközök, min­
dennemű tornaszerek. Football. Amerikai 
és angol kerekes korcsolyák. Legújabb 
vadász- és önvédelmi fegyverek, valamint 
önműködő és öntöltö pisztolyok nagy vá­
lasztékban. Angol, amerikai és minden 
külföldi töltényeknek magyarországi egye­
düli raktára. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zubek Bertalan és Tsa.
sportczikkek áruháza,
B U D A P E S T ,

IV., Muzeum-körut 29.
E g y le t e k n e k  n a g y o b b  v é t e ln é l  é s  
k e r e s k e d ő k n e k  á r k e d v e z m é n y .  

A la p it t a t o t t  1871. é v b e n .

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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BudapestiD u u a p c n t i

R O S F R-tanintézet
Alapittatott 1853. Alapittatott 1853.

T a n u l ó k
e d d i g iszámú
17.338

I. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. ■-

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értcsitó-kivo- K Ő S E R  J Á N O S  t a n á r .
natot küld az 
igazgató : Budapest. VI.. Aradi-utca ÍO.

,&X̂ X̂ X«X̂ X̂ X̂ X̂ X̂ X̂ läl6«̂ X̂ X̂ X̂ Xälei:XStei:Xäte2!Xäl6)'Xäl65!&

RACHTEL JÓZSEF
élővirágok nagykereskedése 

és virágkötészeteP■ Budapest, IV., Városház-utcza 12.
===== TELEFOS: 8 -5 3 . =

lakodalmi és a lka lm i bokréták , 
koszorúk és oi rág d isz  letek 

öröm- és gyásznapokra,

Sport- és 
gyermek­
szánkók
R e n n w o l f ,
t o b o g g a n ,
s k e l e t o n

M ű k o r c s o ly á z ó k  részére „Les Alexander“ legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint ő  G y o r s k o r c s o l y á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1 .50  forint. Merkur-, Jackson 
Haynes-korcsolyák. IUT~ J é g v i t o r l á k  é s  v i t o r l a k o r c s o l y á k .  "TpM 
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály ÍO krajczár
-------------------Svéd-, norvég-, svájczi-, tiroli-, hallvölgyi és amerikai rodel.
N o r v é g  s i t ik ,  l á b s z á r a k ,  h ó t a l p a k  I . i l i c n f e l d i  s k i  p á r j a  15 fr t .  
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TODOR
Budapest, IV., Kristóf-tér.

sport­
üzletében

T e l j e s  s p o r t á r ­
j e g y z é k  I n g y e n  
é s  b é r m e n t v e .

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.

C L -
\  K i t

A pi,!/ I  Ponl

K it ű n ő  j ó  m a g y a r  k o n y h a ,  e r e d e t i  m a g y a r  f a j b o r o k  
P i l s e n i  ő s f o r r á s  s ö r ,  m in d e n  id ő b e n  f r i s s  c s a p o l á s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—71.

S p o r t e g y l e t i  t a g o k n a k  100/c, á r e n g e d m é n y .

- J )
» lá s  f f

í  Ql

Egyletek figyelmébe ajánljuk!

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
TELEFON 4—37. Budapest, IV., Semmelwelss-utcza 7.

Vigyázz! Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések  gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

Special 
Sport-HausSTEIDEL A.

Berlin C, Kosenthalerstrasse 34/5

T e le fo n  2 1 -3 0 Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánljuk

T e le fo n  2 1 -3 0

K e b e l M ihály  k á v éh á zá t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő biflfárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta  italok és az összes sportlapok. RT" Az ö sszes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt látható)-. “P*

N  A  S  Z  A  J  A  N  D  É K O K

c
Jd S
0» N ->-> 01 ü  > >»■0 be" 0) ■* 
i_
O
O.<J5

tHUandó műüiáüitás
Képek, keretek, díszes kézi és fali tükrök, para­
vánok, szalon szekrények, dohányzó-, tea- és fény­
képasztalok, állványok, oszlopok, virágtartók, órák, 
szobrok, vázák, jardinierek és bonbonierek bronz,- 
márvány-, üvegteracottaés porczellánból stb. kaphatók.

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

C/5■oo_ -1
9?rt>
5*9

3  2fp

N Á S Z A J Á N D É K O K

Magyar sportember csak

a Bayer-féle M a g y a r  
tu r is t a - t a p a s z t

h a s z n á l j a !

M in d e n ü tt k a p h a tó .
Park Club-créme a legideálisabb és 
legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs 
Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

/ .  VMagyar-Osztrák
mérkőzést

O L B RIC H-féle footballal
játszották

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 6.
A Telefon 8 0 -4 4 . Árjegyzék ingyen.

■ »  — <

■■ Kérjük olvasóinkat, !,0R-V bevásárlásai.
■ S J 7 lr r k * csakis lapunk-
■  ■  ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.



XVII. évfolyam. Budapest, 1910. január 8. 2. szám.

JW IIflD E H  S P O R T T A L *  F O G L A L K O Z Ó  S Z A K L A P

Előfizetési á r :
Egész évre . . . .  8 K.
Félévre...............4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:

2 0  F I L L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, a Sportvilág-Társaság,
Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai l Torna 
Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna 
Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Kispest-szentlőrinczi Kerékpár Kör, 
Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Magyar VIvómesterek Egyesülete, Soproni Football-Club, 

Szegedi Vivó-Egylet, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő : M A L E C K I  ROMÁN.

Vegyes hűek. aí
=  Dr. Borbás Gáspár a kitűnő reprezentatív foot- 

ball-játékos, — mint értesülünk, — a MAC-ból vissza­
lépett anyaegyesületébe a FTC-ba.

=  A Magyarországi Testedző Egyesületek  
Szövetsége ez évi junius hó 29 én tartja meg fennállá­
sának 25 éves jubileumát.

=  Killer Ernő a Nemzeti Hajós Egylet tagja fogja 
ez évben a nemzetközi scull-számokban képviselni a 
magyar színeket.

Az első nemzetközi vadászati kiállításon
Magyarország külön kiállítási csarnokban szintén részt 
vesz. A kiállítás országos bizottsága (V. Zoltán-u. 16) 
január 15-ig fogad el jelentkezéseket.

=  A hósportra rossz idők járnak. A svájezi bob- 
pályák (Davos, Grindelwald, Andermatt és St. Moritzban 
a világhírű Cresta-pálya) karácsonyig sem nyíltak meg. 
A MAC svábhegyi pá­
lyája — daczára a 
megtett előkészületek­
nek — ez ideig sajnos 
szintén használhatatlan 
az időjárás miatt.

=  A davosi pá­
lya — mint onnan 
táviratozzák — január 
1 én nyilt meg. A hó 
magassága 32 cm.

-  A MOTESz 
reprezentatív tor­
nász csapatát az 

Eperjesi Torna és 
Vivő Egylet meghívta 
ez évi márczius hónap­
ban tartandó disztor- 
nájára.

=  A német nem­
zeti hockey szövet­
ség január 1-én Bonn­
ban véglegesen meg­
alakult.

— A football-biró sajtópanasza Érdekes rágalmazási pert 
tárgyalt pénteken a bőntető-törvényszék Makucz biró elnöklete alatt 
A sajtópernek alapját az a tudósítás képezte, amelyet Neuwelt Emil, 
az Uj Hírek sportrovatvezetője irt 1909 február 22-én az előző napon 
a M A. C. és a Törekvés között lefolyt mérkőzésről, amelynek bírája 
Zoltán Béla joghallgató volt. A czikk inkriminált része igy szól:

A Margitszigeten a M. A. C. 2 : 1 arányban győzte le a Törek­
vést, amely utóbbi csapatnak nemcsak a szél ellen, hanem még egy 
elemi csapás : az inkorrektül bíráskodó biró ellen is küzdenie kellett. 
A biró magatartása még a kedvezésben részesített fél híveinél is 
megbotránkozást keltett. Végül megemlíti tudósításában, hogy a Törek­
vés feljelentést tesz a Football Szövetségnél Zoltán Béla biró ellen, 
mert hasonló bíráskodások megrendítenék a közönségnek a mérkő­
zések tisztaságába vetett hitét.

A közlemény miatt Zoltán Béla rágalmazási sajtópert indított 
Neuwelt Emil ellen, akit a vádtanács rágalmazás miatt vád alá he­
lyezett. A főtárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy ő minden sze­
mélyi sértés és meggyanusitás nélkül irta ezt a közleményt. Meg­
említette, hogy a szövetség leminősitette Zoltán Béla bírót, mert úgy 
találta, hogy bajnoki versenyeken való Ítélkezésre nem bir elegendő 
higgadtsággal és ítélőképességgel. A lefolytatott tárgyalás után a bíró­
ság Neuwelt Emil vádlottat felmentette a rágalmazás vétségének vádja 
alól egyrészt azért, mert az inkriminált sporttudósitásban a rágalmazás 
tényálladékát nem látta fenforogni, másrészt azért, mert a tudósítás­

ban említett szabálytalan­
ságokat a kihallgatott tanuk 
a valódiság bizonyítása során 
beigazolták. Az ítélet ellen 
a panaszos felebbezett.

=  A magyar 
úszók Berlinben. A
Magdeburgban szereplő 
magyar úszókat vasár­
napra Berlinbe hívták 
meg vendégszereplésre. 
Állítólag csak négy úszó 
tesz eleget a meghívás­
nak, Halmay, Zachár, 
Hornung és Elek.

=  A Bonnban 
most folyó nemzeti 
hockey tornában a 
Berliner Hockey Club 

megnyerte Schaum- 
burg-Lippe herczegnő 
tiszteletdiját.

=  A Törekvés 
megóvatolta a BTC-vel 
tartott őszi mérkőzését.

Az első M agyar O rszágos T estn evelési K ongresszus ü lése  
a régi képviselőházban.
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A ném et-m agyar u szóm érk őzés.
Végre megtörtént a várva várt mérkőzés a két 

nemzet úszói között, mely hivatva volt eldönteni, hogy 
mely nemzet úszói a jobbak. Mindenki feszült érdeklő­
déssel várta e versenyt, amelyből a nagyobb diadal a 
magyarok javára jutott. Madeburgban is óriási volt 
az érdeklődés, ezt bizonyítja az, hogy már napokkal a 
verseny előtt elfogytak a jegyek.

A versenyt a Wilhelmsbad 25 m hosszú, 14 m. 
széles és 1—3 m. mély medenczéjében tartották meg. 
Az uszoda vasbetonból készült, melynek sötét alapszíne 
a vizet is sötétté teszi. Hogy az 50 m es staféta vere­
séget szenvedett azt annak lehet tulajdonítani, hogy 
az indulás — a németek kikötése folytán — nem fejes­
sel történt. A stafétaversenyeken kívül az egyéni 
számokban is szép sikert értek el úszóink.

A versenyt követő banketten Droemer Frigyes a 
Deutscher Schwimm-Verband nevében üdvözölte a magya­
rokat és örömének adott kifejezést, hogy Tíalmayt, 
mint a verseny megteremtőjét, üdvözölheti A Magyar 
Úszó Szövetség nevében Lindner Ernő válaszolt, ki 
meghívta a német úszókat a jövő nyáron Budapesten 
tartandó revanche-mérkőzésre.

Az eredmények a következők:

Első nap.
Magyar-nemet staféta-mérkőzés, Öt úszóval, tetszés szerinti 

úszásnemben, 50 méteres távon. 1. Németország (vörös sapka) Opitz R. 
(Poseidon, Berlin), Binner Walter (A. Schwimmverein, Breslau), Ritter 
Miksa (Hellas, Magdeburg), Schiele Oszkár (Hellas, Magdeburg) és 
Bretting C. (Hellas, Magdeburg). Idő 2 p. 28*8 mp. (Átlagidő 
29'8 mp.) 2. Magyarország (sárga sapka) Donáth Leó (MAFC), 
Onody József (MUE), Rimanóczy Jenő iMAFC), Zachár Imre (MTK), 
Halmay Zoltán (MTK). Idő 2 p. 32’4 mp. (Átlagidő 30 5 mp.). 
A németek 5 méterrel győztesek. A németeket a közönség hatalmas 
ovációban részesíti. Búvárúszás. 1. Holst Waldemar (Berliner SC) 
39'4 mp. 2. Wiedebach F. (Osnabrück) 45‘2 mp. 3. Kankovszky 
Arthur (FTC) 50'4 mp. 10 induló. Főverseny 100 m. 1. Halmay 
Zoltán (MTK) 1 p. 05 6 mp. 2. Bretting C. (Hellas, Magdeburg) 
1 p. 06'6 mp. Halmay végig vezet és egy és fél méterrel győz. 
Oldaluszás 100 m 1. Wohlfeld Konrád (Hellas, Magdeburg) 1 p. 
15'4 mp. 2. Ritter Max (Hellas, Magdeburg) 1 p. 16'8 mp. Mellúszás 
100 m. 1. Toldi Ödön (MTK) 1 p. 2L6 mp. 2. Elek Imre (MTK) 
1 p. 22'8 mp. 3. Witt Károly (Poseidon, Uhlenhorst). 4 Stühmer A. 
(Hellas, Magdeburg). Elek két uszodahosszon át (50 m ) vezet, ott 
Toldi felnyomul és küzdelem után egy és fél méterrel előzi meg 
kitűnő idő alatt honfitársát. Magyar-német staféta-mérkőzés öt 
úszóval, tetszés szerinti úszásnemben, 150 méteres távon. 1. Magyar- 
ország (sárga sapka) Onody József (MUE), Zachár Imre (MTK), 
Hornung Gyula (MTK), Las-Torres Béla (MAC) és Halmay Zoltán 
(MTK). Idő 9 p. 20 mp. (Átlagidő 1 p. 52 mp.) 2. Németország 
(vörös sapka) Weckesser E. (Schw. C. Köln), Gubener Károly 
(Magdeburger Sch. C.), Homilius (Germania, Braunschweig), Schiele 
Oszkár (Hellas, Magdeburg), Binner Walter (A. Sch. C., Breslau), 
Idő 9 p. 30'2 mp. (Átlagidő 1 p. 54’1 mp.) A magyar csapat igen 
könnyű stílusban 10 méterrel nyert. A németek szűnni nem akaró 
ovációban részesítették a magyarokat.

Második nap.
Sajnos, a második nap ránk nézve kellemetlen 

meglepetéssel szolgált, mert a 100 m.-es stafétát kar­
csapással elvesztettük.

A magyar csapat a vegyes stafétában 2 és fél m.-el

győzött, mig a 100 m.-es stafétát a föntebb említett 
csapás érte. Beleznay László (MAFC) szép győzelmet 
aratott a 200 méteres főversenyben. Ellenben Vendelin 
csak harmadik helyezett lett a 200 m.-es hátuszásban. 
A 300 m -es mellúszást Toldi könnyen nyerte, mig 
Kankovszky a tányérkeresést nyerte 16 ^ponttal.

Eredmények:
Nemzetek stafétája 4-szer 50 méteres távon (vegyes: mell-, 

hát-, oldal-, magyar-tempóval) 1. Magyarország (Elek mell-, Hornung 
oldal-, Vendelin hát-, Halmay magyar-tempó) 2 p 16 4 mp. 2. Német­
ország (Schiele mell-, Wohlfeld oldal-, Bieberstein hát-, Ritter magyar­
tempó) 2 p 17 8 mp Elek nyer két és fél métert, melyet a többi úszók 
megtartanak, biztosan nyerve 200 méteres főverseny: 1. Beleznay László 
(MAFC) 2 p. 45 mp 2. Vogeley (Germánia, Braunschweig) 2 p. 48 mp. 
200 méteres hátuszás : 1. Arnold (Hehas, Magdeburg) 2 p. 59 8 mp. 
2. Pentz Herman (Neptun, Hannover) 3 p. 07 8 mp. 3 Wendelin 
István (BAK) 3 p. 12 mp Öt méterrel nyerve, négy méterrel harmadik. 
50 méteres gyo>suszás: 1. Opitz R. (Poseidon, Berlin) 30 mp. 2. Sudeik 
Herman (Aegir, Dortmund) 33 8 mp. E versenyben magyar nem indult. 
300 méteres mellúszás: 1. Toldy Ödön (MTK) 4 p. 15 mp
2. Dr. Stühner A (Hellas—Magdeburg) 10 méterrel nyerve. Tányér- 
keresés: 1. Kankovszky Arthur (FTC) 16 pont. 2. Oehl L (Aegir — 
Dortmund) 13 pont 3. Rieman (Hellas—Magdeburg) 10 pont. Indult 
még Schrader M. (Schemnitz) és Hessen S. (Krefelder SC.). Nemzetek 
stafétája 5-ször 100 méter: 1 Németország: (Weckesser 1 p. 13 mp, 
Binner 1 p 06 mp., Ritter 1 p. 07 mp , Schiele 1 p 07 mp., Bretting 
1 p. 07 mp ) 5 p. 40 mp. 2. Magyarország: (Halmay 1 p. 05 mp , 
Onody 1 p. 10 mp., Rimanóczy 1 p. 09*8 mp., Las-Torres 1 p. 
C8'4 mp., Zachár 1 p. 07'2 mp ) 5 p, 40'4 mp. Karcsapással nyerve. 
Halmay nyer Weckesserrel szemben 8 métert, melyből lead Onody 
hármat, Rimanóczy négyet. Las-Torres egyet, végül Bretting kar­
csapással legyőzi Zachárt. A német győzelem hatása alatt az egész 
uszoda a „Deutschland über alles“-! énekelte

Kerékpár
V isszap illan tás.

Irta : Wachsmann Dezső.
III.

Mielőtt az éremkimutatást közölném, országúti ver­
senyeinkről fogok beszámolni, úgy hogy verseny­
zőink nyert dijait egy közös táblázatban fogom be­
mutatni.

Ez év folyamán felszólaltam azon elavult, rossz 
szokás ellen, hogy egyleteink fenti versenyekre csak­
nem annektálják a gödöllői országutat.

Egyleteinkre a kerékpáros sport fejlesztése körül 
két nagy feladat hárul, egyik a sportnak versenyek 
általi emelése, másik a turisztikának művelése. A kerék­
párosoknál régi szokás, hogy valamely verseny lefut'a- 
tása alkalmával teljes számmal megjelennek a start 
színhelyén.

A sportbarátságnak ezen spontán megnyilatkozása, 
határozottan mondhatom, más sportágnál nem tapasz­
talható, tehát helytelen volna ennek megszüntetését 
erőszakolni, de túrázás követelményeinek meg nem felel, 
ha egész éven át, minden vasár- és ünnepnak a kerék­
párosok kivonulnak 6-os, vagy 10 es kőhöz s onnan 
10— iS—20 kilométeres rövid túrát tesznek.

Nem túrázik azon egyén, ki az említett napokon

pOOTBflüIi-, ÄTRLiHTII^fll ÉS TÉLiI SPORTCZn^E^BEJSl 
—  = = = = =  —  RRGY RAKTÁR. = = = = =

u y  le g j a t á n y o s a b b a n  s z á l l í t

Weinberger Jenő
- . spoitczikkek raktára

Budapest, IV., Váczi-utcza 22.
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egy és ugyanazt a helyet keresi fel, s nem látogatja 
fővárosunk természetben oly változatosan gazdag kör­
nyékét. A versenyt rendező egyletek mindezekkel nem 
törődve, versenyeiket kizárólag a gödöllői utón rendez­
ték, minél fogva a turisztika annyira elsatnyult, hogy 
például MKSz egyéni turapályazatára nem igen akadtak 
pályázók, mert az eredmény oly silány lett volna, hogy 
dicstelen babért termelt volna számukra.

Ezen körülményeken véltem némi változtatást tenni, 
midőn említetteket tárgyaltam, s kimutattam, hogy nem­
csak a gödöllői ut, hanem a többi, mint a bécsi, 
fehérvári, váci országutak ép oly alkalmasak országúti 
versenyek rendezésére, mint a gödöllői.

Ezen négy országút segítségével meg van oldva a 
verseny és változatos túra kérdése s szívesen konstatá­
lom, hogy egyleteink az elmúl szezonban már igyekez­
tek — versenyt és túrát — ily értelemben kontaktusba 
hozni, bár teljes mértékben még nem sikerült; hiszem 
azonban, hogy jövőre ez is be fog következni.

Az országúti nyiltversenyek a tavalyi szezonban 
április 18-án kezdődtek.

E napon rendezte a Fővárosi KE jubileumi 50, 30 
és 20 kilométeres versenyét.

Május hó 8-án futtatta le a Vándorkedv K. Kör 
jubileumi 100 kmes stafétaversenyét, melyet a Törekvés 
Sport Egylet nyert meg.

Élénk emlékezetünkben van még, hogy a Törek­
vésnek óvással megtámadott ezen győzelme mily ellensé­
ges viszonyt eredményezett egyleteink között s megelé­
gedéssel vettük, hogy ezen kínos ügy, a lezajlott szö­
vetségi tanácsülés alkalmával oly megoldást nyert, 
melybe a felek készséggel beleegyeztek.

Május hó 22-én zajlott le a Csillag Kerékpár Kör 
jubileumi versenye, melyben az egyleti dijat a Vándor- 
kedv K Kör nyerte meg.

Junius hó 13-án a Kispest—Szentlörinczi K.-Eegylet 
jubileumi stafétaversenyét a Vándorkedv Kerékpár Kör 
nyerte meg.

Minthogy junius 20-ával a pályaversenyek sorozata 
kezdődött, az országúti versenyek lebonyolításában némi 
hézag állott be.

A MKSz szeptember hó 5-én tartotta taraverse­
nyét Komáromba, melyet a Világosság Kerékpár iKör 
nyert meg. " ' v r

Azon reményemnek adok kifejezést, hogy a jövő­
ben az ily nagy anyagi áldozattal megrendezett tura- 
verseny nagyobb sportsikert fog eredményezni, mint 
az idei.

Szeptember hó 12-én a Condor Kerékpár-Egylet 
jubileumi csapatversenyében az egyleti vándordijat a 
Törekvés nyerte meg. ;

Szeptember hó 25 én tartotta a Törekvés Sport- 
Egylet országúti 50, 30 és 20 kmes verseeyét.

Október hóban Fiume^— Laibach közt lefuttatott 
nemzetközi versenyben színeinket Kiss Sándor, Müller 
István, Gröger Károly, Spitz Dezső és Surányi Ferencz 
képviselték.

A versenyben Kiss Sándor (Törekvés) második, 
Müller István (Csillag) hatodik lett. Kiss Sándor gróf 
Nákó Sándor fiumei kormányzó értékes tiszteletdiját 
nyerte,

A többiek, mint akik a 136 kmes távot a kitűzött 
6 órán belül megtették, ezüst időérmet nyertek. Ver­
senyzőink tehát ezen nemzetközi versenyen is dicséret­
tel állták meg helyüket.

A MKSz tartotta ez évben az utolsó országúti 
versenyt, melyben a 100 kilométeres bajnokságot 
Henzsely János a Vándorkedv tagja nyerte uj rekord­
idő alatt.

Ezzel az országúti versenyekről beszámoltam.
A motorsport, ‘mint az elmúlt szezonban láttuk, 

nagy arányokban fejlődik.
A pályaversenyek egyhangúságát a motor és mo- 

torvezetéses versenyek segítették, ezek tették ismét vonz­
erejűvé a pályaversenyeket s érthetetlen, hogy a fővárosi 
tanács a különféle rendeletekkel miért gátolja ezen 
érdekfeszitő sport fejlődését, holott külföldön a legna­
gyobb rökonszenvvel fogadják.

A tanács az elmúlt szezonból következtetve, remél­
hetőleg bele fog egyezni s nem fogja meggátolni ily 
versenyek rendezését.

Országutainkon még nyílt motorverseny nem ren­
deztetek, hiszem azonban, hogy legközelebb ilyenről is 
megemlékezhetem

* A berlini hat napos verseny. Győztes: Rütt— 
Clark pár. Vasárnap jan. 2. este fejeződött be a berlini 
hat napos verseny, mely épp úgy, mint a newyorki, a 
Rütt— Clark-pár könnyű győzelmével végződött. Ez a 
kitűnő pár Newyorkban egy véletlen folytán került össze, 
mert Clarknak Mc Farland, Rüttnek Stoll volt a part­
nere és miután Stollt és Mc Farlandot accidens érte, 
alakult meg a győztes pár. Eredmény : 1. Rütt—Clark 
3753 km. 2. Stoll—Walthour (egy körrel hátrább). 3. 
Stabe—Pawke (egy körrel hátrább). 4. Roto—Fogler 
(hét körrel hátrább). 5. Stelbrink—Contenet (tizenkét 
körrel hátrább. A versenyt az utolsó napon óriási közön­
ség nézte végig.

Atlétika. Torna.
)( A testnevelési kongresszus üdvözlő táviratára 

József főherczeg Kistapolcsányból a következő sürgöny­
választ küldötte : ,,Az első magyar országos testnevelési 
kongresszus üdvözletét hálás köszönettel vettem s leg­
melegebben viszonzom ; kívánom, hogy mindig sikeresen 
működve áldást hozzon. József főherczeg.

)( A Terézvárosi Torna Club január 9 én, d. e. 
9 órakor Liszt Ferencz-kávéház külön helyiségében tartja, 
meg Vili, évi rendes közgyűlését. A tárgysorozat a 
következő : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés 
3. Pénztárosi jelentés. 4. Ellenőri jelentése. 5. Gondnoki 
jelentés. 6. Számvizsgáló bizottság jelentése. 7. Tiszti-

Versenydijak
mindennemű sportra, állandóan gazdag választékban 

........ : találhatók

S C H U C H  L. u tó d a
EDLAUER G. és SZLÁVIK

diszmüáru-üzletében

BUDAPEST, IV., Kigyó-utcza 4. -
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kar s választmány felmentése. 8. Tisztikar s választmány 
választása. 9. Indítványok. 10. Interpellácziók.

)( Eljegyzés. Feyszényi Miczát eljegyezte Henszel- 
man Béla székesfővárosi tisztviselő, szolgálatonkivüli m. 
kir. honvédhuszár-hadnagy, a BTC volt titkára. — 
Gratulálunk!

)( MOTESz—MÁSz Az immár 10 hónap óta 
vajúdó szabályösszeegyeztetés a MASz jóvoltából még 
ez ideig sem nyert befejezést. A nehéz-atletikai szabá­
lyok összeegyeztetését a MASz pláne kereken megta­
gadta. Most aztán a MOTESz egy utolsó kísérletet 
tesz, hogy a MASz-t az 1908. évi paktum betartására 
rábírja. A MOTESz igazgató-bizottsága ugyanis meg­
bízta Brüll Alfrédet, a nehéz atlétikai szakbizottság 
elnökét, hogy lépjen érintkezésbe a MASz-el és ennek 
vezetőségével és nyíltan vesse fel a kérdést: hajlandó-e 
a MASz, a szövetségi egyezmény értelmében, a nehéz­
atlétika szabályait is összeegyeztetni vagy nem ? Remél­
jük, Brüll Alfréd küldetésének foganatja lesz.

)( A Testedző Szövetség kerületi ünnepélyét
valószínűleg összekapcsolják a jubileumi ünnepségekkel. 
Ez esetben a szövetségi ünnepély nem Kolozsvárott, 
hanem Budapesten és pedig junius hó első felében fog 
lefolyni. Ebbéli döntés e hó végén várható.

)( A kultuszm iniszteri tárcza elvállalása érde­
kében Lukács László miniszterelnök dr. Berzeviczy 
Alberttel, a MOTESz volt elnökével és gróf Teleki Sán­
dorral BTC elnökével folytatott e héten tárgyalásokat. 
Akár Berzeviczy Albert, akár gróf Teleki kerülnének a 
kultuszminisztérium élére, a testnevelésügy hívei csak 
kitörő örömmel üdvözölhetik őket, mint a közoktatás- 
ügyi kormányhatóság vezetőit, akik lelkes pártfogói a 
testedzésnek és a hazai sportnak.

)( A Testnevelési Kongresszus óriási anyagát 
most rendezi sajtó alá Malecki Román a kongresszus 
titkára. A kongresszus végrehajtó-bizottsága e végből 
még e hó folyamán ülést fog tartani.

)( A Csepeli Atlétikai Club belépett a MOTESz 
kötelékébe.

)( Megszűnt sportegyletek. Mint értesülünk a 
Pozsonyi „Pannónia“ Football Club és a Deési Torna- 
és Vivő Egylet megszűntek.

)( Uj sportegyesület. A tatabányai bányamüvek 
igazgatósága elhatározta, hogy a közel nyolczezernyi 
bányai alkalmazottak (tisztviselők, tisztek és munkások) 
részére sportklubot létesít. A klub Tatabányai Atlétikai 
Club czimen fog működni. Elnöke Frey Ferencz bánya­
mérnök lesz, mig alelnöknek Löw Ernő gépészmérnököt 
kérték fel. Az óriási telep ifjúsága között nagy lelkese­
dést keltett az igazgatóság ezen terve és már most is 
nagy ambiczióval űzik a nehéz atlétikát. Az igazgatóság 
már a tavaszra nagyméretű és egészen modern szabad­
téri pálya építtetését vette tervbe és igy a tavasszal már 
minden sportágban vigan folyhatik a munka.

)( Marathoni-futás. Karácsony másodnapján Páris- 
ban, a Buffalo-kerékpárversenypályán nemzetközi mara- 
thoni futást rendeztek, amelynek startjánál tizennégy 
induló jelentkezett. Neveu elejétől kezdve vezet. Harmincz 
kilométernél Neveu, Cibot és Orphée egy vonalban van­
nak, végül Orphée ment a mezőny élére és a vezetést 
végig megtartva, a 42 kilométeres távot 2 óra 38 perez 
56.6 mp. alatt teszi meg, megjavítva ezzel a franczia 
marathoni-rekordot. Két körrel hátrább második Panier, 
harmadik négy körrel a belga Schroeven.

A Magyar Athletikai Club 1910. január 9 én 
(vasárnap) a Nemzeti Lovardában országos junior bir­
kózó-versenyt rendez, a következő feltételekkel: Könnyü- 
sulyuak részére (70 kg -ig), középsulyuak részére 
(85 kg.-ig) és nehézsulyuak részére 85 kg.-on felül. 
Nevezések január 3 ig Nemes Dezső dr. czimére (Vili., 
Eszterházy-u. 36) küldendők. Minden győztes a MAC 
plakettjét, a második helyezett ezüst- és a harmadik 
helyezett bronzérmet nyer.

)( Mai képünkhöz Az Első Magyar Országos 
Testnevelési Kongresszus egyik ülésének lefolyását ábrá­
zolja mai képünk. Az elnöki emelvényen gróf Teleki 
Sándor, tőle jobbra Iszer Károly ügyv. elnök és Szalay 
Ernő jegyző; balra Malecki Román titkár és Nagy Árpád 
Béla jegyző ülnek. A kép azon jelenetet ábrázolja, mikor 
a régi képviselőház történelmi nevezetességű üléstermé­
nek bal mezőjében tart beszédet valaki a tornatanár- 
és tanitó-képzés kérdésénél. A jobb mezőben a kultusz­
minisztérium, a hadügyi- és honvédelmi kormányhatóság 
képviselői láthatók. Az ülésteremben ugyanekkor kb. 150 
kongresszusi tag volt jelen A testnevelésügy legelső par­
lamentjének méltóságteljes külsőt biztosított az üléste­
remnek komoly kerete, melyben a tanácskozás lefolyt.

P á ly á z a t i h irdetm ény.
A Budapesti III. kerületi Torna- és Vivő-Egylet 

igazgató választmánya az egyesület

művezetői állására
pályázatot hirdet. Pályázhatik az, akinek legalább főgym- 
nasiumra képesítő oklevele van Megválasztatása esetén, 
addig amig a III. KTVE művezetője, más egyesületnél 
semmiféle állást be nem tölthet. Tiszteletdij havi 50 
korona, amely a két havi szünidőben (julius és augusz­
tus hónapokban) is jár. Hetenként háromszor este V27-tői 
1 28-ig a hölgyek, V28-tói 9-ig a férfiak tornáját tartozik 
vezetni. Pályázatok legkésőbb f. évi január 25-éig Ruda 
Győző egyesületi titkárhoz (III., Kisczeli utcza 100) 
küldendők.

Felkérjük lapunk munkatársait és tudósitóit, hogy kéz­
irataikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V., Csáky- 
utcza 9 ) beküldeni szíveskedjenek.

SOK PÉNZT megtakarít
t, vivöszereit, “Ä Ä Ä
minden egyéb t é l i  s p o r t e z i k k  szükségletét

Á r je g y z é k  in g y e u  i s  
b é r u ie n lv e

TELEFONSZÁM  
113—59 .

Weinberger Izidor
----------------- sportüzletében ___________

kizárólag; IV., Városház-tér 2 sz. szerzi be.
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HóspOft. &
□ A Magyar Athletikai Club a Svábhegyen a 

fogaskerekű vasút legfelső két állomása között elvonuló 
utón (Karthausi-ut) nyilvános szánkópályát építtetett.

A pálya a St. moritzi és davosi világhírű szánkó- 
pályák mintájára úgy készült, hogy azon az összes 
ismert kisebb fajta szánkókon (rodli stb.) kívül a nagy 
kormányos öt személyes szánkók (bobsleigh) teljes 
sebességgel járhatnak.

Az útvonal, ahol a sport űzhető, mintegy 1200 m. 
hosszú, három erős fordulóval bir, melyek közül az 
utolsóhoz még egy ellenfordulat is csatlakozik. Körül­
belül 8°/o-os átlagos eséssel bir ; a kettős forduló előtt 
azonban hosszabb vonalon esése több mint 11 °/o (a külföldi 
nagy pályák legnagyobb esése 9 8°/o) ; úgy, hogy a 
pálya nemcsak nagy sebesség kifejtésére, hanem ezen 
kívül arra is alkalmas, hogy a szánkázóknak a veze­
tésben való ügyességét is erős próbára tegye.

A pálya tehát első sorban egy modern sport­
pálya, amelyen nemcsak az egyszerű szánkázás örö­
mei, hanem annak, mint sportnak, izgalmai is fel­
lelhetők.

Vísíspoft♦ d*
— A Szajna átuszása. A ,.Les Sports“ franczia 

sportláp rendezésében karácsony első napján folyt le a 
Szajna átuszási verseny. Győztes a dij tavalyi védője, a 
franczia Meister lett, aki 1 p 38 8 mp. alatt úszta 
keresztül a folyamot. Tavalyi ideje 1 p. 51 mp. volt. 
2. Bignell (angol) 1 p. 40.4 mp. 3. Raynal (franczia) 
1 p. 41.2 mp. 4. Roth (franczia) 1 p. 42.4 mp. 5. Durand 
(franczia) 1 p. 43.2 mp.

Labdarúgás, elí elf
A BTC—MTK mérkőzést vezető bírót, névszerint 

Klug Frigyest megdorgálta a labdarugó szövetség, mert 
e mérkőzésről beadott bírói jelentése nem felelt meg a 
valóságnak.

Szövetségi dij állása. A szövetségi díjban a 
MTK négy ponttal vezet legveszedelmesebb riválisa a 
BTC előtt, ami mindenesetre olyan óriási előny, amelyet 
a tavaszi fordulóban behozni úgyszólván lehetetlenség­
gel határos. BTC Il.-nek nagyon rossz őszi fordulója 
volt. Játékosainak nagy részét az első csapat használta 
fel, a bekerült fiatal generáczió pedig egyelőre nem 
tudta a régiek küzdőképességét pótolni Gólaránya (30: 7) 
még igy is a legjobb, ami jórészt annak tulajdonítható, 
hogy a szezon első két mérkőzésén, több tréningbe 
kezdő első csapatbeli játékos játszott a csapatban, 
a kik ezután ezen a két mérkőzésen 20 gólt hoztak 
össze.

A többi csapatok szereplése közül a MAC II.-e a 
legmeglepőbb. Eddig a MAC II. mindig hátul ballagott, 
most úgy látszik a bekerült fiatal generáczió, elriadva 
az első csapat szereplésétől, erősen belefeküdt a mér­
kőzésekbe, s ime a BTC II. vei egyenlő pontszámot 
hozott össze.

E három csapat az, amely komolyan dolgozik a 
a szövetségi díjért. A többi egyletek második csapatai 
csak amolyan „lógós“ csapatok. Ha kijön 11 ember játszik

a csapat, ha nem jön ki, hát úgy is jó. Innen van azu­
tán azr hogy a legtöbb szövetségi-dij mérkőzés eK
marad. ; •

Az egyesületek csapatvezetőitől több erélyt és min­
denesetre nagyobb fegyelemtartást követel ennek a saj-
nálatos körülménynek az eltüntetése a szövetségi-dij
tavaszi fordulójából. ’ 7*7 $
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-:  7 7 r  -• 57 - 7 7  7 N •w m  - ' S C '<U - Tt CCS Ö
2 , Z W >  < - iá ... ft.

Magyar T estgyakorlók Köre . . . 5 7 1 — 16 2 1 r»
Budapesti Torna Club . . . . . 6 5 -.1 2 30 .7 11
Magyar Athletikai Club . . . . . 8 5 1 2 27 20 11
Ferenczvárosi Torna Club . . 6 4 ■ 2 2 1 ; 13 10 -
Temzeti Sport Club . . * . . . 7  4 1 3 15 12 9
Budapesti Athletikai Klub . . 6 4 -r- 4 7 21 8
Törekvés Sport Egylet . . . . .. 3 3 — 2 2 0 6
Terézvárosi Torna Club . 5 1 — 7 7 22 2
Újpesti Torna E gylet . . . . . 2 — 3 3 14 —

III. osztályú bajnokság. A lejátszott őszi for­
duló a BL1E imponáló fölényéről tett tanúságot. Kilencz 
mérkőzése közül nyolczat megnyert, egyet pedig eldön­
tetlenül játszott. Ez az eldöntetlen mérkőzése a Litho- 
graphiával volt, amely egylet csupán két ponttal maradt 
el mögötte. A harmadik és negyedik helyet az Egyet­
értés, illetőleg a VÁC foglalják el, mindkettőnek 14
pontja van, csupán a gólarány dönti el a helyezés kér-; 
dését. Ez a négy egyesület képezi egyúttal a'harmád-V 
osztályú csapatok elitjét. A hozzájuk legközelebb eső 
Főv. TK is már négy ponttal van mö^ÖttÜÍA: Aligha 
csalódunk, ha azt állítjuk, hogy a tavaszi' beérkezés iz  , 
első négy helyre szintén a négy egyesület között fog 
eldőlni.

A Főv. TK ez évben játszik először á MLSz baj­
nokságért, a múlt évben még az IL S ztag ja  Amit. 
Anyaga elég jó, de komoly küzdelmekre fejlődnie kell.
A többi egyesületek közül egyedül az ETC hoz néha
meglepetéseket.

A b a jn o k sá g  á llása  a k ö v e tk ező  : 7 í- Ti'v y\ C. nTL i J!
G<v g «
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Budapesti Labdarugó Ifjak Egyes . 8 — 1 31 5 s 17 f
Lithographia Football Club . . . 7  1 1 36 ■ ; - í r ,  !
Egyetértés Sport Egylet . 7 2 -1 31 7•iíPSG'44 ‘
Vívó és Athletikai Club . . . . . 7 2 ' — 11 8 T 14
Fővárosi Torna Kör . . . .  . . 5 ' '  4 — 19 13 10 ;
Erzsébetvárosi Torna Club . 4  5 — 9 18 8
Sport Kedvelők Köre . . . . . 3  6 — 20 6, w
Gutenberg Torna Club . . . . •: ■ 2 .7 ■; >•— \ i 38 .7  a  :
Vasutas Torna Club..................... . 1  8 — 1 24 2
Kőbányai Sport Club , . . ..

*V ; ) 5;.' 1- — — ;i i

Gillemot Ferencz a MAC trénere lett.
Deutscher FC a karácsonyi ünnepek alkalmával 

Hamburgban vendégszerepeit. Mindkét napon győzött 
és pedig az első napon 6 :4  arányban a Viktória ellen. 
A második napon pedig 6 : 1 arányban a Hamburger 
FC 88 ellen. A.'-u.

16 perez van még hátra a BTC—MTK mérkőzés­
ből, amelyet a MLSz legutóbbi tanácsülésén ítélt meg, 
elfogadva a BTC-nek ez irányban már régen benyújtott 
felebbezését. f-

Newyorkban rendeletileg betiltották a középiskoláké 
ban a mgby-játékot. Indító oka ennek a rendeletnek az 
a durvaság volt, amellyel ott ezt ä sportot űzték. Egy 
év alatt körülbelül 60 ember- halt meg; a vad játék 
következtében. y
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i
=  A MTK megfelebbezte a MLSz tanácsülésének 

azon határozatát a mellyel az összi BTC—MTK mér­
kőzésből kifolyólag 16 perez utánjátszást Ítélt meg.

Jégspoft* iái 9áC
§ Főiskolai bajnoksági és országos korcso­

lyázóverseny Kolozsvárt. A KEAC és a KKE immár 
IV. orsz. korcsolyázóversenyét Írja ki. Az idei programm 
kiemelkedő számai lesznek a főiskolai gyors és mű­
korcsolyázó bajnokságok, melyek mellett országos hyilt 
versenyek is szép számmal kerülnek eldöntésre. 1. Magyar - 
ország főiskolai gyorskorcsolyázó bajnoksága. Táv 500 
és 1500 m. 2. Magyarország főiskolai műkorcsolyázó 
bajnoksága. 3. Orsz. mükorcsolyázóverseny. 4. Órsz. 
gyorskorcsolyázóverseny 500 m. 5. Orsz. gyorskorcso­
lyázóverseny 1500 m 6 Orsz. gyorskorcsolyázóverseny. 
Vidék ek részére 1000 m. Felvilágosításokat nyújt Somodi 
András a KEAC korcsolyázó szakosztályának elnöke. 
(Kolozsvár, Bartha Miklós-u. 3. sz.)

§ A BKE városligeti pályáján pénteken 5-ször 
korcsolyáztak ez idényben.
«te* «te*

saság okiratait és kiadványait, kiállítja a pénztárossal együtt a 
részjegyeket és élvezeti jegyeket és azok hátiratait, felügyel az 
alapszabályok pontos betartására és a társaság vagyonának 
kezelésére, őrzi a társaság okmányait és szerződéseit, üresedés 
vagy akadályoztatás esetén az egyes tisztviselők részére ideigle­
nesen helyettest rendel és végül utalványozza a közgyűlés vagy 
választmány által meghatározott fizetéseket.

13. §. Az alelnök.
Az alelnök az elnök helyettese.

14 §. A titkár.
A titkár végzi a társaság írásbeli dolgait, a választmányi 

üléseken és a közgyűlésen a jegyzőkönyvet vezeti, aláírja az 
elnökkel egyetemben a társaság okiratait és kiadványait, kezeli 
és őrzi a társaság levéltárát.

15. § A jegyző.
A jegyző a titkár helyettese

16. §. A pénztáros.
A pénztáros vagyoni felelősség mellett kezeli a társaság 

pénztárát és vagyonát, felveszi a befolyt pénzeket és jogérvénye­
sen nyugtatja, azokat megőrzi az elnökkel egyetemben kiállítja 
a részjegyeket és élvezeti jegyeket és azok hátiratait, az elnök 
utalványozására a fizetéseket teljesiti, a társaság számadásait 
vezeti, a pénztári okmányokat megőrzi, a pénztári kezelésről és 
vagyonról rendes könyveket vezet, elkészíti az évi zárszámadást 
és a jövő évi költségvetést és jóváhagyás végett a választmány 
elé terjeszti. Tartozik végül a választmányi üleseken pénztári ki­
mutatást beterjeszteni.

Jéghocfeey. cáC
A Leipziger Sport Club jéghockey csapata január 

5-én kezdi meg európai körútját. Január 6-án München­
ben, január 7— 15-ig St Moritz és Davos-ban, 16—17-én 
Innsbruck és Kitzbühel és 18—22-ig valószínűleg Buda­
pesten fog szerepelni.

A tervezett Bécs—Prága közötti reprezentatív 
csapatok jéghockey-mérkőzése valószínűleg elmarad, 
mivel Vienna és a Wr. Sp. Cl. nem hajlandók azon 
résztvenni. Lehetséges, hogy ily körülmények között 
Slován'egymaga fog megmérkőzni a prágai válogatottakkal.

Chic nyakkendők-
ben és más férfidivat- S E B Ő K  G Y U L A
czikkekben feltűnően uridivat I ereskedésében
szép a j d o n s á gr o k

állandóan raktáron VI., Teréz-körut 48. sz.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.

Hivatalos rész. tát
A „Sport-Világ T ársaság“ alapszabályai.

11. §. Ügyvitel.
A társaság ügyeit a választmány vezéti és intézi.
A választmány a társaság tisztviselőiből és 6, a közgyűlés 

által választott tagból áll.
A tisztviselők, 
elnök, 
alelnök, 
titkár,

• jegyző, 
pénztáros, 
ellenőr.
A tisztviselők és a többi választmányi tagok az alapitó tagok 

sorából mindig 1 évre választatnak és újra megválaszthatok.
12. §. Az elnök.

Az elnök képviseli a társaságot a hatóságok és harmadik sze­
mélyek irányában, összehívja a választmányi üléseket és a köz­
gyűlést és azokon elnököl, aláírja a jegyzővel egyetemben a tár­

17. §. Az ellenőr.
Az ellenőr a pénztár kezelését ellenőrzi, a pénztár állagát 

időnkint megvizsgálja, a számadásokat és könyveket összehason­
lítja és az esetleges szabálytalanságnál a választmánynak azonnal 
jelentést tesz. Minden év végén a pénztár kezeléséről és állagá­
ról, a számadások és könyvek megvizsgálásáról és vezetéséről a 
választmánynak, a közgyűlés elé való terjesztés végett jelen­
tést tesz.

18 §. A választmány.
A választmány állapítja meg a közgyűlés napját és napirend­

jét, annak a tisztviselők jelentéseit előterjeszti, szükség esetén 
indítványt terjeszt elő, ellenőrzi a tisztviselők működését, azok­
nak utasítást ad, az általa megállapított zárszámadást és a jövő 
évi költsévetést a közgyűlés elé terjeszti, költségvetésen kívüli 
kiadást megállapít, a társaságra vonatkozó minden ügyben szük­
ség esetén intézkedik, a tagok felvétele, kiválása és kizárása, a 
részjegyek és élvezeti jegyek átruházása felett határoz, a társa­
sági alkalmazottakat felfogadja és elbocsájtja, előkészíti a jövő 
évi választmány választását, szóval mindazon ügyekben határoz, 
melyek kifejezetten a közgyűlésnek fentartva nincsenek.

A választmány szükség szerint tartja üléseit, de bármely 
választmányi tag kívánságára az elnök választmányi ülést köteles 
8 napon belül egybehívni. A választmányi tagok az ülésre 3 
nappal annak határideje előtt írásban hivandók meg

A határozatképességhez legalább 7 választmányi tag szemé­
lyes jelenléte szükséges. A határozatok szótöbbséggel hozatnak, 
szavazategyenlőség esetén az elnök vagy helyettese szavazata 
dönt A választmányi ülésről felvett jegyzőkönyveket hitelesítésül 
az elnök vagy helyettese és a titkár vagy helyettese Írják alá.

A választmány határozatait 15 napon belül bármely tag a 
közgyűléshez írásban megfellebbezheti.

Budapesti Versenypálya-Szövetség. Lgyê m*ir°iT
A le ln ö k :  D ósa F e re n c z  (IX ., L ó n y a y -u tc z a  20). T i tk á r :  Sas K á lm á n  (V I ..  
C s e n g e ry -n tc z a  55). P é n z tá ro s :  V ágó H e n r ik  ( V I I ,  W e ss e lé n y i-u tc z a  61), 
E l le n ő r :  F r e y le r  B é la  (V I., A n d rá ssy -u t 4 1 )  G o n d n o k : F a g y a s  G éza  (V ., 
D o ro tty a  u tc z a  8.) A P á ly a sz ö v e tség e t i l le tő  m in d e n  Írá sb e li k ö z le m é n y  a 
S zövetség  t i tk á rá h o z  : S as  K á lm á n  ú rh o z  (V II .,  C sen g e ry -u tcza  55) in té z e n d ő  
A t i tk á r r a l  s zó b e lile g  é r te k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t d. u . ' / , ! —*/t2.

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. * £ *  •“ &,
F e re n c z . — A le ln ö k  : T o sk o v ic s  V in cze . T i tk á r :  V irg a la  L ip ó t ( V I I I . ,  F u tó -  
u tc z a  48.) J eg y ző  : W a c h sm a n n  D ezső . P é n z t. : K resz tics  Iv á n  ( V i l i . ,  R ock 
S z ilá rd -u . 41. sz .). E l le n ő r :  S c h re ib e r  K á ro ly . K a p itá n y :  S zabó  B é la . H á z ­
n a g y :  B a ra b á s  E de . K ö rh e ly isé g : V i l i . ,  Ü llő i-ú t 30. sz. (> M ed ikus> -kávéház) 
H iv a ta lo s  ó ra  m in d en  szo m b a to n  es te  8—10 ó rá ig . B e ira tá s i d ij ( je lv é n n y e l)  
4 k o ro n a . R endes ta g sá g id i]  év i 12 k o ro n a . P á rto ló  ta g sá g id ij  év i 8 k o ro n a

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
E ln ö k  : dr. N agy  E m il  o rszg y . k ép v ise lő  (B u d ap e st, V i l i  , H o rá n s z k y -u tc z a  *.) 
Ü gyvezető  a le ln ö k :  B olla M ihá ly . A le ln ö k ö k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (S zeged ), dr. S te in itzer P á l (A rad ). T i t k á r :  Malecki Rom án  (B u d a ­
p es t. V I., A n d rá s sy -u t 48. szám ). M á s o d ti tk á r :  ü re se d é sb e n . P é n z tá ro s . M üller 
H ugó  (B u d ap e st, IV ., A k a d é m ia -u . 13.)
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Budapesti (Budai) Torna-Egylet.
A tti la -u . 2. (T e le fo n  85—OT) V ersen y - és jé g p á ly a  : S z é n a -té r  2. (T e le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó rá k  n a p o n ta  d é lu tá n  4—5-ig  a  to rn a e s a rn o k b a n . T o rn a ó rá k :  h é tfő , 
s ze rd a , p é n te k  7—9-ig . V iv ő -ó rá k : kedd . c sü tö r tö k , szo m b a t es te  6 - 8 - ig .  
E ln ö k :  K o llá r  L a jo s . M áso d e ln ö k : D e raén y  K á ro ly . A le ln ö k ö k  : W e lts te in  
G y u la , A rg ay  Já n o s , H o lfe ld  H e n r ik . E ln ö k sé g i t i t k á r  : d r . S c h u b e r t Jó zse f. 
Ig a z g a tó : G alam bos E de. P é n z tá ro s  :B a r ta l i t s  A lad á r. E l le n ő r :  V idov ics R ókus. 
H á z n a g y : A n ta lffy  A ndor. J e g y z ő :  G ilib e r t  Győző. 1. s z a k b iz o ttsá g  ( to rn a , 
a th le t ik a ,  fü le s lab d a ). E ln ö k e :  W e tts te in  G yu la . T i tk á r a :  F ü sz fá s  F e re n c z . 
I I .  s z a k b iz o tts á g : ( te n n isz , k o rc so ly a , h o ck ey ). E ln ö k e :  A rg ay  Ján o s . T i tk á r a  : 
N agy G éza. I I I .  s z a k b izo ttság  : (v ív á s , úszás, tu r is ta s á g ) . E ln ö k e  : H o lfe ld  H e n rik . 
T i tk á r a :  D u n a y  B e r ta la n . M ű v eze tő : B ély  M ih á ly . V iv ó m e ste rek  : L eszák  
K áro ly  és G e llé r t  A lf ré d . A z e g y le t h iv a ta lo s  la p ja  a S p o rt-V iiá g .

■ R r i í í a r i f t S + i  T n v n a - f í l l l h  Al» k u l t  1886 o iu b h e ly i s e g :  V. M a r io -  U U a a p e B X l  x o r n d ,  W U U  utcza í0 f6reliijsk0u  t o r n a te r m e .  T o r n  -
ó rák  : m in d en  h é tfő , sze rd a , p én tek  és szom ba ton . A lap itó  tagok  : 200 kor. 
M űködő tagok  : é v e n k é n t 36 k o ro n a . P árto ló  ta g o k  é v e n k é n t 10 k o ro n a . E ln ö k  : 
g ró f T e le k i S ándo r. T á r s e ln ö k :  Isz e r  K áro ly . A le ln ö l ök  : d r . Pofcorny S án d o r 
és d r. H a n k iss  J á n r s .  F ő t i t k á r  : P lachy  J e n ő , (IV .. B éc si-u . 4 ) T i tk á r  L ied em an n  
F e re n c z . Jegyző  : L e v iu s  u á ro ly .  M ásod jegyzö  : N agy  Á rp á d  P é n z tá ro s :  J a k a b  
D én es  E l le n ő r :  F ag v as  G éza. S z e r tá ro s : K ir s c h e n h e u te r  F e ren cz . H á z n a g y : 
L á n g  J ó z s e f . L a b d a ru g ó  sz ak o sz tá ly  v eze tő  ; L u c iu s  K áro ly  (N e fe le jts -u . 59 
T e le fo n  14—54). Pénz a ü  d em én y ek  J a k a b  D én es  p é n z tá rn o k  (I  V., E g y e tem  u. 1.) 
cz im ére  k ü ld e n d ő k .

Budapesti III. kér Torna és Vívó Egylet
és v i r ó t e r e m :  I I I .  (Ú jla k ,,  L a jo s -u tc z a  34. — E g y le ti p á ly a  : I I I . ,  H a tá r -u tc z a  
iD u n a p a r t  ) T o rn a ó rá k  : k e d d e n , c sü tö r tö k ö n  és szo m b a to n  ; v ív o -ó ra k  sz e rd án  
és p é n te k e n  este  7—9 ó rá ig . A lap itó  ta g  100 k o r., ren d es  tag  év i 24 k o ro n a , 
p á r to ló ta g  és n ö v en d é k  év i 12 kor. E ln ö k :  d r. S te rn  Jó z se f  ( I I I . ,  L a jo s  u. 
148. szám .). — A le ln ö k  és t i t k á r :  R uda G yőző ( I I I . ,  K isc z e lli-u tc z a  100. sz.) 
— P é n z tá ro s : S ieb e r  F e re n c z  ( I I I . ,  V ö rö s k e re s z t-u . 21.) — E l le n ő r :  L á n g  
H e n r ik . — S z e r tá ro s :  T á n czo s  B e r ta la n . — J e g y z ő :  d r . F in a ly  Á rp ád . — 
O rvos : d r . L á sz ló  S am u. — Z á s z ló ta r tó : F a z e k a s  Já n o s . A fo o to a ll-o s z ta ly  
v e z e tő je :  I f j .  P fe if f e r  I s tv á n  (111., B éc si-u t 34.) - -  F o o tb a ll k a p i tá n y  : S u h a jd y  
I s tv á n  ( I I .  R e te k -u tc z a  20.) — P á ly a g o n d n o k : P a u lin  Ja n o s  (111., L a jo s -u . 8 ), 
a k ih e z  a p á ly a  b é r le te  ü g y eb en  m in d e n  m eg k e re sé s  in té z e n d ő .

Kiadótulajdonos: A Sportvilág-Társaság. 
Képviseli: Iszer Károly.

Vigyázz!T Angol labdák es 
czipők, különleges
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések  gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sport-Hun 

Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5

Sí „Sport-Világuőeüötött
évfolyamai 1 0  k o r o n á é r t  k a p ­

h a tó k  a  k ia d ó h iv a ta lb a n .
r r  '  Budapesti

ROSER-tanintézet T a n n lö k
e d d ig i
sz á m a

17.338 
-------------------Alapittatott 1853. Alapittatott 1853. ,

1. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén- 
tességre jogosítanak. ---------

II. Négyosztályu 
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

natot'küíd 'az  « Ö S E R  J Á N O S  t a n á r ,
igazgató : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

L0P0S GYULA tornk* S
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében).
Legmodernebb svéd és különféle

TORNASZEREK készítője
A m. kír. vallás- és közoktatásügyi minis- 
tértől 109541/901 sz. alatt a VI. egye­
temes tanitógyülés alkalmával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelsze­
relésemért elisme-A  1907. évi pécsi orsz. kiállításon * Árjegyzéket kívánatra 
réssel kitüntetve.“  kiállítási aranyéremmel kitüntetve. ^  bérmentve küldök.

S C H M I D  G .
arany- és ezüstvakarék-önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. ..

VII. kér., Holló-utcza
SUrgönyczim: Affinerie Budapest. +

BUDAPEST
6. szám
Telefon 27—12

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi művek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkograflai 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
T E L E F O H  

8 6 - 1 6 .

=  U ia p o s lt iv u k  •vetítésre, 
f é u y b é p fö lv é te le t r , csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

K g y le t e k , k ö r ö k  é s  a m a tő r ö k  s z iv e s  
f ig y e lm é b e  a j á n lj u k  a  le g jo b b  v e r o n a i  

é s  s o l in g e n i

vivókardjainkat
és kitűnő készitményű

vivófelszereléseipket
o lc s ö  á r a k  m e lle t t .

U. ni.: Olasz és magyar vivókardok drbja5.—, 
5 50, 6.—, 7.50, 8 — ; pengék 2.—, 2.20, kor. 
Franczia és olasz vitőrök darabja 4.50 és 7 — ; 

pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek darabja 8 .- ,  10 50, I I . - ,  12.—, 
12.50 és 15 — ko r. — Vitőrarcz- és  fejvédek darabja 4 50 és 7 50 kor. Vivókard- 
keztyük darabja 4.50 és 5.—. P á r b a jk a r d o k , k a r d m e l lv é d e k , v iv ő -  
b a b á to k  stb . Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: fegyverek, 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, football, 
law n-tennis, korcsolyák, szánkók, és mindennemű sportárukban. Nagyobb 
vételnél árkedvezmény! Kereskedőknek előnyarak ! Árjegyzék ingyen és bérmentve

ZUBEK  BERTALAN ÉS TÁRSA spor& S
Budapest, IV., Muzeum-körut 39.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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EREDETI

VARRÓGÉPEK
házi, m ű h im zési és ip a ri c zé lra .

14 milliónál több 
gyártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
A divatos műhlmzésben Ingyen oktatás.

SINÍrFR fi) Yarró^éP részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
O llU llJ l l  VUi BUDAPEST) ,Y semmelweiss-u. 14., VII., Rákóczi- 
ut 32. sz. Muzeum-körut 27- II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva, 

Kossuth Lajos-tér 10 és Újpest, Árpád-utcza 29.

RACHTEL JÓZSEF
élővirágok nagykereskedése 

és virágkötészete

P■  Budapest, IV., Városház-utcza 12.
.,-------  T J E L E F O S : 8 - 5 3 .  =====

kódúi m i és a lka lm i bokréták, 
-Jßt koszorúk és o irágdiszletek  
öröm- és gyásznapokra,

c
Sport- és 
gyermek­
szánkók
R e n n w o l f ,
t o b o g g a n ,
s k e l e t o n

M ükorcN ol.vA zóli részére „Les Alexander“ legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint +  © y o r sk M r c so ly ä z ö k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson 
Haynes-korcso'yák. U f J é g v J to r lá k  é s  v ito r la k o r c so ly A lt .  "fjn 
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály 1<* krajczár.
—---------------- Svéd-, norvég-, svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel.
N o r v é g  s k ik , lá b s z á r a k , h ó ta lp a k  I . i l ie n f c ld i  s h i  p á r ja  15 frt. 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

K E R T É S Z  T O D O R
Budapest, IV., Kristóf-tér.

sport­
üzletében

T e l j e s  s p o r t á r -  
j e g y z é k  i n g y e n  
é s  b é r m e n t v e .

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Jh Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.
\  K i t ű n ő  j ó  m a g y a r  k o n y h a ,  e r e d e t i  m a g y a r  f a j b o r o k  

T i l s e n i  ő s f o r r á s  s ö r ,  m in d e n  id ő b e n  f r i s s  c s a p o l á s
/ I  Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—71.

S p o r t e g y l e t i  t a g o k n a k  10" „ á r e n g e d m é n y . It
T ele fo n  2 1 -3 0 Sportegyleti tagok 

figyelmébe ajánljuk
T e le fo n  2 1 -3 0

M ih á ly  k á v éh á zá t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös k iszolgálás 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football- 
eredmények, a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatói-. T K

Legizlésesebb úri divat-czikkek
beszerzésére uj áruházunk férfi divat­
osztályát ajánljuk. Legjobb minőségű 
és kitűnő szabású férfi-fehérnemüek, 
gallér és kézelők, nyakkendők, kalap, 
bot, esernyők, nadrág- és harisnya­
tartók, férfi pipere-áruk, turista- és 
sportingek és övék, uszóöltönyök és 
nadrágok. Sweater, harisnyák és láb- 

tyűk nagy választékban.
KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
Bpest, Bécsi-u. és Deák Ferencz-u. sarok

1  S I M O N  P Á L  1

Paris Szállodája
BUDAPEST, Váczi-körut 25. 
Jóhlrnevü szálloda 100 szobával 
Sportegyletek leszállóhelye. A mar­
gitszigeti Sportteleptől '|* órányira. 
Direkt villam os összeköttetés az 

ö sszes sporttelepekhez.

■ l á l l á J á l l l l O l ■
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y! K épek, keretek , d íszes kézi és fali tü k rö k , p a ra ­
vánok, sza lon  sz ek rények , dohányzó-, tea- és fé n y ­
k ép asz ta lo k , á llványok , osz lopok , v irág tartók , órák , 
szob rok , vázák , ja rd in ie rek  és b onbon ierek  b ro n z ,- 
m árv án y -, ü v eg te raco ttaés porczcllánbó l s tb  kaphatók .
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Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

T i x

©
o

■ ■

Magyar sportember csak

a  B ayer-féle M a g y a r  

tu r is ta  - ta p a s z t
h a s z n á l j a !

M in d e n ü tt k a p h a tó .
Park Cluh-créme a legideálisabb és 
legbiztosabb hatasu arcápoló kenőcs 
Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

v Magyar—Osztrákv
mérkőzést

0  L B RIC H-féle footballal
játszották

B U D A P E S T ,  T E R É Z - K Ö R U T  6
A  Telefon 8 0 -4 4 . Árjegyzék ingyen. A

■ » - - - - - -  <•
■■ Kérjük olvasóinkat, !'°p  bevásárlásai-
■ S J 1 csakis lapunk-
■  ■  ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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m n v m  SPORTTAL* FOGIiAliKOZÓ SZAKLAP

Előfizetési ár: 
Egész évre . . . .  8 K.
Félévre...............4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:
2 0  F I L L E R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, a Sportvilág-Társaság,
Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna 
Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna 
Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Kispest-szentlőrinczi Kerékpár Kör, 
Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Magyar Vivómesterek Egyesülete, Soproni Football-Club, 

Szegedi Vivó-Egylet, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő: M A L E C K I  ROMÁN.

Vegyes hitek.
=  Nemzetközi m intacsapat verseny. A

MOTESz-hez átirat érkezett, melyben felkérik, hogy a 
julius hó 20-án Frankfurt a. M.-ben tartandó nemzet­
közi mintacsapat versenyre reprezentatív csapatát küldje 
ki A mintacsapat verseny a nemzetközi játék- és sport- 
kiállitás területén fog lefolyni. A kiállítás május 15-től, 
julius 15-ig tart.

=  Művész- és táncestély. A Kereskedelmi Alkal­
mazottak Országos Egyesülete Sport Csoportja január 
hó 22 én Andrássy-ut 67. szám alatti egyleti helyiségé­
ben tánczvigalommal egybekötött művészestélyt rendez. 
A művészestélyen ismert nevű művészek működnek 
közre. Belépőjegyek előre váltva az egyleti helyiségben 
kaphatók.

=  A Budapesti (Budai) Tornaegylet julius hó 
24-én atlétikai és tornaversenyt (junior és handicap- 
versenyt), szeptember hó 18 án pedig országos atlétikai 
versenyt rendez.

=  A Budapesti Atlétikai Klub január 23-án 
reggel 8 órakor kezdődőleg országos birkózó versenyt 
rendez.

=  A Budapesti Torna Club választmánya elha­
tározta, hogy 25 éves fennállása jubilema alkalmából 
nem rendeznek nyilvános ünnepséget, henem a jubi­
leumot csak szűk egyleti körben fogják megünnepelni.

=  A németországi tornászévkönyvben ezidén 
megjelent Bolla Mihály miniszteri tanácsos, a MOTESz 
alelnökének, továbbá Bábel Rezső és Kmetykó János 
szövetségi művezetőknek arczképe, ami annál meg- 
becsülendőbb kitüntetés, mert ezzel kitűnő vezető férfia- 
ink a német birodalom testnevelés ügyének körzetében 
is ismeretessé válnak. A hazai testnevelés ügyet 
Deutschländer Nándor a Nemzeti TE tagja czikkben 
ismerteti.

=  A gyorskorcsolyázás bajnokságát elhalasz­
tották. A BKE a beállt enyhe időjárás miatt az e hó 
16-ra kiirt gyorskorcsolyázó bajnoki és egyéb versenye­
ket e hó 22-re elhalasztotta Nevezési zárlat január hó 
21-én este 8 órakor van.

=  A Budapesti Korcsolyázó Egyesület város­
ligeti pályája múlt péntek óta szakadatlanul használható 
állapotban van. A nagyszerű berendezés és a jégnek 
kiválóan gondos kezelése lehetővé teszi a nagyközönség­
nek, hogy a legfőbb téli élvezetnek, a korcsolyasport­
nak hódolhasson. A városligeti pályát ezrével keresi fel 
a közönség és a jég sima tükrén ingó és himbálódzó 
tömeg forgása nagy gyönyörűséget okoz azoknak is, 
akik csak a „korzóról“ nézik a pazar látványosságot.

=  A Magyar Labdarugók Szövetsége évkönyve 
E czim alatt egy vaskos és tartalmas kötet hagyta el e 
héten a sajtót. A MLSz ezen kiadványa hézagpótló. 
Magában foglalja ez a füzet a labdarugósport összes 
alapvető szabályait és mindazon adminisztraczionális uta­
sításokat, melyeken a MLSz szervezete felépül. Mintegy 
12 évi szorgos munkálkodás becses visszatükrözője ez 
a kis gyűjtemény, melyet minden érdeklődőnek jóindu­
latába ajánlhatunk. Steiner Hugó szövetségi főtitkár 
derék munkát végzett a szabálykönyv áttekinthető és 
ügyes összeállításával.

=  Rütt a berlini 6 napos kerékpáros párosverseny 
egyik győztese nem vált be katonának.

=  Edinburghban maratoni távfutás volt, amelyen 
39-en vettek részt. Első az amatőr Preice volt, aki 
2 óra 40 perez 07 másodpercz alatt futotta be a távot.

=  Egy kanadai hockey-csapat jelenleg St.- 
Moritzban időzik, a honnan nagy németországi kör­
útra indul. Tagjai nagyobbára oxfordi egyetemi hall­
gatók.

=  Szimély Árpádot, a BTC régi érdemes tagját, 
a székesfőváros törvényhatósági bizottsága főszámvevővé 
megválasztotta.

=  A Sporthirlapirók Szindikátusa e hó 14-én 
pénteken tartotta első rendes évi közgyűlését.

=  A Wiener Eislaufverein hires jégmestere 
Hussek János múlt évi deczember hó 27-én 63 éves 
korában meghalt.

=  Kilépések. Drubina István, Szabiár Péter és 
Izsó László kiléptek a BTC-ból.

=  Davosban január 3-án az amerikai professio- 
nista műkorcsolyázó világbajnok Geo A. Meagher nagy 
sikerrel szerepelt.
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Atlétika. Torna. «áí
)( A Testnevelési Kongresszusról forgalomba 

hozott azon híresztelésekkel szemben, mintha a kon­
gresszuson mellőzés miatt nem jelenhettek volna meg 
egyes érdeklődők. — illetékes helyről felkérettünk annak 
kijelentésére, — hogy a kongresszuson részt vehetett 
minden érdeklődő, aki ebbeli szándékát a kongresszus 
titkárságának bejelentette. Még meghívó felmutatása sem 
volt kötelező. A hivatalos testületek, sport-szövetségek, 
különféle hatóságok egyenkint is felszólittattak a részt- 
vételre s arra, hogy magukat két-két taggal hivatalosan 
képviseltessék. A történeti hűség kedvéért egynéhány 
testületnek a nevét is felsoroljuk: a kassai, a nagy­
váradi, a pécsi, a soproni hadapródiskolák ; a wiener- 
neustadti katonatiszti tornatanár- és vivótanár-tanfolyam; 
a budapesti hadapródiskolák teljes számmal; a buda­
pesti helyőrségi korházak stb. Azután a czivilhatóságok 
közül az Országos Tűzoltó Szövetség; a Közegészség- 
ügyi Egyesület; az Iskolaorvosok és Egészségtantanárok 
Szakbizottsága ;a Feministák Egyesülete, a Tanáregyesület 
stb. A sportszövetségek közül: az Evezős Szövetség, 
az Úszó Szövetség, a Tennisz Szövetség, a Korcso­
lyázók Szövetsége, a Céllövő Szövetség, a Testedző 
Egyesületek Szövetsége, a Magyar Labdarugók Szövet­
sége, A sport-szövetségek külön-külön még előadá­
sok tartására is felkérettek. A MASz elnöke és 
titkára a végrehajtó-bizottság tagjai közt foglaltak 
helyet. A Nemzeti Sport szerkesztősége négy taggal 
képviseltette magát hivatalosan, még pedig: Friedrich 
Nándor szerkesztő, dr. Dobák Emil, dr. Nagy Béla, 
Lázár József; a sport hírlapírók szindikátusának négy 
tagja a végrehajtó-bizottságban foglalt helyet; különféle 
sportegyesületek valamennyien felszólítást kaptak, hogy 
a kongresszuson részt vegyenek, mindennek daczára 
azonban igen gyéren jelentkeztek; igy is azonban a 
kongresszusi tagnévjegyzék, mintegy 264 tagot tüntet 
fel. A legnagyobb számban a tornatanitók és tanárok 
voltak képviselve és különösen a vidékről a kongresz- 
szusra feljött tornatanárok érdemelnek e tekintetben 
nagy dicséretet és elismerést megnyilvánult érdeklődé­
sükért.

A felsoroltakból kitűnik tehát, hogy a kongresz- 
szuson mindenkinek módjában állott résztvenni vagy 
előadást tartani és sem a kongresszus vezetőségét sem 
az adminisztráczióval megbízott titkári hivatalt nem érheti 
szemrehányás amiatt, hogy egyesek nem fejtették ki 
nézeteiket a kongresszuson, habár erre módjuk és alkal­
muk lett volna.

)( A MOTESz reprezentatív tornászcsapata
— a deczemberi disztornák befejeztével — újból meg­
kezdette működését. A csapat, melyre a magyar torná­
szat népszerűsítése és megkedveltetese körül nagy fel­
adatok várnak, minden szombaton este V28 órakor a 
BT C tornacsarnokában tréninget tart. A tréninget 
Kmetykó János és Babel Rezső szövetségi művezetők

vezetik, akiknek szakszerű, lelkiismeretes útmutatása 
mellett a csapat már eddig is szép haladást tett.

Az 1910. évben különösen nagy munka vár a 
szövetségi csapatra. Az ország nagyobb vidéki városai­
ból annyi meghívás érkezik, hogy a csapat nem is képes 
valamennyinek megfelelni.

Újabban meghívást küldtek az Eperjesi Torna és 
Vívó Egylet és az Aradi Tornaegylet.

Tervbe van véve egy külföldi kirándulás is és 
pedig az olasz tornaszövetség nemzetközi versenyére, 
mely nem, mint már emlittettük Rómában, hanem Turin- 
ban lesz megtartva 1910 szeptember 5—8 án. E kikül­
detés költségeinek előteremtésére a Szövetség több 
disztornát fog rendezni.

Ugyancsak tervbe van véve az 1911. évi olasz 
nemzetközi versenyen (Róma) való résztvétel, melynek 
keretében fog megtartatni az európai nemzetközi torna­
szövetség csapatversenye. (Cuperus a nemzetközi torna­
szövetség elnökének híradása.)

A válogatott csapat programmja egyelőre a követ­
kező lesz: Közös szabadgyakorlatok (bajnoki anyag). 
Mintacsapattornázás a korláton vagy lovon. Két minta- 
csapattornázás kézi szerekkel, akadémia tornázás nyújtón.

Naptár:
1910 február 13. Reprezentetiv disztorna (BTC csarnok).

„ „ 26. Arad, disztorna.
„ márczius 2. Reprezentatív disztorna (Óbuda).
„ „ 13. Bajnoki disztorna.
„ „ 20. Pozsony, disztorna.
„ „ 26. Eperjes.
„ julius 20. Frankfurt. (Torna és Sport kiállítás

május ,15.—julius 15)
„ szeptember 5 —3. Turin. Nemzetközi verseny.

)( A Budapesti (Budai) Tornaegylet jubileumi
„Toldi“ tornászati vándordija, az idén 1910 május hó 
5 én (áldozó csütörtökön) II. szénatéri versenypályáján 
rendezendő tornaünnepély keretében fog döntésre 
kerülni.

A versenyszabályok 9 §-a értelmében a verseny szere az idén : 
a korlát. A csapatnak, a vezetőn kívül, legalább 6 tagból kell 
állania.

A versenyben részt venni óhajtó egyesületek nevezéseiket leg­
később 1910. évi április hó 15-ig tartoznak a Budapesti (Budai) 
Tornaegylethez Írásban bejelenteni; később érkező nevezések figye­
lembe nem vehetők. A nevezésekhez egyúttal csatolandó 1. a bemu­
tatandó versenyanyag szakszerű és szabatos leírása, 2. a MOTESz 
tornászati versenybiráinak névjegyzékéből tetszés szerint kiválasztott 
5 versenybírónak megnevezése; a felsorolt 5 birójelött közül csak 
egy tartozhat a nevező egyesület kötelékébe.

Kívánatos, hogy a nevező egyesületek gondoskodjanak arról is, 
hogy a gyakorlatanyag megbeszélése alkalmával — amiről a részt­
vevő egyesületek külön értesittetni fognak — azoknak esetleges be- 
mutathatására egy vagy több tornász rendelkezésre álljon.

A Budapesti (Budai) Tornaegylet a „Toldi'* versenyen részt­
vevő vidéki egyesületek elszállásolásáról gondoskodik és a verseny 
iránt érdeklődő egyesületeknek, ha kívánjak a „Toldi“ verseny rész­
letes feltételeit és szabáyait készséggel megküldi.

)( A Magyar Athletikai Club junior birkózó-
versenye. Ha a MOTESz úgy adminisztrálná a sportot 
mint a MASz és nem magasabb érdekek vezérelnék 
ténykedéseiben, hanem alantas bosszúvágy, bizony 
megbosszanthatta volna a t. MASz-t és vezetőségét

pOOTBALtli-, ATJiLiETIKAI ÉS TÉLiI SPORTCZIKKEKÖEf* 
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azzal, hogy versenyzőit, melyek pedig a vasárnapi 
birkózóknak zömét tették ki, egyszerűen éppen úgy 
eltiltja a MAC versenyén való résztvételtől, mint ahogy 
a MASz, a MOTESz fennhatósága alatt rendezni szán­
dékolt TTC versenyről letiltotta versenyzőit Ha ez a 
bojkott bekövetkezett volna, a MAC nem tudta volna 
medrendezni versenyét versenyzők hiányában. A MOTESz 
azonban nem bojkottál. És pedig azért nem, mert a sport 
üzését kifejleszteni és nem megakasztani a feladata. 
Ilyen körülmények között és miután a bojkott „réme“ 
nem kisértet a MAC versenyét zavaró momentum nem 
előzte meg. A Nemzeti Lovarda nem bizonyult alkalmas 
helyiségnek birkózóversenyek rendezésére. A birkózások 
belső értéke nem állott magas színvonalon. A nehéz­
súlyú győztes mindössze 72 kilogrammos ember. Az 
egész junior verseny igazat ad azoknak, akik a négy 
sulycsoportos beosztás iránt lelkesednek. A legügyesebb 
a könnyüsuly győztese volt, mig gróf Lázár Tibornak 
(középsuly) le kell szoknia heveskedéseiről, amelyek 
nélkül is jó birkózó válhatik belőle.

Részletes eredmény a következő: Nehéz súly: 1. Kosztolányi 
Miklós (Postás). 2. Schächter Manó (MTK). 3 Kiss Sándor (Törekvés). 
Középsuly: 1. Lázár Tibor gróf (MTE). 2 Németh Sándor (MTK).
3. Frisch Károly (MTE). Könnyüsuly: 1. Szakács Ferencz (Postás).
2. Steiner Rezső (MTE). 3. Hirsch Béla (MTE).

P á ly á z a ti h irdetm ény.
A Budapesti III kerületi Torna- és Vivó-Egylet 

igazgató választmánya az egyesület

művezetői á l l á s á r a
pályázatot hirdet. Pályázhatik az, akinek legalább főgym- 
nasiumra képesítő oklevele van Megválasztatása esetén, 
addig amig a III. KTVE művezetője, más egyesületnél 
semmiféle állást be nem tölthet. Tiszteletdij havi 50 
korona, amely a két havi szünidőben (julius és augusz­
tus hónapokban) is jár. Hetenként háromszor este V27-től 
V2 8-ig a hölgyek, 728-tól 9-ig a férfiak tornáját tartozik 
vezetni. Pályázatok legkésőbb f. évi január 25-éig Ruda 
Győző egyesületi titkárhoz (III., Kisczeli-utcza 100) 
küldendők.

ViSÍSpOtt* &
A Magyar Úszó Egyesület nemzetközi verse­

nye, daczára az indokolatlan és sportéletünkből ki­
küszöbölendő boykottnak, kitünően sikerült. A versenyek 
és a poló-mérkőzés lefolyása elég jó sportélvezetet 
nyújtott, ami a MUE agilis vezetőségének érdeme. 
A Wiener Athletiksport Club nagyszámú versenyzővel 
képviseltette magát a meetingen. A vendégek mindössze 
két első és két második dijat nyertek és klasszis csapa­
tukat a MUE FTC-ból kombinált poló-csapat fölényes 
gólaránnyal szintén legyőzte. Eredmények a következők :

Nyolczvan méteres handicap (három előfutam után a döntő­
ben) : 1. Kerekes Gyula (FTC) 1 p. 05 4 mp. (8 mp. hátr.) 2. Morvay 
Szilárd (FTC) 1 p. 05 6 mp. (6 mp. hátrány.). 3. Erdős Gyula (BAK) 
1 p. 05.8 mp. (12 mp. hátr.). 4. Adorján Géza (Balaton) 10 mp. hátr. 
Ifjúsági műugrás. 1 Klauschek Ferencz (MUE) 184/5 pont. 2. Brand- 
stätter H. (WAC) 1273 pont. Száz méteres melluszás-föverseny.
1. Wenk János (FTC) 1 p. 26.4 mp. 2. Demján Oszkár (BTC) 1 p. 
26 8 mp Hatvan méteres junior-verseny. 1. Krausz Vilmos (BEA) 
45 mp. 2 Bihar Aladár (Balaton) 45.2 mp. 3. Somogyi Adrian (Bala­
ton) 45.6 mp. 4 Gresser György (MUE). Száz méteres főverseny. 
1. Ónody József (MUE) 1. p. 07.2 mp. 2. Domonkos Pál (FTC). 
Ónody tetszés szerint hét méterrel győz. Jó idő. Két induló. Negy­
ven méteres gyermek-verseny. 1. Doby Ivor (FTC) 29 mp. 2. Thürr 
István (Balaton). Ötszász méteres főverseny. 1. Ónody József (MUE) 
8 p 38.4 mp. ellenfél nélkül. Száz méteres hát onus zás-főverseny.
1. Wendelin István (BAK) 1 p 30 8 mp. 2. Fehér Endre (MUE), 
Wendelin fél uszodahosszal nyeri a versenyt Két induló. Hatvan 
méteres ifjúsági verseny. 1. Tímár Jánosé (MUE) 42 8 mp. 2. Kiss 
László (BAK). 3. Eperjessy Béla (FTC). Vendégek versenye, száz 
méter 1. Schwarz A. (WAC) 1 p. 19 mp. Willner Leó dr. (WAC) 
feladta Háromszáz méteres junior-verseny. 1. Koltay János (BAK) 
4 p. 31 mp. 2. Brandstätter H. (WAC). 3. Rickert József (MUE). 
Negyven méteres junior-buváruszás. 1. Demján Oszkár (BTC) 
34.4 mp 2 Eperjessy Béla (FTC) 34.8 mp 3 Igmándy Elek (III. kér. 
TVE) 35 mp Hat induló Kétszáz méteres handicap. 1. Burgmayer 
Ferencz (FTC) 3 p 28.4 mp (27 mp hátrány). 2 Békefy Géza 
(OTE) 3 p. 32.4 mp. (20 mp. hátr.). 3. Kerekes Gyula (FTC) 3 p. 
32.8 mp. (3 mp. hatr.) 4. Rickert József (MUE) 27 mp. hátrány. Hat 
induló. Ptunging 1. Blau Henrik dr. (WAC) 17.67 m 2. Ónody 
Károly (MUE) 15 30 m 3 Schaffhauser Béla (MUE) 15 25 m.
4. Procskó Pál (BEAC) 14.95 m. Gyenge eredmény. Hatvan méteres 
junior-hát onus zás 1. Wenisch Antal (BAK) 51.2 mp 2. Domonkos 
Pál (FTC) 514 mp 3 Kulcsár György (BEAC) 51 6 mp. Négy induló. 
Hatvan méteres verseny seniorok resze'ie. 1. Ónody Károly (MUE) 
és Biegelbauer Árpád dr. (MUEi 44.4 mp. 3 Schaffhauser Béla (MUE). 
Három induló. Nyolczszáz méteres junior-verseny. 1. Eperjessy Béla 
(FTC) 13 p. 17.4 mp. 2. Brandstätter H. (WAC) 13 p. 37 mp. 
3 Fodor Vilmos (MUE). Tetszés szerint nyerve Négy induló. Három­
szor negyven méteres vegyes staféta-verseny (mell-, hát-, magyar) : 
1 Budapesti Atlétikai K.ub (Feldmann, Vendelin. Erdős) 1 p. 25.4 mp.
2. Wiener Athletiksport-Club tScheff W., Schuh, Sheff O ) 1 p. 
25 8 mp 3. Magyar Úszó Egyesület (Nádas, Friedmann, Ónody). 
Feldman fél métert vészit Shelf Wernerrel szemben, Wendelin Schuh 
ellen három métert hoz, s a két és fél méter előnynyel induló Erdős­
sel szemben Sheff Ottó egy métert behoz. Indult még az FTC. 
Tányérkeresés. 1. Hégner Jenő (MUE) 21 tányér. 2 Burgmayer 
Ferencz (FTC) 18 tányér. 3. Kankovszky Arthur (FTC) és Demján 
Oszkár (BTC) 17 tányér holtversenyben Vizipolő-mérkőzés. MUE és 
FTC kombinált csapata győz 11: 4 arányban a WAC csapata felett 
(félidő 3 : 3.) Biró : Ádám Sándor (BEAC). A két csapat összeállítása 
a következő volt: MUE—FTC: Ónody Károly — Ádam Aladár, 
Ónody József — Domonkos Pál — Hégner Jenő. Tolnai, Friedmann, 
WAC : Willner dr. — Blau dr. Sheff Óttó — Schwarz — Schuh. 
Freund, Sheff Werner.

Hósport. cáC
— A T átra  Club közgyűlése. A Tátra Club 

közgyűlése a Nemzeti Kaszinóban tartatott meg Zichy 
Géza Lipót gróf igazgató elnöklete alatt.

Zichy Géza Lipót gróf igazgatói beszámolójában 
vázolta a club nyári tevékenységét. Tátralomniczon le­
folyt nemzetközi atlétikai, lawn-tennis golf és galamb­
lövő versenyek mind elsőrangú külföldi sportferfiakat 
vonzottak. A versenyek sportnivójuk mellett társa­
dalmi szempontból is jelentős esemenyékké fejlődtek

Versenydijak
mindennemű sportra, állandóan gazdag választékban 

~ találhatók ............~

S C H U C H  L. UTÓDA
EDLAUER G. és SZLÁVIK

diszmüáru-üzletében
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s igy a nyári klubélethez fűzött várakozások úgy er­
kölcsi, mint anyagi szempontból teljesedésbe mentek. 
Az igazgatónak tartalmas előadását a közgyűlés nagy 
örömmel vette tudomásul. Az 1910. évi sportprogramm- 
ban ezúttal először terjeszkedett ki a téli sportok üzé- 
sére is.

Az igazgatósági előterjesztésnek általános érdekű 
része az, amely a Tátra Club által február 5. és 8-ika 
közt Lomniczon rendezendő nemzetközi bobsleigh, skele­
ton és szánkóver senyékről szól, amelyek az első ilynemű 
nagyszabású versenyek lesznek hazánkban.

E versenyek a földmivelésügyi minisztérium által 
40.000 korona költséggel létesített uj bob-pályán fognak 
lefolyni. E nagy versenyeket megelőzően a Tátra Club 
január hó közepén s végén házi versenyeket is rendez, 
amelyek a Tátra közönségének kitűnő tréningül fognak 
szolgálni a nagy versenyre.

Az élénknek Ígérkező téli életre való tekintettel a 
lomnici Palace Hotelben lévő klubhelyiségeket egy újabb 
teremmel kibővítették s a helyiségeket uj fényes be­
rendezéssel tették kényelmesebbé.

A nyári programmtervezet a tavalyinál is nagyobb 
arányú versenyeket ölel fel, amelyek értékét emeli az a 
körülmény, hogy a földmivelésügyi minisztérium a golf­
pályát s a tennispályákat nagy költséggel megjavittatja 
s átépitteti.

Az alapszabályoknak a klub fejlődésével összhang­
ban lévő részleges megváltoztatása után a közgyűlés 
a választásokat ejtette meg a következő eredménnyel:

Örökös tiszteletbeli elnök: Nákó Sándor gróf.
Igazgatóság : gróf Zichy Géza Lipót, gr. Dégenfeld 

Imre, gróf Széchényi László; főtitkár Lauber Dezső, 
titkár Horvátovics Ferencz.

Hölgy választmány: gróf Bissingen Ernőné, gróf 
Dessewffy-Ambrózy Mária, Jekelfalussy gróf Karátsonyi 
Jenőné, özv. báró Lipthay Béláné, Magyar Lászlóné, 
gróf Nákó Sándorné, gróf Pejacsevich Jolán, gróf 
Pejacsevich Katinka, özv. Senyey Pálné bárónő, gróf 
Széchényi Lászlóné, gróf Karátsonyi Manci, Vojnich 
Sándorné, gróf Zichy Géza Lipótné.

A club férfi választmány a : gróf Andrássy Géza, 
Bezeréaj Viktor, gróf Bissingen Ernő, br. Aczél Elemér, 
Cséry Lajos, Csík Imre, gróf Dégenfeld Imre, báró 
Harkányi Andor, dr. Haberern Pál, Inkey Antal, Jekel­
falussy Zoltán, gróf Karátsonyi Jenő, dr. Kosztka Emil, 
Magyar László, gróf Nákó Sándor, Salamon Géza, gróf 
Széchényi László, gróf Széchényi István, Stankovánszky 
Imre, Vojnich Sándor, gróf Wenckheim László, báró 
Üchtritz Zsigmond, gróf Zichy István, ifj. Zichy Géza.

A szánkázás rendezése. A székesfőváros tud­
valevőleg rendezte a szánkázás ügyét a budai hegyek­
ben s ugyanez alkalommal a szánpályák felügyeletével 
és a szabályok betartásának ellenőrzésével a Budapesti 
(Budai) Tornaegyesületet bízta meg. Az egyesület, mi­
helyt a megbízó tanácsi határozatot kézhez vette, azon­
nal intézkedett, hogy az őt ért megbízatásnak megfelel­
jen Nevezetesen kinyomatta a szánkázás szabályait

egy kis füzetke alakjában, melynek tartalmát az enge­
délyezett és tiltott pályák jegyzéke, a szánkázás techni­
kájáról, a szánkóról, az egészségügyi követelményekről 
és a történt intézkedések ismertetése egészítenek ki. A 
nagyközönség ezen füzetkét Kertész Tódor Szervita-téri 
üzletében szerezheti meg. A mi a pályák felügyeletét és 
a szabályok betartásának ellenőrzését illeti, az a főváros 
illetékes tényezőivel történt megállapodás alapján a meg­
bízott egyesület tagjai által és a főkapitányság részéről, 
a pályákhoz kirendelt rendőrőrszemek segélyével fog 
történni. Az egyesület megbízott tagjai egy könnyen 
felismerhető karszalaggal az egyesület színeiben (piros­
kék) és az egyesület által kiállított igazolvánnyal lesz­
nek ellátva, akik különösen a forgalmasabb pályákon, 
napokon és időben állandóan, egy előre meghatározott 
beosztás szerint a pályákon fognak tartózkodni. A pálya­
felügyeletet végző egyesületi tagok legutóbbi értekezle­
tén minden felmerülhető kérdés alapos megvitatás tárgyát 
képezte; ezeken az értekezleteken a Mentő egyesületet 
annak igazgató-főorvosa dr. Kovách Aladár, mig a szé­
kesfőváros köztisztasági és utfentartási hivatalát annak 
I. kerületi tisztje, Linzbauer Ferencz képviselték. Dr. 
Kovách Aladár a maga részéről a legmesszebbmenő 
támogatást biztosította. így nevezetesen, néhány szán­
pályán a forgalmasabb napokon mentő-kirendeltség fog 
szolgálatot teljesíteni, a pályafelügyeletet végző egyesü­
leti tagok részére az első segélynyújtás elsajátítására, 
tanfolyamot fog tartani, hogy ilyképen az esetleg elő­
forduló baleseteknél mihamarább segítség nyújtható 
legyen.

A pályáknál alkalmas helyeken mentőszekrények 
fognak elhetyeztetni. Megállapittattak az egyes pályákhoz 
legközelebb eső telefonállomások. Az egyesület rendel­
kezésére bocsátotta a mentőknek a főváros és környé­
kének térképét, amelyen az összes engedélyezett pályá­
kat feltüntetve, megjelölte, a hozzájuk vezető legköze­
lebbi útvonalakat. Átiratban fogja kérni a főkapitánysá­
got, hogy hozza tudomására a felállítandó rendőrőrsze­
mek számát és helyét; ugyancsak megkeresi a közúti 
vaspályatársaságot, hogy vasár- és ünnepnapokon reg­
gel, délben és este a rendezésnél nagyobb számú kocsit 
járasson a kívánt vonalakon.

A szánkázás ügye ilyképen — legalább az adott 
viszonyoknak megfelelően — rendezettnek tekinthető, 
s ha a nagyközönség — mint kívánatos, a felügyelő 
egyesületi tagokat fárasztó feladatuk végzésében — a 
szabályok pontos betartása által, támogatni fogja, a 
szánkázásnál feltétlenül szükséges rend biztosítható lesz 
és a felügyeletnek, de főképp a mentőknek kevés dol­
guk fog akadni.

□ A Tátra Club február hó 5-én és a következő 
napokon a tátralomniczi uj szánkázó pályán nemzetközi 
szánkázó-versenyt rendez. (I-ső kiírás).

Versenyszámok:
1. Bobsleigh verseny Mcidyarország bajnokságáért. (ÁllamdijJ.
A győztes bob vezetője a m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

által felajánlott államdijat (serleget), legénysége, továbbá a második
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bob vezetője e serleg kisebbített mását nyeri. A második bob legény­
sége, továbbá a harmadik bob vezetője tiszteletdijat, a harmadik bob 
legénysége emlékérmet nyer. Tét 20 korona.

2. Skeleton verseny Magyarország bajnokságáért.
Győztesnek báró Vécsey M. tiszteletdija, második s harmadik­

nak tiszteletdij. Tét 10 korona.
3. Lomniczi dij.
Bobsleigh verseny két személyes szánok részére. Győztes pár­

nak a Tátra Club igazgatósága egy-egy tiszteletdija Másodiknak 
tiszteletdij, harmadiknak emlékérem. Tét 10 korona.

4. Férfiak szánkóversenye.
Győztesnek gróf Wenckheim László tiszteletdija. Tét 5 korona.
5. Hölgyek szánkóversenye.
Győztesnek gróf Zichy Géza Lipót igazgató tiszteletdija. Tét 

5 korona.
6. Páros szánkóverseny.
Győztes párnak gróf Széchenyi István igazgató tiszteletdija. 

Tét 8 korona.
A 4., 5., 6. sz. versenyben a második (pár) tiszteletdijat nyer. 

Ezen felül minden 8 versenyző után egy-egy kisebb tiszteletdij 
adatik ki.

Versenyszabályok: 1. A versenyeken csakis amatőr gentleman 
versenyzők vehetnek részt. 2. Az 1. sz. versenyben tetszés szerinti 
ülésszámu szánok indulhatnak. Az összes bobsleighek kifogástalanul 
müködö fékkel kell, hogy felszerelve legyenek. A 3. sz. versenyben 
a versenyzők 3 üléses szánokat is használhatnak. A 4., 5., 6. sz. 
versenyekben csakis oly szánkók használhatók, amelyek semmiféle 
kormányzó vagy fékező szerkezettel ellátva nincsenek. Tilos itt egy­
úttal botnak vagy más kormányzó eszköznek használata. 3 Nevezé­
sek a tétel együtt legkésőbb 1910 február 2-ikáig Lauber Dezső a 
Tátra Club főtitkára Tátralortmicz Palace Hotel czimre küldendők. 
4. A versenyekben előforduló balesetekért vagy károkért sem a Tátra 
Club, sem a versenyintézőség nem szavatol. A versenyzők ellenben 
szavatolnak azon károkért, amelyet idegen személyeken vagy tárgya­
kon elkövetnek. 5. Esetleges óvások legkésőbb 1 órával az illető 
verseny után 30 korona óvadék mellett a versenybírósághoz nyújtan­
dók be. Az óvadék csak az esetben adatik vissza, ha a verseny­
bíróság az óvásnak helyt adott. 0. Az egyes versenyek időbeli be­
osztásának jogát a versenybizottság fenntartja magának. A beosztás aTC 
hivatalos helyiségében nyilvánosan ki lesz Írva. 7. A versenypálya 
hossza 3500 méter, s egyenletes 9°/o-os eséssel bir.

=  Az első magyar szánkázó-bajnoksághoz
Budapestről nagyon sok sportsman utazik fel Tátra- 
Lomniczra. A versenyek február 5-én kezdődnek és 
előreláthatólag 8-án befejeződnek.

.  w  " í  í r  - í - í  í v  1  TCmc nyaKKencioK-
4

ben és más férfidivat- S E B  Ő K  G Y U L A
czikkekben feltűnően uridivat kereskedésében
s z é p u jd o n s á g r o k

állandóan raktáron VI., Teréz-körut 48. sz.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.

Jégspoít* sáC <sá&
§ A Budapesti (Budai) Tornaegylet 1910. évi 

január hó 23-án rendezi a magyar műkorcsolyázó 
bajnoki versenyt a Benke Gyula nevén alapított örökös 
vándordíjért. A gyakorlatanyag a következő:

Előirt gyakorlatok : Kigyóvonal : Jobbra hátra kifelé befelé, 
balra hátra befelé kifelé. Balra hátra kifelé befelé, jobbra hátra befelé 
kifelé. 6. a. b. — Hasonélü fordulás : Jobbra előre kifelé fordulás 
hátra kifelé, balra hátra kifelé fordulás előre kifelé. Balra előre kifelé 
fordulás hátra kifelé, jobbra hátra kifelé fordulás előre kifelé. 20 a. b. 
— Hasonélü ellenfordulás : Jobbra előre befelé ellenfordulás hátra 
befelé, balra hátra befelé ellenfordulás előre befelé. Balra előre befelé 
ellenforeulás hátra befelé, jobbra hátra befelé ellenfordulás előre be­
felé. 23. a b .  — Kigyóvonalas hármas: Jobbra előre befelé kifelé 
hármas hátra befelé, balra hátra befelé kifelé hármas előre befelé. 
Balra előre befelé kifelé hármas hátra befelé, jobbra hátra befelé ki­
felé hármas előre befelé. 27 a b. — Kigyóvonalas ellenhármas: 
Jobbra előre kifelé befelé ellenhármas hátra kifelé balra hátra kifelé 
befelé ellenhármas előre kifelé. Balra előre kifelé befelé ellenhármas 
hátra kifelé, jobbra hátra kifelé befelé ellcnhármas előre kifelé. 32 a. 
b. — Dupla hármas-kigyóvonal-dupla hármas : Jobbra előre kifelé

hármas hátra befelé hármas előre kifelé befelé hármas hátra kifelé 
hármas előre befelé, balra előre befelé hármas hátra kifelé hármas 
előre befelé kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé. Balra 
előre kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé befelé hármas 
hátra kifelé hármas előre befelé, jobbra előre befelé hármas hátra ki­
felé hármas előre befelé kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé. 
36 a. b. — Hurokkigyóvonalhurok : Jobbra előre kifelé hurok előre 
kifelé befelé hurok előre befelé, balra előre befelé hurok előre befelé 
kifelé hurok előre kifelé. Balra előre kifelé hurok előre kifelé befelé 
hurok előre befelé, jobbra előre befelé hurok előre befelé kifelé 
hurok előre kifelé. 38 a. b. Elérhető legnagyobb pontszám 264.

A szabadkorcsolyázás időtartama 5 perez. Elérhető legnagyobb 
pontszám 132. Sokszorozószám 11. Az összeredményben elérhető 
legnagyobb pontszám 396.

Labdarúgás.
O Az angol ligában óriási meglepetés történt, 

amennyiben a vezető Blackburn Rovers 4: 1 arányban 
súlyos vereséget szenvedett a New-Castle Unitedtől és 
a jó poziczióju Bradford City a Bristol Citytől kapott 
ki 2 : 0-ra. így a liga élére a Sheffield United és Notts 
County jutottak az előbbi a Wolwiel az utóbbi a Notts 
Forest fölötti győzelmével.

O Francziaország és Wales válogatottjai között 
legutóbb lefolyt rugby-mérkőzés 49:14 arányában a 
walesiek javára végződött.

O Amerikában a football-szabályokat alapos 
reformálás alá veszik, amire okot főleg a játék teljes 
elfajulása adott.

O London—Páris közötti footballmérkőzést az 
előbbi 10:1 arányban megnyerte.

O Francziaországban a footballsport erősen 
hanyatlásnak indul. Eddig sem állott ugyan valami ma­
gas nívón, most azonban ugylátszik teljesen lezüllik. 
Főoka pedig ennek az, hogy az eddigi egységes foot- 
ball-szövetség most négy részre szakadt s igy a franczia 
bajnokságért folyó eddig is nivótlan küzdelmek, a 
deczentralizáczió következtében most még nivótla- 
nabbakká lesznek. A legérdekesebb a dologban azonban 
az, hogy mind a négy szövetség kiirta 1910-re „ Franczia­
ország bajnokságát.“

O  Németországi eredmények: Berlin: Favorit—Fortuna 
4 : 3 ;  Corsó—Hubertus 4 : 2 ;  Union—Chari. SC 6 : 5 ;  Hamburg : 
Brittania—Wilhelmshaven 2 :0 ; Allemannia—Victoria 4 : 1 ;  Werder 
Bremen—Germania Hamburg 7 : 3 ; Kiel: Holstein—Allemannia 3 : 1 ;  
Bremen: Bremer SC—Comet 5 : 1 ;  Ballspielverein—Brittania 2 : 1 ;  
Köln: Kölner FC—Karlsruher FC 1 : 7 ;  Duisburg: SC Duisburg— 
Düsseldorf 3 : 1 ; Halle: Wacker—Borussia 4 : 2 ;  Leipzig: Bewe­
gungsspieler—Brittannia 2 : 1 ;  Fortuna—Sachsen 5 : 1 ;  Wacker— 
Leipziger BC 5 : 0 ;  Pforzheim : Pforzheim—Wacker München 2 : 2 ;  
Pforzheim—Joung Fellows (Zürich) 2 : 2.

B erlin: (január 9.) Preussen—Hertha 5 : 1 ;  Viktoria—Rapid 
4 : 1 ;  Union—Minerva 3 : 1 ;  Concordia—BBC 4 : 2 ;  Allemania— 
Favorit 1:1.

Bajnokság állása:

coo,
Victoria 
Preussen 
Union . 
Hertha . 
Brittannia 
Concordia 
BBC . . 
Rapid 
Minerva

10 7 2 1 37 13 16
8 6 2 0 40 11 14
7 5 2 0 21 12 12

10 6 0 4 39 24 12
7 3 1 3 23 21 7
8 2 1 5 19 31 5
9 2 1 6 15 32 5

10 1 2 7 10 51 4
9 1 1 7 11 20 3

Felkérjük lapunk m unkatársait és tudósítóit, hogy kéz­
ira ta ikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V , Csáky- 
utcza 9.) beküldeni szíveskedjenek.
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s így a nyári klubélethez fűzött várakozások úgy er­
kölcsi, mint anyagi szempontból teljesedésbe mentek. 
Az igazgatónak tartalmas előadását a közgyűlés nagy 
örömmel vette tudomásul. Az 1910. évi sportprogramm- 
ban ezúttal először terjeszkedett ki a téli sportok üzé- 
sére is.

Az igazgatósági előterjesztésnek általános érdekű 
része az, amely a Tátra Club által február 5. és 8-ika 
közt Lonmiczon rendezendő nemzetközi bobsleigh, skele­
ton és szánkóver senyékről szól, amelyek az első ilynemű 
nagyszabású versenyek lesznek hazánkban.

E versenyek a földmivelésügyi minisztérium által 
40.000 korona költséggel létesített uj bob-pályán fognak 
lefolyni. E nagy versenyeket megelőzően a Tátra Club 
január hó közepén s végén házi versenyeket is rendez, 
amelyek a Tátra közönségének kitűnő tréningül fognak 
szolgálni a nagy versenyre.

Az élénknek Ígérkező téli életre való tekintettel a 
lomnici Palace Hotelben lévő klubhelyiségeket egy újabb 
teremmel kibővítették s a helyiségeket uj fényes be­
rendezéssel tették kényelmesebbé.

A nyári programmtervezet a tavalyinál is nagyobb 
arányú versenyeket ölel fel, amelyek értékét emeli az a 
körülmény, hogy a földmivelésügyi minisztérium a golf­
pályát s a tennispályákat nagy költséggel megjavittatja 
s átépitteti.

Az alapszabályoknak a klub fejlődésével összhang­
ban lévő részleges megváltoztatása után a közgyűlés 
a választásokat ejtette meg a következő eredménnyel:

Örökös tiszteletbeli elnök: Nákó Sándor gróf.
Igazgatóság : gróf Zichy Géza Lipót, gr. Dégenfeld 

Imre, gróf Széchényi László; főtitkár Lauber Dezső, 
titkár Horvátovics Ferencz.

Hölgy választmány: gróf Bissingen Ernőné, gróf 
Dessevvffy-Ambrózy Mária, Jekelfalussy gróf Karátsonyi 
Jenőné, özv. báró Lipthay Béláné, Álagyar Lászlóné, 
gróf Nákó Sándorné, gróf Pejacsevich Jolán, gróf 
Pejacsevich Katinka, özv. Senyey Pálné bárónő, gróf 
Széchényi Lászlóné, gróf Karátsonyi Manci, Vojnich 
Sándorné, gróf Zichy Géza Lipótné.

A club férfiválasztmánya: gróf Andrássy Géza, 
Bezeréaj Viktor, gróf Bissingen Ernő, br. Aczél Elemér, 
Cséry Lajos, Csík Imre, gróf Dégenfeld Imre, báró 
Harkányi Andor, dr. Haberern Pál, Inkey Antal, Jekel­
falussy Zoltán, gróf Karátsonyi Jenő, dr. Kosztka Emil, 
Magyar László, gróf Nákó Sándor, Salamon Géza, gróf 
Széchényi László, gróf Széchényi István, Stankovánszky 
Imre, Vojnich Sándor, gróf Wenckheim László, báró 
Üchtritz Zsigmond, gróf Zichy István, ifj. Zichy Géza.

A szánkázás rendezése. A székesfőváros tud­
valevőleg rendezte a szánkázás ügyét a budai hegyek­
ben s ugyanez alkalommal a szánpályák felügyeletével 
és a szabályok betartásának ellenőrzésével a Budapesti 
(Budai) Tornaegyesületet bízta meg. Az egyesület, mi­
helyt a megbízó tanácsi határozatot kézhez vette, azon­
nal intézkedett, hogy az őt ért megbízatásnak megfelel­
jen Nevezetesen kinyomatta a szánkázás szabályait

egy kis füzetke alakjában, melynek tartalmát az enge­
délyezett és tiltott pályák jegyzéke, a szánkázás techni­
kájáról, a szánkóról, az egészségügyi követelményekről 
és a történt intézkedések ismertetése egészítenek ki. A 
nagyközönség ezen füzetkét Kertész Tódor Szervita-téri 
üzletében szerezheti meg. A mi a pályák felügyeletét és 
a szabályok betartásának ellenőrzését illeti, az a főváros 
illetékes tényezőivel történt megállapodás alapján a meg­
bízott egyesület tagjai által és a főkapitányság részéről, 
a pályákhoz kirendelt rendőrőrszemek segélyével fog 
történni. Az egyesület megbízott tagjai egy könnyen 
felismerhető karszalaggal az egyesület színeiben (piros­
kék) és az egyesület által kiállított igazolvánnyal lesz­
nek ellátva, akik különösen a forgalmasabb pályákon, 
napokon és időben állandóan, egy előre meghatározott 
beosztás szerint a pályákon fognak tartózkodni. A pálya­
felügyeletet végző egyesületi tagok legutóbbi értekezle­
tén minden felmerülhető kérdés alapos megvitatás tárgyát 
képezte; ezeken az értekezleteken a Mentő egyesületet 
annak igazgató-főorvosa dr. Kovách Aladár, mig a szé­
kesfőváros köztisztasági és utfentartási hivatalát annak
I. kerületi tisztje, Linzbauer Ferencz képviselték. Dr. 
Kovách Aladár a maga részéről a legmesszebbmenő 
támogatást biztosította. így nevezetesen, néhány szán­
pályán a forgalmasabb napokon mentő-kirendeltség fog 
szolgálatot teljesíteni, a pályafelügyeletet végző egyesü­
leti tagok részére az első segélynyújtás elsajátítására, 
tanfolyamot fog tartani, hogy ilyképen az esetleg elő­
forduló baleseteknél mihamarább segítség nyújtható 
legyen.

A pályáknál alkalmas helyeken mentőszekrények 
fognak elhelyeztetni. Megállapittattak az egyes pályákhoz 
legközelebb eső telefonállomások. Az egyesület rendel­
kezésére bocsátotta a mentőknek a főváros és környé­
kének térképét, amelyen az összes engedélyezett pályá­
kat feltüntetve, megjelölte, a hozzájuk vezető legköze­
lebbi útvonalakat. Átiratban fogja kérni a főkapitánysá­
got, hogy hozza tudomására a felállítandó rendőrőrsze­
mek számát és helyét; ugyancsak megkeresi a közúti 
vaspályatársaságot, hogy vasár- és ünnepnapokon reg­
gel, délben és este a rendezésnél nagyobb számú kocsit 
járasson a kívánt vonalakon.

A szánkázás ügye ilyképen — legalább az adott 
viszonyoknak megfelelően — rendezettnek tekinthető, 
s ha a nagyközönség — mint kívánatos, a felügyelő 
egyesületi tagokat fárasztó feladatuk végzésében — a 
szabályok pontos betartása által, támogatni fogja, a 
szánkázásnál feltétlenül szükséges rend biztosítható lesz 
és a felügyeletnek, de főképp a mentőknek kevés dol­
guk fog akadni.

□ A Tátra Club február hó 5-én és a következő 
napokon a tátralomniczi uj szánkázó pályán nemzetközi 
szánkázó-versenyt rendez. (I-ső kiírás).

Versenyszámok:
1. Bobsleigh verseny Mcidyarország bajnokságáért. (Államdij).
A győztes bob vezetője a m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

által felajánlott államdijat (serleget), legénysége, továbbá a második
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bob vezetője e serleg kisebbített mását nyeri. A második bob legény­
sége, továbbá a harmadik bob vezetője tiszteletdijat, a harmadik bob 
legénysége emlékérmet nyer. Tét 20 korona.

2. Skeleton verseny Magyarország bajnokságáért.
Győztesnek báró Vécsey M. tiszteletdija, második s harmadik­

nak tiszteletdij. Tét 10 korona.
3. Lomniczi dij.
Bobsleigh verseny két személyes szánok részére. Győztes pár­

nak a Tátra Club igazgatósága egy-egy tiszteletdija Másodiknak 
tiszteletdij, harmadiknak emlékérem. Tét 10 korona.

4. Férfiak szánkóversenye.
Győztesnek gróf Wenckheim László tiszteletdija. Tét 5 korona.
5. Hölgyek szánkóversenye.
Győztesnek gróf Zichy Géza Lipót igazgató tiszteletdija. Tét 

5 korona.
6. Páros szánkóverseny.
Győztes párnak gróf Széchenyi István igazgató tiszteletdija. 

Tét 8 korona.
A 4., 5., 6. sz. versenyben a második (pár) tiszteletdijat nyer. 

Ezen felül minden 8 versenyző után egy-egy kisebb tiszteletdij 
adatik ki.

Versenyszabályok: 1. A versenyeken csakis amatőr gentleman 
versenyzők vehetnek részt. 2. Az 1. sz. versenyben tetszés szerinti 
ülésszámu szánok indulhatnak. Az összes bobsleighek kifogástalanul 
müködö fékkel kell, hogy felszerelve legyenek. A 3. sz. versenyben 
a versenyzők 3 üléses szánokat is használhatnak. A 4., 5., 6. sz. 
versenyekben csakis oly szánkók használhatók, amelyek semmiféle 
kormányzó vagy fékező szerkezettel ellátva nincsenek. Tilos itt egy­
úttal botnak vagy más kormányzó eszköznek használata. 3 Nevezé­
sek a tétel együtt legkésőbb 1910 február 2-ikáig Lauber Dezső a 
Tátra Club főtitkára Tátralotimicz Palace Hotel czimre küldendők. 
4. A versenyekben előforduló balesetekért vagy károkért sem a Tátra 
Club, sem a versenyintézőség nem szavatol. A versenyzők ellenben 
szavatolnak azon károkért, amelyet idegen személyeken vagy tárgya­
kon elkövetnek. 5. Esetleges óvások legkésőbb 1 órával az illető 
verseny után 30 korona óvadék mellett a versenybírósághoz nyújtan­
dók be. Az óvadék csak az esetben adatik vissza, ha a verseny­
bíróság az óvásnak helyt adott. 6. Az egyes versenyek időbeli be­
osztásának jogát a versenybizottság fenntartja magának. A beosztás aTC 
hivatalos helyiségében nyilvánosan ki lesz Írva. 7. A versenypálya 
hossza 3500 méter, s egyenletes 9°/o-os eséssel bír.

=  Az első magyar szánkázó-bajnoksághoz
Budapestről nagyon sok sportsman utazik fel Tátra- 
Lomniczra. A versenyek február 5-én kezdődnek és 
előreláthatólag 8-án befejeződnek.

.  w ^  w'É w  r-v r í  fA 1 jrChic nyakkenaok-
ben és más férfidivat- S E B Ő K  G Y U L A
czikkekben feltűnően uridivat kereskedésében
s z é p u jd o n s á g r o k

állandóan raktáron VI., Teréz-körut 48. sz.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.

Jégspoft* cáC &
§ A Budapesti (Budai) Tornaegylet 1910. évi 

január hó 23-án rendezi a magyar műkorcsolyázó 
bajnoki versenyt a Benke Gyula nevén alapított örökös 
vándordíjért. A gyakorlatanyag a következő:

Előirt gyakorlatok : Kigyóvonal : Jobbra hátra kifelé befelé, 
balra hátra befelé kifelé. Balra hátra kifelé befelé, jobbra hátra befelé 
kifelé. 6. a. b. — Hasonélü fordulás : Jobbra előre kifelé fordulás 
hátra kifelé, balra hátra kifelé fordulás előre kifelé. Balra előre kifelé 
fordulás hátra kifelé, jobbra hátra kifelé fordulás előre kifelé. 20 a. b. 
—- Hasonélü ellenfordulás : Jobbra előre befelé ellenfordulás hátra 
befelé, balra hátra befelé ellenfordulás előre befelé. Balra előre befelé 
ellenforeulás hátra befelé, jobbra hátra befelé ellenfordulás előre be­
felé. 23. a b .  — Kigyóvonalas hármas: Jobbra előre befelé kifelé 
hármas hátra befelé, balra hátra befelé kifelé hármas előre befelé. 
Balra előre befelé kifelé hármas hátra befelé, jobbra hátra befelé ki­
felé hármas előre befelé. 27 a b. — Kigyóvonalas ellenhármas: 
Jobbra előre kifelé befelé ellenhármas hátra kifelé balra hátra kifelé 
befelé ellenhármas előre kifelé. Balra előre kifelé befelé ellenhármas 
hátra kifelé, jobbra hátra kifelé befelé ellenhármas előre kifelé. 32 a. 
b. — Dupla hármas-kigyóvonal-dupla hármas : Jobbra előre kifelé

hármas hátra befelé hármas előre kifelé befelé hármas hátra kifelé 
hármas előre befelé, balra előre befelé hármas hátra kifelé hármas 
előre befelé kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé. Balra 
előre kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé befelé hármas 
hátra kifelé hármas előre befelé, jobbra előre befelé hármas hátra ki­
felé hármas előre befelé kifelé hármas hátra befelé hármas előre kifelé. 
36 a. b. — Hurokkigyóvonalhurok : Jobbra előre kifelé hurok előre 
kifelé befelé hurok előre befelé, balra előre befelé hurok előre befelé 
kifelé hurok előre kifelé. Balra előre kifelé hurok előre kifelé befelé 
hurok előre befelé, jobbra előre befelé hurok előre befelé kifelé 
hurok előre kifelé. 38 a. b. Elérhető legnagyobb pontszám 264.

A szabadkorcsolyázás időtartama 5 perez. Elérhető legnagyobb 
pontszám 132. Sokszorozószám 11. Az összeredményben elérhető 
legnagyobb pontszám 396.

Labdarúgás. ^
O Az angol ligában óriási meglepetés történt, 

amennyiben a vezető Blackburn Rovers 4: 1 arányban 
súlyos vereséget szenvedett a New-Castle Unitedtől és 
a jó poziczióju Bradford City a Bristol Citytől kapott 
ki 2 : 0-ra. így a liga élére a Sheffield United és Notts 
County jutottak az előbbi a Wolwiel az utóbbi a Notts 
Forest fölötti győzelmével.

O Francziaország és Wales válogatottjai között 
legutóbb lefolyt rugby-mérkőzés 49:14 arányában a 
walesiek javára végződött.

O Amerikában a football-szabályokat alapos 
reformálás alá veszik, amire okot főleg a játék teljes 
elfajulása adott.

O London—Páris közötti footballmérkőzést az 
előbbi 10:1 arányban megnyerte.

O Francziaországban a footballsport erősen 
hanyatlásnak indul. Eddig sem állott ugyan valami ma­
gas nívón, most azonban ugylátszik teljesen lezüllik. 
Főoka pedig ennek az, hogy az eddigi egységes foot- 
ball-szövetség most négy részre szakadt s igy a franczia 
bajnokságért folyó eddig is nivótlan küzdelmek, a 
deczentralizáczió következtében most még nivótla- 
nabbakká lesznek. A legérdekesebb a dologban azonban 
az, hogy mind a négy szövetség kiirta 1910-re ,,Franczia­
ország bajnokságát.“

O Németországi eredmények: Berlin : Favorit—Fortuna 
4 . 3 ;  Corsó—Hubertus 4 : 2 ;  Union—Chari. SC 6 : 5 ;  Hamburg'. 
Brittania—Wilhelmshaven 2 : 0 ;  Allemannia—Victoria 4 : 1 ;  Werder 
Bremen—Germania Hamburg 7 : 3 ;  Kiel: Holstein—Allemannia 3 : 1 ;  
Bremen: Bremer SC—Comet 5 : 1 ;  Ballspielverein—Brittania 2 : 1 ;  
Köln: Kölner FC—Karlsruher FC 1 : 7 ;  Duisburg: SC Duisburg— 
Düsseldorf 3 : 1 ; Halle: Wacker—Borussia 4 : 2 ;  Leipzig: Bewe­
gungsspieler—Brittannia 2 : 1 ;  Fortuna—Sachsen 5 : 1 ;  Wacker— 
Leipziger BC 5 : 0 ;  Pforzheim : Pforzheim—Wacker München 2 : 2 ;  
Pforzheim—Joung Fellows (Zürich) 2 : 2.

B erlin : (január 9.) Preussen—Hertha 5 : 1 ;  Viktoria—Rapid 
4 : 1 ;  Union—Minerva 3 : 1 ;  Concordia—BBC 4 : 2 ;  Allemania— 
Favorit 1:1.

Bajnokság állása:

cocu
Victoria 
Preussen 
Union „ 
Hertha . 
Brittannia 
Concordia 
BBC . .
Rapid . 
Minerva

10 7 2 1 37 13 16
8 6 2 0 40 11 14
7 5 2 0 21 12 12

10 6 0 4 39 24 12
7 3 1 3 23 21 7
8 2 1 5 19 31 5
9 2 1 6 15 32 5

10 1 2 7 10 51 4
9 1 1 7 11 20 3

Felkérjük lapunk m unkatársait és tudósítóit, hogy kéz­
ira ta ikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V , Csáky- 
utcza 9.) beküldeni szíveskedjenek.
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Menetrendmódositás a Zágráb—sziszek—bródi és 
sunja—doberlini vonalon.

Folyó évi december hó 15-től kezdve a zágráb máv.—sziszek— 
bródi vonalon közlekedő, Zágráb máv.-ról délelőtt 11 óra 30 perckor 
induló vegyes és az onnan éjjel 1 órakor induló személyszállító teher­
vonatok továbbá a Zábráb máv.-ra jelenleg délután 5 óra 50 perckor 
érkező vegyes és az oda éjjel 11 óra 27 perckor érkező személy­
szállító tehervonatok Zágráb déli vasútról fognak indulni, illetve 
Zágráb déli vasútra fognak érkezni.

E vonatok indulása és érkezése Zágráb déli vasúton ugyanaz 
marad, mint jelenleg Zágráb máv-on, kivévén a Zágráb máv.-ra Suli­
járól éjjel 11 óra 27 perczkor érkező személyszállító tehervonatot, 
mely Zágráb déli vasútra éjjel 11 óra 7 perckor fog érkezni és Suli­
járól is korábban, az az este 8 óra 20 perckor fog indulni. E vona­
tokhoz Zágráb máv. és Zágráb déli vasút közt összekötő személy­
szállító vonatok fognak forgalomba helyeztetni, melyek által a jelen­
legi csatlakozások Zágráb—máv -on azután is fentartatnak.

Ugyancsak az említett időponttól kezdve a Zágráb máv.-ról 
jelenleg este 9 óra 30 perczkor induló személyvonat korábban, az az 
este 9 óra 15 perczkor fog indulni, Bródba pedig éjjel 3 óra 9 percz­
kor fog érkezni, Bosznabródba azonban úgy fog érkezni, mint 
jelenleg.

A sunja—doberlini vonalon közlekedő Doberlinből jelenleg este 
6 óra 32 perczkor induló és Sunjára 8 óra 15 perczkor érkező 
vegyesvonat pedig Doberlinből este 6 óra 29 perczkor fog indulni és 
Sunjára este 8 óra 2 perczkor fog érkezni.

Budapest, 1909. deczember 7.-én.
Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hivatalos tész. zH
A  „Sport-Világ“ T ársaság alapszabályai.

19. §. A közgyűlés.
A társaság rendes közgyűlése minden év első negyedében 

tartatik. Szükség esetén vagy 10 tag, vagy ugyanannyi részjegyet, 
vagy élvezeti jegyet képviselő alapitó tagok Írásbeli kívánságára — 
ez utóbbi esetben legfeljebb 14 napra — rendkívüli közgyűlés 
tartandó, melyen azonban csak azon tárgy felett hozható határo­
zat, mely miatt ezen közgyűlés összehivatott. A közgyűlések a 
társaság székhelyén tartandók meg.

A közgyűlés határoz a következő ügyekben :
a) választmányi jelentés a lefolyt évről,
b) a zárszámadás megállapítása, a tisztviselők részére a fel­

mentvény megadása;
c) a jövő évi költségvetés megállapítása;
d) a részjegyek kisorsolása,
e) a tisztikar és választmányi tagok választása,
/)  az alapszabályok módosítása,
g ) fellebbezések,
h) indítványok,
i) a társaság feloszlása vagy más társasággal való egye­

sülés
A közgyűlés határideje és tárgysorozata 8 nappal megelőző­

leg minden taggal Írásban közlendő.
A határozatképességhez legalább 8 alapitó tag személyes 

megjelenese szükséges, kik saját vagy meghatalmazásból a rész- 
jegyek es élvezeti jegyek legalább */3-át kell, hogy képviseljék. 

■•fP1*?. .Sok más alapitó tagot a közgyűlésen való képviselteté- 
sükkel írásban megbízhatnak. Rendes tagok a közgyűlésen csak 
személyesen vehetnek részt.

A fenti b) c) d) f) g) és i) pontok alatt felsorolt kérdések­
ben csak az alapitó tagok bírhatnak szavazati joggal. Az alapitó 
tagok minden részjegy, illetve élvezeti jegy után 1—1 szavazatot 
gyakorolhatnak, de 10 szavazatnál több, sem saját jogán, sem 
meghatalmazasbol egy tagot sem illethet.

Határozatképtelenség esetén uj közgyűlés hívandó össze 14 
napon belül, mely tekintet nélkül a megjelentek számára határozat­
képes ; ez az illető meghívóban kiteendö.

A határozatok szótöbbséggel hozatnak, egyenlő szavazatok 
eseten az elnök, vagy helyettesének szavazata dönt. A tisztviselők 
es valasztmanyi tagok választása felkiáltás utján, vagy kívánatra 
titkos szavazat utján szavazólapokkal történik.

.. *ndjtyányai csak akkor vehetők tárgyalás alá, ha a
közgyűlést megelőzőleg legalább 5 nappal Írásban a választmány­
ig 2 beadattak. Ezen indítványokat a választmány véleményes 
jelentes mellett terjeszti a közgyűlés elé.

A rendkívüli közgyűlés összehívására és megtartására ugyan­
ezen határozatok irányadók.

A közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvet az elnök, vagy helyet­
tese és a titkár vagy helyettese írják alá és az elnök által e 
célra kijelölt 2 jelenvolt alapitótag hitelesíti.

20. §. A társaság feloszlása.
A társaság feloszlását a közgyűlés 2/s szótöbbséggel hatá­

rozhatja el, a határozatképességre ez esetben is a 18-ik § ren­
delkezése mérvadó

Feloszlás esetén a társaság vagyonából a terhek levonása 
után első sorban a még érvényben lévő részjegyek névértéken 
beváltatnak, a fenmaradó összeg hováforditása iránt a közgyűlés 
határoz.

A társaság alapszabályainak megváltoztatása, más társasággal 
való egyesülése, a feloszlás és vagyon, illetve teher elosztás feletti 
határozat foganatosítás előtt a m. kir Minisztériumnak bemuta­
tandó.

21. §. Zárhatározat.
A társaságot az esetben, ha az alapszabályokban meghatá­

rozott czélt és eljárást, illetőleg hatáskörét meg nem tartja, a 
m. k. kormány, amennyiben további működésének folytatásával 
az államot vagy a társasági tagok vagyoni érdekét veszélyeztetné, 
haladéktalanul felfüggesztheti és a felfüggesztés után elrendelendő 
szabályszerű vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is oszlat­
hatja, vagy esetleg az alapszabályok pontosabb betartására 
különbeni felosztás terhe alatt kötelezheti.

Szám 115441/1909.
Látta a m. kir. belügyminiszter.

Budapest, 1909. évi október hó 30-án.

a miniszter meghagyásából
Kégl s. k. 

miniszteri tanácsos.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
E ln ö k  : dr. N agy E m il  o rszg y . k ép v ise lő  (B udape> t, V i l i  , H o rá n s z k y -u tc z a  9.) 
Ü gyvezető  a le ln ö k i  B olla  M ihá ly . A le ln ö k ö k  : dr. H ennyey V ilm os , Iszer Károly. 
Lövész A n ta l  (S zeged), dr. S te in itzer P á l  (A rad ). T i tk á r :  Malecki R om án  (B u d a ­
pest. V I., A n d rá s sy -u t 48. szám ). M á s o d titk á r :  ü re se d é sb e n . P é n z tá ro s . M üller 
Hugó  (B u d ap e st, IV ., A k a d é m ia -u . 13.)

Az atlétikai versenynapok összeegyeztetese érdekében és hivat­
kozással az általános szabályok 8. §-ára, felkérem a MOTESz kebe­
lébe tartozó egyesületek vezetőségeit, kik 1910-ben atlétikai versenye­
ket rendezni óhajtanak, legyenek szívesek és jelentsék be azoknak 
terminusait január hő 31-ig.

Eddig a következő bejelentések érkeztek :
Május 29-én a BTC 25 éves jubiláris versenye.
Junius 11 — 12-én a PozsonyiTE 30 éves jubiláris versenye.

Lucius Károly, 
az atlétikai sz o. előadója.

Budapesti Versenypálya-Szövetség. (Työ,k kgyeteV*irí í
A le ln ö k i  D ósa F e re n c z  ( IX ., L ó n y a y -u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á lm á n  (VI.. 
C s e n g e ry -u tc z a  55). P é n z tá ro s :  V ágó H e n r ik  (V II , W e ss e lé n y i-u tc z a  61), 
E l le n ő r :  F re y le r  B é la  (V I., A n d rá ssy -u t 4 1 )  G o n d n o k : F a g y a s  G éza (V ., 
D o ro tty a -u tc z a  8.) A P á ly a sz ö v e tség e t i l le tő  m in d e n  Írá s b e li k ö z lem én y  a 
S zövetség  t i tk á r á h o z :  S as  K á lm á n  ú rh o z  (V II ., C sen g e ry -u tc z a  55) in té z e n d ő  
A t i tk á r r a l  s zó b e lile g  é r te k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t d. u . */al — '/»2.

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. tŰ L  S S
F e re n c z . — A le ln ö k  : T o sk o v ic s  V in cze . T i tk á r :  V irg a la  L ip ó t ( V I I I . ,  F u tó -  
u tc za  48.) J eg y ző  : W a c h sm a n n  D ezső . P én z t. : K resz tlcs  I v á n  ( V i l i . ,  R ock  
S z ilá rd -u . 41. sz .). E l le n ő r :  S c h re ib e r  K á ro ly . K a p itá n y :  Szabó  B é la . H á z ­
n a g y :  B a ra b á s  E de . K ö rh e ly isó g : V i l i . ,  Ü ilő i-ú t 30. sz. (» M ed ik u s .-k á v é h á z )  
H iv a ta lo s  ó ra  m in d e n  szo m b a to n  es te  8— 10 ó rá ig . B e ira tá s i  d ij ( je lv é n n y e l)  
4 k o ro n a . R endes  ta g sá g ié i)  év i 12 k o ro n a . P árto ló  ta g sá g id ij év i 8 k o ro n a

„Csillag“ Kerékpáros Kör 1899.
F e re n c z -k ö ru t sarok ). E ln ö k  : S te in e r  R ezső  (V I I I .,  D u g o n ic s -u tc z a  3.) T i t k á r :  
K an o s ik  M ih á ly  (V I I I . ,  N a g y fu v a ro s -u tcz a  19.) P é n z tá ro so k  : E in ö d e r  A n ta l .  
(V III  , K en d e r  u tc z a  32.) és S ch m id t Is tv á n . K a p i tá n y o k : G re n sb e rg e r  F e re n c z  
és M ü lle r  I s tv á n .  E lle n ő rö k  : P a ra k e r  I s tv á n , és P a k sa  J á n o s . G azda : Ü veges 
G éza. í r á s b e l i  k ö z le m é n y e k  a k ö r  h e ly iség éb e  k ü ld e n d ő k . B e ira tá s id ij  2 k o r  . 
ta g sá g i d ij h a v i 1 k o r . Ö ssze jöve te l m in d e n  szom ba t es te  8 ó ra k o r

Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882. ggjg  hJ‘£áá»
k ü lö n  te rm e . (IV . k é r.. V á c z i-u tc z a  38. szám ). Ö ssz e jö v e te l: m in d e n  k ed d e n  
es te  8—9 ó ra  k ö z t. E l n ö k :  Dós.' F e re n c z  ügy v éd  ( IX ., L ó n y a i-u . 20., fö ld sz .)  
A le ln ö k : K o r r .u i lm re  (V II., A lp á r-u . 6.) T i tk á r  T a r já n  E le m é r (IX ., L ó n y a y - 
u tc z a  13/B, sz., I I .  em . 17), I I .  t i t k á r :  S ereg i S án d o r (IV ., K r is tó f - té r  2.). 
P é n z tá ro s : T h e il  G. M árto n  (V II .,  C sán y i-u . 7). E l le n ő r :  T ú r já k  K á ro ly . 
K a p i t á n y :  B o sz ru ck e r L a jo s  (V I I I . ,  B aro ss-u . 113.) I I .  k a p i tá n y :  P h ilip o  
v its  E m il ( IX ., L ó n y a y -u , 50.) H á z n a g y :  K o m á i Im re  (V II,, A lp á r-u . 6), 
S z e r tá ro s : M ach er R ezső ,
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A „Sport-Világ“ Társaság
január hó 20-án (csütörtök) este 8 órakor az Élő- 
féle vendéglőben, (Teréz-körut 43) tartja meg

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

Tárgy :
1. Választmányi jelentés és zárszámadás.
2. Jövő évi költségvetés megállapítása.
3. Tisztikar és választmányi tagok megválasztása.
4. Esetleges indítványok.

Budapest, 1910 január 12.
ISZER KÁROLY s. k.,

elnök.
Jegyzet: Az alapitó tagok más alapitó tagokat képviseletükkel 

írásban megbízhatják.

Budapesti (Budai) Torna-Egylet.
A tti la -u . 2. (T e le fo n  85—07) V ersen y - és jé g p á ly a  : S z é n a -té r  2. (T e le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó rá k  n a p o n ta  d é lu tá n  4 —5-ig  a  to rn a c s a rn o k b a n . T o rn a ó rá k :  h é tfő , 
sze rd a , p é n te k  7—9-ig . V iv ó -ó rák  : k ed d . c sü tö r tö k , szom ba t es te  6—8-ig . 
E ln ö k :  K o llá r  L a jo s . M áso d e ln ö k : D em é n y  K á ro ly . A le ln ö k ö k : W e tts te in  
G y u la , A rg ay  Já n o s , H o lfe ld  H e n r ik . E ln ö k sé g i t i t k á r  : d r . S c h u b e r t Jó zse f. 
I g a z g a tó : G alam bos E de. P é n z tá ro s  : B a r ta i i ts  A la d á r. E l le n ő r :  V idov ic s  R ókus. 
H á z n a g y : A n ta lffy  A ndor. J e g y z ő :  G ilib e r t  G yőző. I .  s z a k b iz o ttsá g  ( to rn a , 
a th le t ik a ,  fü le s la b d a ) . E ln ö k e :  W e tts te in  G yu la . T i tk á r a :  F ü sz fá s  F e re n c z . 
I I .  s z a k b iz o tts á g : ( te n n is z , k o rc so ly a , hock ey ). E ln ö k e :  A rg ay  Ján o s . T i tk á r a  : 
N agy  G éza. I I I .  sza k b iz o ttsá g  : (v ív á s , úszás, tu r is ta s á g ) . E ln ö k e  : H o lfe ld  H e n rik . 
T i tk á r a :  D u n a y  B e r ta la n . M ű v eze tő : B ély  M ih á ly . V iv ó m e ste rek  : L eszák  
K áro ly  és G e llé r t  A lf ré d . A z e g y le t h iv a ta lo s  la p ja  a S p o rt-V iiá g .

R f i r l n r i P s H  T n v n f l - f l l l l h  A U k u l t  1886 C lu b h e ly isé g : V. M arkó- ü u a a p e s i l  lO in a  UUD u tcz& 20. fö re á lisk o U  to rn a te rm e . T o rn  -
ó rák  : m in d en  h é tfő , sze rd a , p é n te k  és szo m b a to n . A lap itó  ta g o k  : 200 kor. 
M űködő tag o k  : é v e n k é n t 36 k o ro n a . P á rto ló  ta g o k  é v e n k é n t 10 k o ro n a . E ln ö k  : 
g ró f T e le k i S án d o r. T á r s e ln ö k :  Isz e r  K á ro ly . A le ln ö k ö k :  d r . P o k o rn y  S án d o r 
és d r. H an k is s  Já n o s . F ő t i t k á r : P lac h y  J e n ő , (IV ., B éc si-u . 4 ) T i tk á r  L ied em an n  
F e re n c z . J eg y ző  : L e v iu s  k á ro ly .  M ásod jegyző  : N agy  Á rp á d  P é n z tá ro s :  J a k a b  
D é n -s  E l le n ő r :  F ag y as  G éza. S z e r tá ro s : K ir s c h e n h e u te r  F e ren cz . H á z n a g y : 
L á n g  J ó z s e f . L a b d a ru g ó  szak o sz tá ly  v eze tő  : L u c iu s  K áro ly  (N e fe le jts -u . 59. 
T e le fo n  14—54). P ó n z k ü id e m é n y e k  J a k a b  D én es  p é n z tá rn o k  (IV ., E g y e te m -u . 1.) 
c z im ére  k ü ld e n d ő k .

Kivonat az igazg. választmány január hó 10-i üléséről:
Felvétetett rendes tagul: Nessmer Gyula máv. hivatalnok, Vezér 

Lajos segédlelkész, Pápay Dezső máv. hivatalnok, dr. Rottmann Adám 
vámtiszt, S. Császár Béla vámtiszt, Pap Árpád joghallgató, Noszlopy 
Elek Elemér vámtiszt.

Átminősíttetett rendes taggá : Chriastelly Zoltán volt ifjúsági tag.
Pártoló tagul felvétetett: Demján F. Lajos főv. mérnök.
Ifjúsági tagul felvétetett: Szlovák Lajos, Tollmár Károly, Barta 

József, Mayer Géza tanulók.
Kiléptek : Drubina István, Temesváry István, Szablyár Péter és 

Wallner Géza rendes tagok.
A részjegykölcsönből kisorsoltatott a 6, 42, 43, 101, 111, 122, 

123, 124, 128, 145, 201, 202, 234 számú részjegyek, mely részjegyek 
1910 február 1-től kezdve a Club hivatalos órái alatt beváltatnak.

Plachy Jenő, főtitkár.

Igazgató-választmányunk elhatározta, hogy havonként egyszer 
hölgyestélyt rendez. Az első hölgyestélyt f. hó 19-én rendezzük a 
Schuller-féle vendéglőben, (Alkotmány-utcza és Váczi-körut sarok).

Felkérjük t Tagtársainkat, hogy ez estélyen nejeikkel és család­
juk hölgytagjaival minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Liedemann Ferencz, titkár.

Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség ^ o s - w
E ln ö k  : D em ény K ároly. A le ln ö ts : Szen t-G yö rg y i Im re  dr. F ő t i t k á r :  M árkus Jenő dr  
P é n z tá r o s : (falam bos Ede. E l le n ő r :  Taká ts Jó zse f. H iv a ta lo s  h e ly is é g : B u d ap e st 
V I., V á ro s lig e t, K o rc so ly a e sa rn o k . H iv a ta lo s  la p :  a S p o rt V ilág .

Budapesti III. kér Torna- és Vivó-Egylet. f8«*kulT̂ rnéav
és v ív ó te re m : III. (Ú jla k ;, L a jo s -u tc z a  34. — E g y le ti p á ly a  : III., H a tá r -u tc z a  
(D u n a p a r t  ) T o rn a ó rá k  : k e d d e n , c s ü tö r tö k ö n  és szo m b a to n  ; v ív ó -ó rá k  sz e rd á n  
és p é n te k e n  es te  7—9 ó rá ig . A la p itó  ta g  100 k o r ., ren d es  ta g  év i 24 k o ro n a , 
p á r to ló ta g  és n ö v e n d é k  é v i 12 k o r . E ln ö k :  d r . S te rn  Jó z se f  (III., L a jo s  u . 
148. szám .). — A le ln ö k  és t i t k á r :  R uda  G yőző (III., K isc z e lli-u tc z a  100. sz.) 
— P é n z tá ro s : S ie b e r  F e re n c z  (III., V ö rö s k e re s z t-u . 21.) — E l le n ő r :  L á n g  
H e n r ik . — S z e rtá ro s  : T á n c z o s  B e r ta la n .  — Jeg y ző  : d r . F in á ly  Á rp ád . — 
O rvos : d r . L á sz ló  S am u . — Z á s z ló ta r tó : F a z e k a s  Já n o s . A fo o to a ll-o s z tá ly  
v e z e tő je :  I f j .  P fe if f e r  I s tv á n  ( I I I . ,  B é c si-u t 34.) - -  F o o tb a ll k a p i tá n y  : S u h a jd y  
I s tv á n  ( I I .  R e te k -u tc z a  20.) — P á ly a g o n d n o k :  P a u lin  J a n o s  ( I I I . ,  L a jo s -u . 8 ), 
a k ih e z  a  p á ly a  b é r le te  ü g y éb e n  m in d e n  m e g k e re sé s  in té z e n d ő .

Ski :: Davosi, hallthali és leobeni

-szánkók hótalpak, jégpatkók, sweaterek, 
alsómellények, harisnya- és ha­
risnyaszárak ; „Lavala“-bőrruhá- 
zatok, halinacsizmák és czipök 
vízmentes bőrczipők; a legújabb 

rendszerű korcsolyák, vivóesz közök, min­
dennemű tornaszerek. Football. Amerikai 
és angol kerekes korcsolyák. Legújabb 
vadász- és önvédelmi fegyverek, valamint 
önműködő és öntöltö pisztolyok nagy vá­
lasztékban. Angol, amerikai és minden 
külföldi töltényeknek magyarországi egye­
düli raktára. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zubek Bertalan és Tsa.
sportczikkek áruháza,
B U D A P E S T ,

IV., Muzeum-körut 29.
E g y l e t e k  í t é l i  n a g y o b b  v é t e l n é l  é s  
k e r e s k e d ő k n e k  á r k e d v e z m é n y .

A l a p i t t a t o t t  1871. é v b e n .

Egyletek figyelmébe a ján lju k !

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
t e l e f o n  4— 37. Budapest, IV., Semmelweiss-utcza 7.

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!

1  S I M O N  p a l  a

Paris Szállodája
BUDAPEST, Váczi-körut 25. 
Jóhirnevü szálloda 100 szobával. 
Sportegyletek leszállóhelye. A mar­
g itszigeti Sportteleptől ‘U órányira. 
Direkt villam os összeköttetés az 

összes sporttelepekhez.

FELHÍVÁS! Kérjük mindazon t. elő­
fizetőinket, kik előfize­

tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.

E S  T Ö K É L E T E S  \

MSTA FEL5ZEREI.es
k fi jUSFLÖKL FEGYVERTÁRA, ina B U O H fE S T ..
I l i  f l  VI. VÁCI-KORÚT 5 3 .

Kiadótulajdonos: A Sportvilág-Társaság. 
Képviseli: Iszer Károly. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Vigyázz!t Angol labdák és 
! czipők, különleges 

dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések  gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sport-Ha'us 

Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5

SCHEID G. A.
BUDAPESTarany- ót ezüstvakarók-önt- 

vényező ét választó-intézet, 
éktzeralkatrészek gyára. ..

VII. kér., Holló-utcza
Sürgönyczim: Affinerie Budapest. +

6. szám.
Telefon 2 7 -1 2

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

iRACHTEL JÓZSEF
élővirágok nagykereskedése 

és virágkötészeteP■  Budapest, IV., Városház-uteza 12.
===== T E L E F O N : 8 - 5 3 .  =====

lakodalmi és a lka lm i bokréták, 
koszorúk és o irágdiszletek  

öröm- és gyásznapokra,

Sport- és 
gyermek­
szánkók
R e n n w o l f ,
t o b o g g a n ,
s k e l e t o n

M ű k o r c s o ly á z ó k  részére „Les Alexander“ legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint +  G y o r s k o r c s o l y á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1 .50  forint. Merkur-, Jackson 
Haynes-korcsolyák. . I f g v i t o r l á k  é s  v i t o r l a k o r c s o l y á k ,  jpi
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály l o  krajczár.
~ --------------— Svéd-, norvég-, svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel.

s k i k ,  l á b s z á r a k ,  h ő t a l p a k  U l i e n f e l d i  s k i  p á r j a  15 fr t .  
Teli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TÓDOR sport- 
üzletében

Budapest, IV., Kristóf-tér.

T e l j e s  s p o r t á r -  
j e g y z é k  in g -y e n  
é s  b é r m e n t v e .

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.CL-

\  K i t

A  p n/ I  Ponl

K i t ű n ő  j ó  m a g y a r  k o n y h a ,  e r e d e t i  m a g y a r  f a j b o r o k  
.P i l s e n i  ő s f o r r á s  s ö r ,  m in d e n  id ő b e n  f r i s s  c s a p o l á s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—71

S p o r t e g y l e t i  t a g o k n a k  10%, á r e n g e d m é n y .

sz. ffc
~ P J
»lás / |

- i  v \

T e le fo n  2 1 -3 0 Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánljuk T e le fo n  2 1 -3 0

H é b e l M ihály  k áv éh á zá t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiák találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az ö sszes football'* 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatói-. ~ m

Budapesti

R Ó S F R  tanintézet
Alapittatott 1853. Alapittatott 1853 ^

T a n u l ó k
e d d i g i
s z á m a

17.338

I. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsojatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. ------

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- R O S E R  J A N O S  t a n á r ,
natot küld az 
igazgató : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

o
o'"
O Állandó műüiállitás C/J

•o
gy
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te

kn
ek

 
te

dv
ez

m
én

y! Képek, keretek, díszes kézi és fali tükrök, para­
vánok, szalon szekrények, dohányzó-, tea- és fény­
képasztalok, állványok, oszlopok, virágtartók, órák, 
szobrok, vázák, jardinierek és bonbonierek bronz,- 
márvány-, üvegteracottaés porczellánból stb. kaphatók.

>rtegyletekn<
kedvezm

én

W
O
a Hegedűs Zsigmonditól

Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltü n tetve!

TI
o
o

a N Á S Z A J Á N D É K O K m

Magyar sportember csak

a Bayer-féle M a g y a r  
tu r is ta  - ta p a s z t

h a s z n á l j a !

M in d e n ü t t  k a p h a tó .
Park Club-créme a legideálisabb és 
legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs 
Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

v Magyar—Osztrák"
mérkőzést

0  L B RIC H-féle footballal
játszották

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 6
Á  Telefon 80—44. Árjegyzék ingyen. A
■  » -------------- ----- < •

Kérjük olvasóinkat, J10^  bev*sárlásai-
J  7 kát csakis lapunk­

ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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Előfizetési á r :  
Egész évre . . . .  8 K.
Félévre...............4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:
2 0  F I L L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, a Sportvilág-Társaság,
Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna 
Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna 
Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Kispest-szentlőrinczi Kerékpár Kör, 
Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Magyar Vivómesterek Egyesülete, Soproni Football-Club, 

Szegedi Vivó-Egylet, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő: M A L E C K I  ROMÁN.

Vegyes hírek, «sä
=  A nemzetközi olimpiai konferenczia Buda­

pesten. Andrássy Géza gróf v. b. t. t. és Múzsa Gyula 
orsz. képviselő e hó 15-én kihallgatáson voltak Bécsben 
a királynál, akit felkértek, hogy a május hó első felé­
ben Budapesten tartandó nemzetközi olimpiai konfe­
renczia védnökségét elfogadja. A király a védnökségét 
kegyesen elfogadta.

A beszélgetések során a király a következő kérdést 
intézte Múzsához:

— Remélem, Magyarországon is lesz olimpiai 
verseny.

Múzsa Gyula erre elmondotta, hogy az idén Görög­
országban lett volna a verseny, de a mostani zavaros 
állapotok kizárják, hogy a versenyt ott lehessen meg­
tartani. A májusban tartandó nemzetközi konferenczián 
a magyarok minden lehetőt megtesznek, hogy az 
1916-iki nemzetközi olimpiai versenyeket Budapesten 
tartsák.

=  Kronberger Lili a bonn-i nemzetközi hölgy 
műkorcsolyázó bajnokságban részt vesz. A bonni 
meetinget a kedvezőtlen időjárás miatt e hó 23-ra el­
halasztották.

=  A német császár a Deutscher Eislauf Verband- 
nak egy újabb vándordijat adományozott. Az uj vándor­
díjért legelőször az Olmützer Eislauf-Verein által e hó 
23-án rendezendő németországi műkorcsolyázó bajnok­
ságban fognak küzdeni a versenyzők. Az 1906-ban 
alapított ,,Kaiserpreis“ Burger két győzelmével a 
Münchener Eislauf-Verein végleges birtokába került. 
(1906—1907-ben megnyerte Burger; 1908-ban nem 
tartották meg a bajnokságot; 1909-ben megnyerte 
Fuchs).

=  A kiéli 6 napos páros kerékpárversenyt az
Arend-Stabe pár nyerte meg, befutva 2340 km-t és 
680 m-t. Második a Janke-Kendelbacher, a harmadik 
pedig a Wittig-Rottnich pár volt.

=  A délafrikai amatőr football-szövetség
csatlakozott a nemzetközi football-szövetséghez.

=  A BTC jóghockey csapata Minder Frigyes 
vezetése alatt végleg megalakult. A csapatban több

ismert játékos van, aminők Levitzky, Torma, Szűcs, 
akikhez sok uj erő, leginkább footballista csatlakozott, 
aminők Oláh, Sárközy, Schaschek stb.

=  MAC, BTC, MTK. Ez a három egyesület már 
e hó eleje óta erős tréninget tart csapataival. A MAC- 
nál Gillemot, a BTC-nél dr. Bognár, a MTK-nél pedig 
Szüsz vezetik a tréningeket, amelyeken mindig több 
csapat vesz részt. A BTC és MTK, főleg a hátramaradt 
16 perez miatt fogott ily korán tréningbe.

=  Két uj sportláp. Sportújság név alatt Szotnori 
Emil kollegánk szerkesztésében egy különösen az ügető - 
verseny sporttal foglalkozó hetilap indult meg a múlt 
héten. A testedzés rovat szakavatott vezetője Herendi 
Arthur. Február 1-én Vida Henrik a MTK titkára hétfőn 
megjelenő sportlapot indít meg Sporthirlap czim alatt, 
melynek főszerkesztője dr. Speidl Zoltán (lapunk volt 
szerkesztője), felelős szerkesztője pedig Kiss Gyula, a 
BH sportrovatvezetője és a 33-as FC kitűnő titkára.

=  A MOTESz vidéki alelnökei dr. Steinitzer Pál 
és Lövész Antal lemondtak ezen tisztségükről.

=  Az Aradi Torna Egyesület választmánya a 
múlt évi deczember hó 1-én hozott azon határozatát, 
mellyel Steinitzer Pál dr. alelnökét tagjai sorából kizárta, 
megsemmisitette. Steinitzer Pál dr. e határozat után az 
ATE-ben viselt alelnöki tisztségről lemondott és az 
egyesületből, melynek 30 éven át tagja és alapitója volt, 
kilépett.

=  A Testnevelési Kongresszus összes hivatalos 
közleményei ez év február hó 1-től lapunk hivatalos 
rovatában fognak megjelenni, amire ez utón is felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét.

=  A Magyar Labdarugók Szövetsége köz­
gyűlését 1910. évi február 26 án tartják meg.

=  Magyarország gyorskorcsolyázó bajnok­
ságát a kedvezőtlen időjárás miatt a BKE bizonytalan 
időre elhalasztotta. Természetesen egyúttal a többi 
tervbe vett versenyek és hockey-mérkőzések egyelőre 
szintén elmaradnak.

— Henley-regatta az idén julius 5., 6. és 7-én lesz.
=  Kotouc, a SC Slavia veterán centerhalfja, hir 

szerint megválik a Slaviatól.
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Symposion.
„A helyzet.“ E czim alatt »Az Újság" folyó évi 

január 9-iki számának sportrovatában egy czikk jelent 
meg lapunk felelős szerkesztőjének és a MOTESz titká­
rának, Malecki Románnak tollából. A czikkben Malecki 
erélyesen sürgeti a MOTESz—MASz között 1908. évben 
kötött egyezménynek végrehajtását, illetve a szövetségek 
általános-, könnyű- és nehéz-atletikai szabályainak össze­
egyeztetését, végül pedig arra konkludál, hogy bizonyta­
lan és kétes kimenetelű egyezkedési kísérletek helyett 
vagy fuzionáljon a két szövetség, vagy a kettőből ala­
kíttassák meg egy nagy és közös uj szövetség, mert csak 
ez a mód képezi az atlétikát és tornát egyaránt űző 
sportegyesületek nyugodt és eredményes működésének 
egyetlen biztosítékát.

Az „Az Ujság“-nak súllyal biró és igen olvasott 
sportrovatában megjelent ezen czikk, általános feltűnést 
keltett, mert vezető állásban — tehát a harczvonalban,
— álló sportember, még soha több közvetlenséggel és 
nyíltsággal nem mutatott rá az általánosan óhajtott 
megoldás módjára, mint azt éppen a MOTESz érdemes 
titkára tette.

A nem is váratlan hatást gyakorolt czikk nem­
csak a MOTESz táborába tartozó sportkörökben keltett 
visszhangot, hanem még a legkitartóbb és legharcziasabb 
ellenfelt is eddigi álláspontjának gyökeres, de a mellett
— és ezt különösen hangsúlyozni kívánjuk, — hasznos 
megváltoztatására ösztönözte.

Laptársunk a N. Sp., múlt számának vezérczikké- 
ben foglalkozik szerkesztőnknek az „Az Újság"-ban 
megjelent fejtegetéseivel. Laptársunk a szövetségek hosz- 
szu harczában azt a közismert álláspontot képviselte 
ugyanis, hogy „a torna maradjon a Torna-szövetségé, 
az atlétika az Atletikai-szövetségé“. Ez a szálló igévé 
vált jelszó volt tisztelt laptársunknak vezérelve a hosszú 
és ádáz szövetségi harczban.

A káros és veszélyes testvérharczra mindenki rá­
unt már és a legilletékesebb tényezők is belátni kény­
szerültek, hogy a mi specziális sportviszonyaink mellett 
a N. Sp. tetszetős, de erőszakos elve, nem alkalmas a 
kívánatos és általánosan óhajtott sportbéke megalapozá­
sára. Fontosnak tartjuk tehát leszögezni tisztelt laptár­
sunknak és a MASz hivatalos lapjának legújabb állás­
pontját, mely egészen uj mederbe tereli a hazai tested­
zés ügyének további kialakulását. A N. Sp. most a kö­
vetkezőket írja:

Az annyiszor felvetett egyesülésnek nem a MASz. az akadálya. 
A MASz. szívesen egyesül, szívesen megkezdi a tárgyalásokat erre 
nézve. Nem, mintha gyengének érezné magát, hanem azért, mert 
elvei meg sokkal jobban érvényesülnének egy oly hatalmas u j ala­
kulatban, mely három, vagy több önálló osztályával (atlétika, torna, 
birkózás stb)  egyesítené mindazokat az erőket, melyek az illető sport 
eszmeit diadalra juttatni hivatottak.

Ebben a két rövid, de velős mondatban körvona- 
lozza t. laptársunk mindazt, amit szerkesztőnknek czikke 
belőle kiváltott. És hozzáfűzhetjük mindjárt, hogy ezzel 
a helyes teóriával mindenesetre sikerülni fog a legideá­
lisabb sportviszonyokat megteremteni.

Nem keresünk csomót a kákán. Csak annyiban 
igyekszünk megerőtleniteni laptársunknak nézetét a sport 
szövetségek keletkezéséről és az u. n. fennhatóságról, 
(amely két dolog össze nem tévesztendő), hogy még 
most is azon szerény véleményünknek adunk kifejezést: 
szövetség, egyesületek és nem sportágak szövetkezését jelenti. 
Néhány sporttestület szövetkezik arra, hogy ebben vagy 
amabban a sportágban felmerült érdekeiket szabályoz­
zák, összeegyeztessék és ezen létrejött testület által ellen­
őrzést gyakoroltatnak működésűk felett. A fennhatóság 
kérdése csak a szövetkezés megtörténte után szokott 
kialakulni a szerint, vájjon az illető szövetség egyesíti-e 
kötelékében valamennyi tényezőt, mely az illető sportág 
üzésére UUtékes? Ez már az „enyém és a tied“ elvénél 
fogva is kell, hogy igy legyen. Ennek az elvnek, a nem is 
modernnek, betartását legjobban illusztrálja éppen a NSp 
által felhozott Labdarugók Szövetsége, az Evezősegye­
sületek Országos Szövetsége vagy a Korcsolyázóegye­
sületek Szövetsége példája, melyeknek már a nevükben 
is bent van az, hogy nem sportágak, hanem igenis 
egyesületek vagy az illető sportot űzök szövetkezését ké­
pezik. Ha aztán az ilyen szövetségek egyesitik kötelékük­
ben az összes, az illető sportot űző testületeket, akkor és 
csakis akkor lehet kimondani azt, hogy az illető szö­
vetség egyszersmind legfelsőbb fennhatósága, az illető 
egész sportágnak is.

De mikor volt ez igy a MASz-nél ? Mikor egyesí­
tette kötelékében az atlétikával foglalkozó összes hazai 
sporttestületeket? . .  . Soha! Bátran állíthatjuk: soha! 
Hiszen éppen a fennhatóság kérdésének erőszakos ki­
élezése és a MASz rabulisztikus oktroj-rendszere (min­
den testület tagja kell, hogy legyen), ez volt mindenkor 
az ütközőpontja a MOTESz—MASz harcznak.

Nem kívánunk régi sebeket felszakitani. Csak 
utalunk arra, hogy éppen a t. laptársunk czikkirója ad 
igazat ebbeli elvi álláspontunknak akkor, midőn hang­
súlyozza, hogy abban a bizonyos uj alakulatban három 
önálló osztály is legyen. Hát ha egy-egy szövetség 
sportágak szövetsége volna, mit keres akkor több sportág 
egy szövetségben ? Nem kellene-e külön szövetséget létesí­
teni pl. a vívásra és a gyephockey-ra, melyek pedig 
tudtunkkal igen jól érzik magukat — legalább egyelőre, 
— a MASz kötelékében.

A „Szövetség“ meghatározása és a fennhatóság 
kérdése két különböző dolog és a fennhatóság 
másodlagos kérdéséből soha senki sem csinált kázust. 
A fennhatóságot nem kell oktrojálni, az magától jön 
létre, ha a szövetség minden sportot űzőt egyesit köte­
lékében.

Ezen kis magyarázat után kijelentjük, hogy felet­
tébb örvendünk elveink találkozásának és hogy oly 
hosszú és kemény elvi tusa után egy malomban őröljük, 
az előttünk és lapunk irányzatának hívei előtt amúgy 
sem ismeretlen elveket. A N. Sp., ha fenti kijelentései 
fedik a MASz álláspontját, kétségtelenül velünk teljesen 
azonos elvek hirdetőjévé vált, ami annál mérlegelendőbb 
körülmény, mert napjainkban, mikor a sporterkölcstelen-

Vivóeszközöket H S  le g ju tá n y o s a b b a n  s z á l l í t
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ségek és káros elvek hirdetésére is valóságos kis sport­
irodalom keletkezett immár körülöttünk, szükség van 
összetartásunkra, lelkes és nyiltszivü férfiak erős akara­
tára, akik hozzáértésükkel és hatalmaskodási vágy 
nélkül, helyes irányba tereljék a hazai testnevelés fontos 
ügyének feljesztését.

Laptársunk hirdetett elveinek komolyságában nin­
csen okunk kételkedni. Ha tehát ő is akarja: meg­
teremtjük rövidesen, a kívánatos és szükséges meg­
egyezést a MOTESz és MASz között.

Ami a N. Sp. hivatkozott czikkének személyi 
részére vonatkozik, arra a lapjaink között ápolt jó 
viszony fenntartása érdekében, nem reflektálunk. Mind­
össze csak anyit kívánunk megjegyezni, hogy a N. Sp. 
czikkirója nagyon kevéssé ismerheti a MOTESz titkárát 
és lapunk szerkesztőjét, ha azt tételezi fel róla, hogy 
ténykedéseiben hatalmaskodási vágy vezérli. Szerkesz­
tőnk rövid, de hasznos sportmultja, azon óriási admi- 
nisztráczionális tevékenység, melyet mint a Labdarugó­
szövetség és mint a MOTESz titkára, legutóbb pedig 
mint az első Testnevelési Kongresszus titkára hat év 
óta kifejt és melynek hatása a testnevelésügyünk 
és a hazai sportnak majdnem minden nyilvánu- 
lásában érezhető, éppen az ellenkezőt bizonyítja és 
azt is, hogy a czikkiró ezúttal alaposan tévedett. Hogy 
pedig sem szerkesztőnk, mint lapunk vezére, sem mi, a 
Sport-Világ munkatársai, lehetetlen és ósdi teóriát nem 
hirdettünk, mutatja éppen tisztelt laptársunknak „leg­
modernebb“ és a „huszadik század második évtizedé­
ben“ elfoglalt (Oh! Miért oly későn ? . . .) kitűnő állás­
pontja, mely teljesen azonossá vált, az elvek tusájában, 
,,a jámbor olvasó elé tálalt4' álláspontunkkal, mely 
főztünkből — nagy és őszinte örömünkre, — most már 
t. laptársunk is jólakik. Váljék hát egészségére!

(»• s.)

Jégsport. táe « se
— Zsigmondy Gézának, a Budapesti Korcsolyázó 

Egylet igazgatójának, — aki a közmunkák tanácsához 
beosztott miniszteri osztálytanácsos, — a király a minisz­
teri tanácsosi czimet és jelleget adományozta. A BKÉ 
népszerű igazgatójának előléptetése osztatlan örömet 
kelf a sportkörökben, de különösen a BKE tagjai 
között, mely egyesület felvirágoztatása körül Zsigmondy 
Gézának hervadhatatlan érdemei vannak.

=  Kájlinger Mihályt a Mérnök- és Építész- 
Egylet elnökét és a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
választmányi tagját, a király az udvari tanácsosi méltó­
sággal tüntette ki.

§ Zsedényi Bélának a m. kir. földmivelésügyi 
min. oszt. tanácsosnak és a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
választmányi tagjának a király a III. oszt. vaskorona 
rendet adományozta.

§ Magyarország főiskolai gyors- és műkorcsolyázó- 
bajnoksága. A Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club és a Kolozsvári 
Korcsolyázó-Egylet február másodikán rendezi meg főiskolai bajnoki 
meetingjét, amelyen a következő versenyszámok kerülnek eldöntésre : 
Magyarország 1910. évi főiskolai gyorskorcsolyázó-bajnoksága 500 
és 1500 méteres távon Magyarország 1910. évi főiskolai műkor- 
csoályzó-bajnoksága. A programmon azonkivül 500 és 1500 méteres 
országos gyorskorcsolyázó-verseny, 1000 méteres gyorskorcsolyázó­
verseny vidékiek részére, továbbá egy országos műkorcsolyázó-verseny 
szerepel.

§ Próbaversenyek Christiániában. A christiá- 
niai Sköiteclub a múlt héten tartotta a próbaversenyeit 
oly czélból, hogy annak eredményei alapján nevezzék 
és küldjék ki versenyzőiket a Klagenfurtban február 
1-én és 2-án tartandó Európa gyorskorcsolyázás baj­
nokságára. A versenyen O. Mathiesen fölényes formát 
mutatott, mellette még M. Johansent fogják kiküldeni. 
A műkorcsolyázásban Harry Poulsen győzött. A jég 
nem a legjobb volt. Részletes eredmények a következők :

500 meter szeniorok részére: 1. O. Mathiesen 46*2 mp.
2. B. Frang 47‘6 mp. 3 M. Johansen 49‘1 mp. 4. S. Mathiesen 
49'2 mp. 1500 méter szeniorok részére: 1. O Mathiesen 2 : 27’7 mp. 
2. M. Johansen 2 : 36.6 mp. 3. T. Lundgren 2 : 38‘5 mp 4. B Frang
2 : 39 6 mp. 5. S Mathiesen 2 : 40‘8 mp. 5000 méter szeniorok 
részére: 1. O. Mathiesen 8 : 51-4 mp. 2. A. Költzow 9 : 16'3 mp.
3 M. Johansen 9 : 16'6 mp. 4 T. Lundgren 9 : 29’6 m. 5. B. Frang 
9 : 33‘4. 1500 méter juniorok részére : 1. Th. Thorensen 2 : 42-3 mp. 
2. S. Johansen 2 : 43 mp. 3. E Staff 2 : 43*4 mp. 4. Engelbretsen 
2 : 46*2 mp. 5. T. Auli 2 : 46 5 mp. 6. A. Mathiesen 2 : 47’6 mp. 
7. R. Mathiesen 2 : 47'9 mp.

§ A bajnoki műkorcsolyázó-verseny elhalasz­
tása. Magyarország bajnoki műkorcsolyázó-versenyé­
nek megrendezését a folyó évben tudvalevőleg a Bpesti 
(Budai) Tornaegyesület vállalta el és azt egyéb korcso­
lyázó versenyeivel együtt folyó évi január hónap 23-án 
szándékozott megtartani. Minthogy azonban előrelátható, 
hogy az egyesület Széna-téri jépályáját a kedvezőtlen 
időjárás miatt jövő vasárnapig nem nyithatja meg, a 
választmány úgy a bajnoki műkorcsolyázást, mint a 
többi kiirt versenyeket bizonytalan időre elhalasztja. Az 
egyesület 23-án, vasárnap délután fél öt órától fél 
nyolcz óráig a Széna-téri versenypályán sétahangver­
senyt rendez. Erre az alkalomra megjelenhetnek az 
egyesület összes tagjai, továbbá azok, akiknek a Széna­
téri jégpályára idényjegyük, kisérő-jegyük, vagy szabad­
jegyük van. A csarnokban buffet lesz. Külön belépő­
jegyeket nem adnak ki.

HóspOft* zH el*
§ A Tátra Klub házi szánkázóversenye Tátra- 

lomnicon. A februári nagy nemzetközi szánkázóver- 
seny előkészítése érdekében nagy tevékenységet folytat 
a TC. Tátralomnicon. A karácsony óta tartó igazi hó­
ban dús téli időjárás lehetővé tette, hogy az uj szán- 
kázó-pálya a legjobb karba hozható legyen. A rendes 
napi tréningre igy a pályát egész hosszán át lehetett 
használni s a legkülönbözőbb szánfajták egész serege 
népesítette be naponkint a pályát. A nagy számok 
tréningjét megkönnyítette az, hogy a ródlik számára

Versenydijak
mindennemű sportra, állandóan gazdag választékban 
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épült 2 kilométer hosszú külön pálya is megnyílt s igy 
elvonta a nem sportszerűen szánkázó közönséget a 
sportpályától. Az uj pálya első komoly erőpróbáját a 
Tátra Klub házi szánkázóversenye képezte, amely e hó­
nap 14-én folyt le, nagy érdeklődés közepette. A ver­
senyek sima lefolyása a pálya helyes épitését bizonyítja. 
A versenyben elért sebességek nem a legjobbak. Ennek 
oka az, hogy a résztvevő csapatok csak rövid idő óta 
treníroztak, továbbá, hogy a verseny alatt erős hó­
esés volt s a friss hó puhasága csökkentette a gyorsa­
ságot. A verseny rendezését gróf Széchényi István a 
TK. igazgatóságának tagja vezette, akit ebbeli törekvé­
sében a Tátralomnicon időző arisztokrácia, továbbá a 
tátralomnici fürdőigazgatóság lelkesen támogatott. Az 
indítói tisztet gróf Széchényi István s Cornides töltötték 
be, czélbirókként gróf Széchenyi László és Gundel Károly 
fürdőigazgató szerepeltek. A versenyek részletes ered­
ménye a következő.

I. Ötös bobok : 1. „Sátán“ Cséry Lajos, Fabinyi István, Mannó 
István, báró Baich Mihály; idő 4 p. 58V5 mp. 2. „Sebes“ gróf 
Széchenyi István ; idő : 5 p. 184/s mp. 3. „Csorba“ Jankovich Lajos; 
6 p. 28 mp. — Hetes e's hármas bobsleigh-k. 1. „Tarpatak“ gróf 
Széchenyi László, gróf Széchenyi Lászlóné, báró Vécsey Miklós; 
idő: 5 p. 403/s mp. 2. „Morgás“ Cséry Lajos; 6 p. 54/5 mp. 3. „M“ 
Mannó Sándor; 6 p. 104/s mp. — Flexible f ley er (kormányos kis 
szánkóverseny) hölgyek: 1. gróf Széchenyi Lászlóné ; 8 p. 354/ö mp. 
2. Bissingen Elsa grófnő; 9 p. 40 mp. — Ugyanaz urak részére:
1. Sztankovánszky Imre : 8 p. 323/s mp. 2. Mannó István ; 8 perez 
56V5 mp. 3. gróf Széchenyi István ; 9 p. 142/s m p.; 8 induló. — 
Egyes ródli (hölgyek): 1. Baich Margit bárónő; 8 p. 37 mp. 2. dr. 
Hammersberg Árpádné; 8 p. 404/5 mp. 3. Fabinyi Mici; 9 p. 20 mp.; 
2 induló — Ugyanaz urak részére: 1. Cséry Lajos; 8 p. 164/s mp.
2. Ángyán Géza; 8 p. 193/s mp. 3. Mannó István: 8 p. 35 mp. 
4. Zdánszky Oszkár; 8 p. 352/s mp. 5. Sztankovánszky Imre; 8 p. 
433/s m p.; 18 induló.

Atlétika. Torna.
)( A MOTESz reprezentatív csapata f. évi

január hó 15-én tréninget tartott a BTC Markó-utczai 
tornacsarnokában, melyen a szövetségi egyesületek 
tornázói közül mintegy 20-an jelentek meg. A tréning 
elsősorban a szabadgyakorlatok és az együttes torna­
gyakorlatok mintaszerű begyakorlására irányul, mint 
amely tornaszámokban a külföldi nemzetközi versenyek­
ben is a legjobban megállhatjuk helyünket. E mellett 
erősen folyik az egyéni versenyzők kiképzése is. A jobb 
tornászok közül eddig Erödy, Szűcs, Gellert, Haberfeld, 
Vorsatz, Krizmanich, Nyisztor, Szalai stb állottak tré­
ningbe s már most jó formát mutatnak. A kiképző órák 
minden szombaton a BTC — erre a czélra legmegfelelőbb — 
tornacsarnokában tartatnak meg, a Szövetség vezetősége 
azonban elhatározta, hogy minden hónap első napjain 
mindig más és más egyesületben a reprezentatív csapat 
közreműködésével vendégestét rendez, melyen a Szö­
vetség és a szövetségi egyesületek vezető tagjai is meg­
jelennek, hogy az egyesületek között fennálló bajtársias 
viszonyt még szorosabbra fűzzék. A vendégesték után 
közös vacsora lesz. A legközelebbi vendégeste a BBTE 
csarnokában fog megtartatni.

=  Ary Pál dr. miniszteri osztálytanácsos, a Buda­
pesti (Budai) Torna Egyesület kiváló tagja és a test­
edzés ügyének egyik leglelkesebb pártfogója, a beállt 
kormányváltozás alkalmával magas kitüntetés részesévé 
lett. A király dr. Ary Pálnak, a közszolgálat terén kifej­
tett buzgó működésének elismeréséül, a III. oszt. vaskorona- 
rendet adományozta. Szívből örvendünk derék sport­
társunk kitüntetésének és kívánjuk, hogy még számos 
ehhez hasonló megérdemelt elismerés részese legyen.

)( A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesületének Sport Csoportja vasárnap tartotta az 
idény második háziversenyét, nagyszámú érdeklődő jelen­
létében. Az eldöntésre került versenyek eredményei a 
következők:

I. csapat versenye nyújtón e's korláton : 1. Radó R., Langer.A., 
Weiner J. és Zala S holtverseny. 3. Lőwy J. és Kertész Henrik. 
I I .  csapat versenye magas korláton : 1. Neumann Arthur. 2. Zweig J. 
3 Preiser Henrik. III. csapat versenye lovon: 1. Bartos A. 2. Stern­
berg Emil. 3. Vörös János. IV . csapat versenye korláton : 1. Muschel 
János. 2. Grünwald József. Közös Verseny magasugrás : 1. Weisz 
Rezső 165 cm. 2. Preiser Henrik 156.

=  A Versailles—Paris közötti országúti versenyt 
Jaques Key ser franczia távfutó nyerte meg, aki ezt a 
12 km es távot 43 perez 5'6 másodpercz alatt futotta 
be. A verseny a Lemonnier-dijért folyt, amelyet ezúttal 
harmadszor nyert meg a győztes Jaques Keyser.

)( A Budapesti Torna Club régi nagyhirü mulat­
ságaihoz híven az idén február 12-én rendezi az Eszter- 
házy-utezai Tisztviselő Casinó összes termeiben zártkörű 
tánczestélyét. A rendező bizottság a következően ala­
kult meg:

Diszelnökök: gr. Hadik-Barkóczy Endre, dr. Ber- 
zeviczy Albert, gr. Teleki Sándor. Elnökök: iszeni 
Iszer Károly, dr. Hankiss János, dr. Pokorny Sándor, 
Sümegi Vilmos. Alelnökök : Láng József, Henszelmann 
Béla, Győry Pista. Titkár: Kaschny Károly. Háznagy : 
dr. Tósa Gyula. Pénztáros: Sárdt Nagy Lajos. Ellenőr: 
Fagyas Lajos. Jegyzők: Scharnbeck József, Lippai Péter, 
ifj. Czipauer János, kik a 150 tagú rendező bizottság­
gal egyetemben mindent elkövetnek, hogy tánczestélyük, 
mely iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, minél 
fényesebb eredményt érjen el. Azon hölgyeknek, kik 
már felkeresték volt a múltban a B. T. C. mulatságát, 
már emlékezetükben lesz, hogy mily jól mulattak a 
piros-fehér színek viselői között s az idén is el fognak 
látogatni február 12 én.

Akik meghívóra igényt tartanak, szíveskedjenek a 
rendező bizottsághoz (V., Markó-utcza 20, Clubcsarnok) 
fordulni, hol minden felvilágosítást szívesen megadnak.

— Sheppard professzionista Ez a legújabb 
szenzácziója az atlétikának. A világhírű középtávfutót, 
aki a londoni olimpiádon a 800 és 1500 m es távokat 
megnyerte, az amerikai amatőr szövetség professzionis­
tának nyilvánította azért, mert legutóbbi startolása alkal­
mával útiköltség czimén nagyobb összeget számított fel 
a rendező egyesületnek, mint a mekkorát egy amatőrnek 
felszámítania szabad.

Érdekes, hogy a londoni olimpiádon szerepelt ame-

Vásárolja kérem
korcsolya, ski, szánkó, 
rodli, football és minden 
egyéb s p o r t e z i k k e k ,  valamint

vivőeszközeit

Weinberger Izidor
—  BUDAPEST,- —

IV., Városház-tér 2., I. lépcső, I. sz.
sportüzletében

ahol Ön olcsón 
és jót vesz.

Kérjen árjegyzéket.
Telefon: 113—59.
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rikai atléták közül nem ő az első, aki professzionista 
lett. Megelőzte őt J. Hayes, aki Dorandot verte a 
marathoni távon, Cartmell, aki a 400 m-est nyerte.

)( Budai Tornász Bál január 12-én (szerdán) 
rendezte a Budapesti (Budai) Tornaegylet sikerült bálját 
a budai Vigadóban. Buda eliteközönsége esztendőről- 
esztendőre ellátogat az ő kedvelt tornászai közé s igy 
nem csoda, ha a szép hölgyek meleg szimmpátiája és az 
agilis rendezőbizottság fáradhatlan tevékenysége követ­
keztében szűnni nem akaró jókedvben reggelig mulattak 
a fiatalok. Nyíregyházai Sáray Elemér bandája Tom- 
csányi László budai tornász keringőjét játszotta, melyet 
minden hölgy is megkapott. Igen csinos tánczrenddel 
kedveskedett ezenkívül még a rendező bizottság.

A régi tradiczióhoz híven az idén is felkeresték a 
budai tornászokat báljukon a társegyletek s különösen 
nagy számmal volt képviselve a B. T. C. Nagyon szép 
és örvendetes dolog, hogy minden vállalkozásukban 
a társadalmi téren támogatják egymást a társegyletek.

Notabilitások közt ott láttuk többek között: Kollár 
Lajos kir. tanácsost, Demény Károly posta és táv. igaz­
gatót, Wettstein Gyula kúriai bírót.

P á ly á z a t i h irdetm ény.
A Budapesti III. kerületi Torna- és Vivó-Eyylet 

igazgató választmánya az egyesület

művezetői állására
pályázatot hirdet. Pályázhatik az, akinek legalább főgym- 
nasiumra képesítő oklevele van Megválasztatása esetén, 
addig amig a III. KTVE művezetője, más egyesületnél 
semmiféle állást be nem tölthet. Tiszteletdij havi 50 
korona, amely a két havi szünidőben (julius és augusz­
tus hónapokban) is jár. Hetenként háromszor este 7a 7-tői 
728-ig a hölgyek, 728-tól 9-ig a férfiak tornáját tartozik 
vezetni. Pályázatok legkésőbb f. évi január 25-éig Ruda 
Győző egyesületi titkárhoz (III., Kisczeli utcza 100) 
küldendők.

Labdarúgás. zH zH
=  A Magyar Testgyakorlók Köre a MLSz 

igazgató-bizottságának azon határozatát, hogy a BTC-al 
16 perczig meghosszabitott bajnoki mérkőzést lejátszani 
köteles, — mint értesülünk — a szövetség közgyűlésé­
hez megfelebbezte. Ez ügyben a szabályok értelmében 
csak birtokon kívül lehet felebbezni s igy megtörtén­
hetik, hogy a 16 perez alatt esetleg megváltozott baj­
noki eredmény ismét a tanácskozó-asztalnál válik 
vitássá. Abszurdum !

=  Jótékonyczélu sport cabaret. Minthogy a 
különböző egyesületek kebelében mindinkább sűrűbben 
fordulnak elő a cabaret-előadások és eme cabaret-elő- 
adásokon néhány kiváló tehetség és néhány kiváló 
szerzemény tűnt fel — felmerült az a kérdés, vájjon 
nem volna-e czélszerü a különböző egyesületek cabaret- 
termékeit és \cabaret-művészeit felhasználva, illetve fel­
kérve egy egyetemes sport-cabaret rendezni és a sport 
iránt érdeklődő közönséggel megismertetni a sport­
egyesületek eme belső társadalmi életét? Kapóra’jött ez 
a kérdés most, mikor a Magyar Kupa vándordíjra az

országos gyűjtés megindult, mert a cabaret-t mindjárt a 
jótékonyság szolgálatában lehetne megrendezni.

A Magyar Labdarugók Szövetségében és a Sport- 
hirlapirók Szindikátusában csakhamar felkarolták az 
eszmét és elhatározták, hogy február havában meg­
rendezik a cabaret-t, amely az első ilynemű lesz 
hazánkban. Az előkészítő bizottság a nagyobb egyesüle­
tek képviselőiből csakhamar megalakult és már meg­
kezdte működését.

A cabaret február végén lesz és pedig valószínűleg 
a vigadóban, mert az érdeklődés már oly nagy arányok­
ban nyilvánul meg a sportkörökben, hogy a cabaret 
minden tekintetben nagyobbszabásu lesz és a sport 
közönsége — különösen pedig a labdarugó mérkőzések 
közönsége — teljes mértékben való támogatása mellett a 
vigadónál kisebb méretű helyiség szűknek bizonyulna.

A rendezés művészi része Vida Henrik és Izsó 
Lászlóra van bizva, akik már el is készítették a cabaret 
pompás programmját, amely valósággal szenzácziója 
az 1910. esztendő sport társadalmi életének A kijelölt 
előadók olyan kiváló tehetségek, aminőkhöz hasonlókat 
a hivatásos művészek között is keveset találni. Előadá­
suk tárgya, tartalma — mind sport vonatkozású lesz 
és a közönségnek alkalma lesz végre megismerni azt az 
eredeti humort, amely a sportban nagy mértékben 
rejtőzik.

A tiszta jövedelem fele a Magyar Kupa, másik fele 
pedig a sporthirlapirók szindikátusának segélyalapja 
javára fordittatik — és igy a sajtó teljes támogatása is 
biztosítva van, a nagyobb sportegyesületek pedig kar­
öltve sietnek elősegíteni a jótékony czélt.

O Angliában a múlt heti serlegmérkőzések óriási 
meglepetéssel végződtek. A hátul kullogó Tottenham 
Hotspur fényes győzelmet aratott az Everton fölött 
(3 : 0), ami a londoniaknál természetesen óriási örömet kel­
tett, tekintve, hogy a Tottenham London kedvencz csapata.

A vezető Blackburn Rovers, mint már említettük 4 : 1 
arányban vereséget szenvedett a Newcastle United-től, 
aminek következtében az első helyről a negyedikre esett 
vissza. A mérkőzés Lawrance-nak az United veterán kapu­
sának a jutalomjátéka volt. Az United csatársora ezen 
a mérkőzésen bámulatosan szép és eredményes játékot 
produkált.

Meglepetést hozott a Chelsea—Liverpool-match is. 
Az előbbi Woodwarddal és a reprezentatív Zuyol közép­
csatárral, Hildsonnal, megerősített csatársorral állt ki s 
ennek daczára 5 : 0-ás súlyos vereséget szenvedett.

A déli ligának is megvoltak a maga meglepetései. 
A vezető Qeen’s Park Rangers kínosan tudott döntetlent 
kierőszakolni a Southend Unitedtől. Ugyanígy járt a 
második helyen álló Swindon Town. A saját pályáján 
játszva könnyen két gólt lő a Watfordnak, s ekkor a 
győzelmet már biztosítottnak látva lazsálni kezd, amit ellen­
fele ügyesen kihasznált, s három gólt lő. Csak nehezen tud 
a Swindon a kitünően védő Watford kapus miatt (Bigger) 
kiegyenlíteni. A harmadik helyen álló Crystal Palace 
hires csatársora csődött mondott s a közepes Coventry 
City védelemnek csak egy gólt tudott lőni. Az igaz, 
hogy pechje is volt ezúttal a Crystal Palacenek, ameny- 
nyiben egyik védőjátékosa egy öngólt rúgott. A déli
liga első három helye egyébként igy áll:
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Qeen’s Park Rangers . - .....................23 14 4 5 33
Swindon Town . . . . .....................25 13 5 7 33
Crystal Palace . . . . 14 6 4 32
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O  Berlini eredmények : Minerva—BBC 1 1 : 1 ;  Britannia— 
Hertha 2 : 1 ;  Concordia—Rapid 5 : 0 ;  Corso —Neu Hellas 5 : 2 ;  
Favorit—Wacker 2 : 0

)( Helyreigazitás. A Sport-Világnak 1909. évi julius hó 
31. napján, a 31-ik számban Moór Jenő ellen közölt czikket ezennel 
visszavonom és annak tartalmával magamat nem azonosítom. Buda­
pesten, 1910 január hó 19-én Malecki Román, felelős szerkesztő

Aviatika« eás
A viatikái nap tá r. A nemzetközi aviatikái szövet­

ségnek minap Párisban tartott ülésén, ahol a budapesti 
aviatikái versenyek terminusait és dijait is megállapítot­
ták, hosszas tanácskozás után kitűzték az egész évre 
szóló aviatikái naptárt. A hosszú tanácskozásra azért 
volt szükség, mert az egyes államok képviselői több 
versenyt jelentettek be, mint amennyire idő jutott. A 
naptár most már ez :

Április 10—25. Nizza .
Május 10 — 16. Berlin .
Május 20—30. Verona 
Junius 5—10. Budapest 
Julius 3—10. Rheims 
Julius 11 —16. Anglia .
Julius 14 — 24 Páris—Brüsszel 
Julius 24—31.
Aug. 1 — 4.
Aug. 25.
Szept. 4.
Szept. 9 — 18.
Szept. 24.
Okt. 3.
Okt 16—22.
Okt 2 3 -3 0 .

Brüsszel
Deauville . 
Le Havre . 
Bordeaux .

Milano . 

Newyork

200.000 K díjazással.
50 000 „ „

210 000 „ „
600 000 „ „
200.000 „
200.000 „
300.000 „
200 000 „ „
240 000 ,.
240.000 „
300.000 „ „

500 000 „

A naptárból láthatjuk, hogy a budapesti versenyekre 
tűzték ki a legnagyobb összeget — dij gyanánt.

Egy ízben kerestem drágább babérokat is — sokak szerint 
jogosulatlanul — Aradon. Sikerült is nékem talán egy mégis értékes 
győzelmet kivívnom, azt sem akczeptálták.

Ezek után valóban csak oly versenyeken indulhatok, ahol en­
gednek Hogy pedig csak ifjúsági versenyeken engedik szerény 
képességeimet kifejteni, arról nem tehetek Vagy talán azért, mert 
csak egy-két senior-versenyben engednek indulni, azért felhagyjak a 
versenyzéssel, vagy pedig egy évben csak egy-kétszer induljak ? Tisz­
telt czikkiró, azt a szívességet Önnek nem fogom megtenni. A nagy 
közönség és egyesületem elég jól tudja, hogy minden egyes győzel­
memet becsületesen kiérdemeltem, olcsó babérokra nem vadászok, 
mert oly versenyző, ki egy évben egy magyar, egy osztrák és egy 
cseh rekordot állít fel, az nem vadászik olcsó babérokra, az becsü­
letesen megdolgozik a győzelemért.

Az igen tisztelt Szerkesztő Urnák, soraim szives közléséért 
köszönetét mondva, vagyok teljes tisztelettel

báró Wardener Iván  
a MTK tagja.

H ivatalos rész. *áC
Budapesti Versenypálya-Szövetség, Egyetem
A l b i n o k :  D ósa  F e r e n c z  ( IX . ,  L ó n y a y - u t c z a  20). T i t k á r :  Sas  K á l m á n  (V I  . 
C s e n g e r y - u t c z a  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r i k  ( V I I ,  W e s s e l é n y i - u t c z a  61), 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  B éla  (VI.,  A n d r á s sy - u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g y a s  G éza  (V., 
D o ro i ty a  u tc za  8.) A P á ly aszö v e tség e t  i l l e tő  m i n d e n  Í rásbe l i  k ö z l e m é n y  a 
Szövetsé g  t i t k á r á h o z  : S as  K á lm á n  ú rh o z  (V I I . ,  C s en g e ry -u t cza  55) in t é z e n d ő  
A t i t k á r r a l  szó b e l i le g  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u. 1 /al — '/a2.

Versenynaptár az 1910-ik évre:
Febr 13. MTK—NemzFC Május í. MTK—Criketter

yy 20. FTC—BTC 11 5. MAFC
yy 27. FTC—Criketter yy 8. FTC—MTK

Márcz.
yy

6.
13.

BTC—Wiener SpC 
BTC—MTK

yy
yy

15. |
16. | Főv. isk. tornavers.

V 20. MTK—WrSpCl n 22. BKE—kerékp. vers.
1)
yy

27.
24

MTK ( , .| nemz. merk. ii
yy

26.
29.

MTK—nemzetk mérk. 
FTC—WAC

Április 3. FTC—Phönix Junius 5. BTC—nemzetk. mérk.
11 4. BTC—Phönix 11 12. BTC—Criketter „
9) 10. MTK—WAC 11 19. Sport-Világ
11 17. FTC — Vienna yy 26. BKE este MAFC uszóv.
11

24. BTC—Criketter yy 29. BTC jub. atl. versenye.

Chic nyakkendők-
ben és más férfidivat- S E B Ő K  G Y U L A
czikkekben feltűnően uridivat ereskedésében
s z é p u j d o n s á g r o k  ... T . ... . / n

állandóan raktáron ^  i Terez-kÖrut 48. SZ.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.

Nyílttér.* sáí *Ji
Igen tisztelt Szerkesztő Ur !

Közismert igazságszeretete folytán tisztelettel kérem az alanti 
sorok szives közlésére

A „Nemzeti Sport“ f. é. január hó 8-án megjelent számában 
,,Az 1909-iki atlétikai év története“ czimü közleményben szemé­
lyemmel a következő sorokban foglalkozik :

„mert igazán nevetséges és sportszerűtlen dolog, hogy nyilvá­
nos versenyek, sőt nem ritkán bajnokságok győztesei (Wardener, 
Jámbor) ifjúsági versenyekben keresnek olcsó babért.“

Válaszom ezen valóban ki nem érdemelt támadásra csak rövid 
és a következő :

„Mindenki tudja, csak úgy látszik az igen tisztelt czikkiró nem, 
hogy én középiskolai tanuló lévén — a MOTESz ünnepségein, ä 
MASz bajnoki viadalán, a MAC, a BTC, a BBTE, a BEAC, a PTE, 
stc. egyesületek versenyén részt nem vehetek. Amely versenyen 
nékem alkalmam nyilott az indulásra, ott indultam Nem kerültem 
sem Domonkos, sem Vadon Gézával a találkozást, ahol alkalmam 
nyilott megmérkőztem velük, hogy Somody dr. mesterrel nem talál­
kozhattam, nem az én, hanem a BEAC hibája volt.

* E rovatban közlőitekért felelőséget nem vállal a szerkesztőség.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
E l n ö k :  dr. N agy E m il  o rszgy .  k ép v ise lő  (B u d ap e  t, V i l i  , H o r á n s z k y - u t c z a  f.)  
Ü gyveze tő  a l e ln ö k  : B olla  M ihá ly . A le ln ö k ö k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (Szeged) , ár. S te in itzer P á l (A rad) .  T i t k á r :  Malecki R om án  ( B u d a ­
pest.  VI. ,  A n d r á s s y - u t  46. szám).  M á s o d t i i k á r  : ü re s ed és b en .  P é n z t á r o s .  M üller 
Hugó  (B u d ap e s t ,  IV., A k a d é m ia - u .  13.)

Az atlétikai versenynapok összeegyeztetése érdekében és hivat­
kozással az általános szabályok 8. §-ára, felkérem a MOTESz kebe­
lébe tartozó egyesületek vezetőségeit, kik 1910-ben atlétikai versenye­
ket rendezni óhajtanak, legyenek szívesek és jelentsék be azoknak 
terminusait január hó 3l-ig.

Lucius Károly , 
az atlétikai sz o. előadója

RudanARti TílVllíl-fllllll A la k u l t  1885. C lu b h e ly i s ég :  V. M arkó-xjuaapesti lorna u u u  utcza 20 fö r e i l l8 k o ia  t o r n a t e r m e . T o r n -
órák  : m in d en  hé t fő ,  sze rda ,  p én t ek  és s zo m b a to n  A lap i tó  t a g o k  : 200 kor. 
Működő ta g o t  : é v e n k é n t  36 ko ro n a .  Pár to ló  t a g o k  é v e n k é n t  10 ko ro n a .  E l n ö k  : 
g róf  T e le k i  Sándor .  T á r s  i lnök : Isze r  K áro ly .  A l e l n ö l ö k :  dr . P o k o r n y  S á n d o r  
és dr. H a n k is s  J á n r s .  F ő t i t k á r  : P lachy  J e n ő ,  ( IV.,  Bécs i -u .  4 ) T i t k á r  L i e d e m a n n  
F e r e n c z .  Jegyző  : L e v iu s  L áro ly .  M ásod jegyző  : N ag y  Á r p á d  P é n z t á r o s :  J a k a b  
D én  s E l l e n ő r :  F ag y as  Géza. S z e r t á r o s :  K i r s c h e n h e u t e r  F e ren cz .  H á z n a g y :  
L á n g  J ó z s e f .  L a b d a r u g ó  szak o sz tá ly  v e z e t ő :  L u c iu s  K áro ly  ( N e f e le j t s - u .  59. 
T e le f o n  14- 54). P é n z k ü  d em én y ek  J a k a b  D én es  p é n z t á r n o k  ( IV . ,  E g y e te m  u. 1.) 
cz im ére  k ü ld e n d ő k .

Tánczestély. Értesítem a t. rendező-bizottsági tagokat, hogy 
február 12-iki tánczestélyünkre az eddig bejelentett czimekre a meg­
hívók már megküldettek. Tekintettel arra, hogy immár csak három 
hét választ el bennünket estélyünktől, kérem a t. bizottsági tagokat, 
hogy a még meghívandó családok czimeit a clubban levő meghívó- 
könyvbe sürgősen bejegyezni s mulatságunk sikere érdekében élénk 
tevékenységet kifejteni szíveskedjenek A rendező-bizottsági tagdijak 
sárdi Nagy Lajos vig. biz. pénztáros (IX., fővámpalota, földszint) 
czimére küldendők. Láng József, vig. biz. alelnök.

Turista-kirándulás. Folyó hó 30-án. Irány: Pilis-Csaba— 
Szántó—Dobogókő—Dömös. Találkozás reggel 6 órakor a nyugati 
hályaudvaron. Gyaloglás 5 óra. Élelmet egész napra mindenik 
pozzon. Költség 2 korona. Vezető : Huber Ferencz.
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A „Sport-Világ“ Társaság
január hó 27-én (csütörtök) este 8V2 órakor az 
Élő-féle vendéglőben, (Teréz-körut 43) tartja meg

XVI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT*)

Tárgy :
1. Pénztári jelentés.
2 Zárszámadás és felmentvény feletti határozat hozatal.
3. A kiadótársaság átalakulása.

Budapest, 1910 január 21. „
ISZER KÁROLY s. k.,

elnök.

*) Ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára határo­
zatképes.

Kiadótulajdonos: A Sportvilág-Társaság. 
Képviseli: Iszer Károly.

Felkérjük lapunk munkatársait és tudósitóit, hogy kéz­
irataikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V., Csáky- 
ntcza 9.) beküldeni sziveskedjenek.

Magyar Királyi Államvasutak 
igazgatóság.

340544/F. I I .

Menetrend módosítás a kőrös—belovár—veröcze—viro- 
viticai vonalon.

A kőrös—belovár—verőcze—viroviticai vonalon a klostar—virjai 
vonal megnyitásával egyidejűleg a következő menetrend-módositások 
lépnek életbe :

A Verőcze—Viroviticától reggel 4 óra 25 perczkor induló és 
Belovárig közlekedő, továbbá a Belovárról reggel 6 órakor induló és 
Kőrösig közlekedő vegyes-vonatok megszüntetnek. Helyettük, Verőcze— 
Viroviticától Kőrösig egy uj vegyesvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Verőcze—Viroviticától a déli vasútnak Barcsról érkező személy- 
vonatához csatlakozólag éjjel 3 óra 15 perczkor indul és Kőrösre 
délelőtt 8 óra 15 perczkor érkezik, hol csatlakozik a Zágráb és Buda­
pest felé közlekedő személyvonatokhoz.

A Belovártól Verőcze—Viroviticáig közlekedő és Belovárról 
reggel 5 óra 30 perczkor induló vegyesvonat Belovárról korábban, 
azaz reggel 5 óra 21 perczkor indul

A Kőrösről jelenleg 6 óra 15 perczkor induló és Belovárra 
reggel 8 óra 10 perczkor érkező vegyesvonat, Kőrösről reggel 5 óra 
55 perczkor fog indulni és Belovárra 7 óra 48 perczkor fog érkezni..

A Verőcze—Viroviticáról délelőtt 9 óra 5 perczkor induló 
személyvonat jelenlegi tartózkodása Klostaron 5 perezre emel­
tetik fel.

Budapest, 1909. november hó 30-án.
A forgalmi főosztály igazgatója: 

Kotányi.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

r r  Budapesti

R O S F .R ta n in té z e t
►------------ -

T a n u ló k
e d d ig i
sz á m a

17.338
Alapittatott 1853. Alapittatott 1853.

1. Háromosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén- 
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitö ki*0- K Ő S E R  J Á N O S  t a n á r ,
natot küld az
ig a z g a tó : Budapest, VI., Aradi-ntca 10.

E g y l e t e k ,  k ö r ö k  ő s  a m a t ő r ö k  s z iv e s  
f i g y e lm é b e  a j á n l j a k  a  l e g j o b b  v e r o n a i  

é s  s o l i n g e n i

vivókardjainkat
és kitűnő készitményű

vivöfelszereléseinket
o l c s ó  á r a k  m e l l e t t .

»U. ni.: Olasz és magyar vivókardok drbja 5.—, 
5 50, 6.—, 7.50, 8 — ; pengék 2.—, 2.20, kor. 
Franczia és olasz vltőrök darabja 4.50 és 7 — ; 

pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek darabja 8. - ,  10.50, 1 1 .- ,  12.—, 
12.50 és 1 5 — kor. — V ltőrarcz- és  fejvédek darabja 4.50 és 7 50 kor. Vivókard- 
keztyük darabja 4.50 és 5.—. P á r b a j k a r d o k ,  k a r d m e l l v é d e k ,  v iv ő -  
k a b á t o k  s t b .  Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: fegyverek, 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, football, 
law n-tennis, korcsolyák, szánkók, és mindennemű sportárukban. Nagyobb 
vételnél árkedvezmény! Kereskedőknek előnyárak ! Árjegyzék ingyen és bérmentve

ZUBEK  BERTALAN ÉS TÁRSA áruháza
Budapest, IV., Muzeum-körut 39.

n i  .  i  t  Angol labdák és VlöVflZZ' czipők, különleges 
* f f t j  Ulti ti  t dressek különféle 

kivitelben, továbbá 
mindennemű felszerelések  gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. S, Ä
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5

L0P0S GYULA "’"BgS;
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében).
Legmodernebb svéd és különféle

TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minis- 
tértől 109541,901 sz. alatt a VI. egye­
temes tanitógyülés alkalmával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelsze­
relésemért elisme-^ 1907. évi pécsi orsz 
réssel kitüntetve, kiállítási aranyéremmel kitüntetve

arany- és ezüstvakarék-önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. ..

VII. kér., H olló -u tcza
Sürgönyczim : Affinerie Budapest. +

kiállításon A  Árjegyzéket kívánatra 
“  bérmentve küldök.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

BUDAPEST
6. szám .
Telefon 27-12

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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VARRÓGÉPEK
házi, m űhim zési és ipari czélra.

14 milliónál több 
gyártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy m unkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.

A divatos mühlrazésben Ingyen oktatás.
S I N t iF R  T o  varr(W  részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
Ű i m u m  UV. BUDAPEST) IV Semmelweiss-u. 14., VII., Rákóczi­
id 32. sz. Muzeum-körut 27. II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva, 

Kossuth Lajos-tér 10 és Újpest, Árpád-utcza 29.

Legizlesesebb úri divat-czikkek
beszerzésére uj áruházunk férfi divat­
osztályát ajánljuk. Legjobb minőségű 
és kitűnő szabású  férfi-fehérnemüek, 
gallér és kézelők, nyakkendők, kalap, 
bot, 'esernyők, nadrág- és harisnya­
tartók, férfi pipere-áruk, turista- és 
sportingek és övék, uszóöltönyök és 
nadrágok. Sweater, harisnyák és láb- 

tyük nagy választékban.
KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
Bpest, Bécsi-u. és Deák Ferencz-u. sarok

Í S  IM O N j.P Á L  1

Paris Szállodája
BUDAPEST, Váczi-körut 25.
Jóhirnevü szálloda 100 szobával. 
Sportegyletek leszállóhelye. A mar­
g itszigeti Sportteleptől 'U órányira. 
Direkt villam os összeköttetés az 

ö sszes sporttelepekhez.

RACHTEL JÓZSEF
élővirágok nagykereskedése 

és virágkötészete

Budapest, IV., Városház-utcza 12.
TEEEFOW: 8 -5 3 .

lakodalmi és a lka lm i bokréták, 
koszorúk és o irágdiszletek  

öröm- és gyásznapokra,

Sport- és 
gyermek­
szánkók
R e n n w o l f ,
t o b o g g a n ,
s k e l e t o n

„kés A le x a n d e r “ legelső minőségű versenykorcsolya „Selected“  minőségű 
védjegygyei 20 kor. G y o r s k o r c s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 3 korona. Hercules-, Jackson 
Haynes-korcsolyák. J é g v i t o r lá k  é s  v ito r la k o r c s o ly A k .
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály 20 fill. Svéd-, 
----------- ;-------- norvég-, svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel K ó r ­
ját? sk ik , lá b s z á r a k , h ő ta lp a k  L i l ie n fe ld i  s k l  p á r ja  33 korona. 
Teli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TODOR
Budapest, IV., Kristóf-tér

sport-
üzletében

T e lj e s  sp o v tá r -  
j e g y z é k  in g y e n  
é s  b é r m e n tv e .

E L Ő  J Ó Z S E F  nagyvendéglője
Budapest, Vi. kér., Teréz-körut 43.

\  5_  S.**“ 11® m a g y a r  k o n y h a , e r e d e t i  m a g y a r  fa jb o r o k
I \  " 1,8ei*i ő s fo r r á s  sö r , m in d e n  id ő b e n  f r is s  c s a p o lá s

/ I  Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—
S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10°/« á r e n g e d m é n y .

sz- r b
z P J
»lás / I

T ele fo n  21-30  Sportegyleti tagok Telefon 21-30
-------  figyelmébe ajánljuk - ■

H é b e l M ihály  káivóháizáit
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő bllliárdok. Előnyös kiszolgálás 
Valódi tiszta  italok és az összes sportlapok. Az ö sszes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján Itt láthatód. T U

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

oo"O Állandó műüiállitás 00■o
gy

le
te

kn
ek

 
ce

dv
ez

m
én

y! Képek, keretek, diszes kézi és fali tükrök, para­
vánok, szalon szekrények, dohányzó-, tea- és fény­
képasztalok, állványok, oszlopok, virágtartók, órák, 
szobrok, vázák, jardinierek és bonbonierek bronz,- 
márvány-, üvegteracottaés porczellánból stb. kaphatók.

jrtegyl etekni 
kedvezm

én

(U -*■ -*-<V.oac/5 Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve 1

V tu
71**

©
o

■ l á i l é j á l l i l O J l ■

Magyar sportember csak

a Bayer-fále Magyar 
turista - tapaszt

h a s z n á l j a !

M in d e n ü t t  k a p h a tó .
Park Club-créme a legideálisabb és 
legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs 
Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

v Magyar—Osztrákv
mérkőzést

O L B RIC H-féle footballal
játszották

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 6.
A  Telefon 80—44. Árjegyzék ingyen.
■  »  < •

■ S
Kérjük olvasóinkat, ,h°gy bev*sáriásai-
™ J 7 kát csakis lapunk­
ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék.

Nyomatott : ifj Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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SPORTTALi FOGLALKOZÓ SZ A K L A P

Előfizetési ár: 
Egész évre . . . .  8 K. 
Félévre . . .  . 4  „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám: 

20 F I L L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, a Sportvilag-Társaság,
Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna 
Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna 
Club, Budapesti III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Kispest-szentlőrinczi Kerékpár Kör, 
Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, 
Kitartás Kerékpár Kör 1904, Magyar Vivómesterek Egyesülete, Soproni P'ootball-Club, 

Szegedi Vivó:Egylet, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g je l e n ik  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő: M A L E C K I  ROMÁN.

V egyes hírek.
— A testnevelési kongresszus végrehajtó 

bizottsága február hó első felében fogja megtartani 
első ülését.

— Kronberger Lili egyelőre a Garmisch melletti 
Rissersee-n (Bajorország) treníroz a nemzetközi korcso­
lyázó szövetség hölgy-bajnokságárá. E versenyt e hó 
23-án kellett volna Bonn-ban megtartani, de a kedve­
zőtlen időjárás miatt a bajnoki meetinget e hó 30-ára 
elhalasztották.

== A magyar tornabajnokság nevezési zárlata
február hó 15-én van.

— Ifjúsági füleslabdabajnokság. A MOTESz- 
nek budapesti kerületébe tartozó egyesületeinek ifjúsági 
csapatni részére kiirt egyfordulós füleslalda-bajn fkságra 
február hó 1-ig lehet nevezni. Nevezések a játékosok 
névsorával és a téttel együtt (10 kor.) a MOTESz tit­
kárának czimére (VI., Andrássy-ut 48) küldendők.

— Szende Andor, a magyar műkorcsolyázó bajnok 
résztvesz az idén Davosban eldöntésre kerülő műkorcsolyázó 
világbajnokságban. Hir szerint kitűnő formában van s 
igy valószinüleg jól fogja képviselni a magyar színeket.

— Földváry Tibor a davosi műkorcsolyázó 
világbajnokságon, mint biró és jury tag, képviselni fogja 
Magyarországot

=  Gyorskorcsolyázóink külföldön. A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet sportbizottsága szerdán délután tar­
tott ülésében elhatározta, hogy a klagenfurti nemzetközi 
korcsolya-meetingen, melyen Európa gyorskorcsolyázó 
bajnoksága is dűlőre kerül, a magyar színeket képvisel­
teti. Kiküldöttek: Péczely Andor trener vezetése alatt, 
Wampetich Imre, dr. Gyurmán Dezső, Herczeg Béla és a 
junior számokra Háber Rezső. A versenyzők a február 
1—2-án tartandó versenyek előtt nehány nappal érkez­
nek Klagenfurt-ba.

, =  A kolozsvári versenyeken résztvesznek —
mint a BKE kiküldöttei, — dr. Levitzky Károly, Schick 
László és Világ Lajos az országos nyílt számokban ; 
a főiskolai bajnokságra a BKE benevezte ifj. dr. Szebeny 
Antal-t, a tavalyi bajnokot, Szent-Györgyi Pál-1, Virányi 
Gézá-U

— A Hungária Vivó-Club a belügyminiszter által 
jóváhagyott alapszabályok alapján működését már meg­
kezdte és folyó évi február hó 1-én, kedden este, 
pont 9 órakor a Lovass-féle vívóteremben levő club­
helyiségében tartja meg rendes évi közgyűlését.

=  A Magyar Sporthirlapirók Szindikátusa január 14-én, 
pénteken este tartotta első évi rendes közgyűlését a Magyar Estilap 
szerkesztőségében. A fővárosi és a külföldi lapok nagy számban 
összegyűlt sportreferensei előbb Herendi Artur szindikus megnyitó 
beszédét, majd Izsó László titkári beszámolóját hallgatták meg és 
fogadták nagy tetszéssel. Hajós Miklós pénztáros jelentése után a 
jövő évi tisztikar megválasztása került sorra. A szindikátus irányitó 
fontosságára, valamint nagy ügyforgalmára való tekintettel a közgyű­
lés két uj tisztséget kreált, nevezetesen másod-szindikust és főtit­
kárt is váksztott. A választás eredménye ez : Szindikus : Herendi 
Artur; másodszindikus : Szalay József; főtitkár: Kiss Gyula; titkár: 
Izsó László és pénztáros : Hajós Miklós.

=  Két világbajnok matche. A Wiener Sport- 
Verein helyiségében vasárnap érdekes mérkőzés folyt 
le Todusek és Dirry osztrák könnyűsúlyú világbajnokok 
között. A matchet fél-nelsont követő roulade-dal Dirry 
nyerte meg 1 óra 33 perez 18 másodpercz alatt.

=  Mulatságok. A Nemzeti Torna-Egylet tagjai 1910. évi január 
hó 22-én este 9 órakor a Magyar Tisztviselők Országos Egyesületé­
nek helyiségeiben (VIII., Eszterházy utcza 4. szám) jótékonyczélu 
zártkörű tánczestélyt rendeztek, mely fényesen sikerült.

A Budapest-Kőbányai Torna-Egyesület február 5 én szombaton, 
a Kőbányai Casino összes termeiben, az egyesület közhasznú czéljai 
javára, zártkörű tornász tánczestélyt rendez.

A szemed nyaralókŐzönse'g február hó 5-én, szombaton este 
8 órakor a Schuller és Társa-féle vendéglő külön (télikert) helyiségei­
ben (V. kér., Váczi körút és Alkotmány-utcza sarok) a Balaton- 
szemesi fürdőegyesület szépészeti alapja javára szemesi estélyt 
rendez.

A Terézvárosi Torna-Club február hó 5-én (szombat) a volt 
zeneakadémia dísztermében (VI , Andrássy-ut 67, sz.) zászló-alapja 
javára zártkörű tánczestélyt rendez. Kezdete 9 órakor.

=  Monori Sport-Egylet Vasárnap volt a Monori Sport- 
Egylet rendes évi közgyűlése, amelyen az uj tisztikar igy alakult 
meg: Elnök: Meskó Rudolf; titkár: Gyallai Imre; pénztáros : Heller 
Jenő; háznagy: Jung Engelbert; football-kapitány : Schwartz Zoltán 
és jegyző : Bán József Az egyesület a parczellázásra került káptalani 
földekből két holdat jegyzett, hogy állandó sporttelepet létesíthessen.

== A stókholmi stadiont. A stokholmi olimpiád 
előkészitő-bizottsága az 1912. évi olimpiád stadionjának 
helyéül a város melletti Idröttsparkot jelölte ki, ahol 
márczius hó folyamán már megkezdik a hatalmas 
sportpálya építését, amelynek nézőterén százezer ember 
fog elférni. A stadion futópályája ötszáz méter hosszú lesz,
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M eglepetés.

A Magyar Atlétikai Club ugyancsak meglepetésben 
részesítette a hazai sportköröket. Se szó, se beszéd egy 
nagyon örvendetes királyi audienczia után, autentikus 
szócsövében a NSp. január hó 22 iki számában köz­
hírré teszi, hogy „a Nemzetközi Olimpiai Bizottság Buda­
pestén tartózkodása idejére egy olyan nagy méretű sport- 
meetinget rendez a MAC, amilyen Magyarországon még 
nem volt s amely előiskolája lesz az 1916-ban Buda­
pesten tartandó nemzetközi olimpiádnak. Az eddigi ter­
vek szerint 1910 május hó 26-tól 1910 junius hó 5 ig 
fog tartani ez a sportünnepség és tartalmazni fog athletikai-, 
v ív ó  , úszó- és tennisz-versenyeket “

A Magyar Atlétikai Club intenczióit nem bíráljuk. 
Kétségtelen, hogy a „Kontinentális Olimpiád“ czimen 
rendezendő első ilyen természetű hazai ünnepséget csak 
örömmel fogadhatjuk. Minden tekintetben helyesnek tartjuk 
az eszmét magát, hogy a nemzetközi olimpiai konferenczia 
idejében a magyar sportkörök működésük minden fázi­
sáról tájékoztassák az idegen nemzetek előkelő sport 
képviselőit. Eddig tehát, nagyon természetes, a legnagyobb 
örömmel hozzájárulunk a felvetett eszméhez, mert az 
csak hasznára válhatik azon ügynek, amelynek nemcsak 
a Magyar Atlétikai Club, hanem a többi magyar sport­
egyesület is szolgálatában áll.

A meglepetést az váltja ki belőlünk, hogy az úgy­
nevezett „Kontinentális Olimpiád“ rendezésére nem, — mint 
az az egész világon szokásos, — az összes sportkörök 
bevonattak, hanem azt egyedül a Magyar Atlétikai Club 
akarja megrendezni, azon az alapon, hogy háta mögött 
áll az egész békés sporttársadalom, az állam óhaja, a 
székesfőváros áldozatkészsége és ha kell megmozdul a 
nemzet maga is. Munkát és áldozatot kér mindenfelől 
a Magyar Atlétikai Club, — mondván, — mert a haszon, 
ami belőle háramlik, nem az ö egyletéé lesz. Figyelmez­
teti a sportegyleteket, hogy könnyelmű visszavonással 
és irigységgel maguk alatt ne vágják a fát . . .

Hát szép, nagyon szép frázisok ezek, amelyek laikus 
és sportunk vonatkozásaiban járatlan emberekben vissz­
hangot is kelthetnek, de nem zárkózhatunk el annak 
kijelentésétől, hogy ezek a frázisok sem őszinték, sem 
czélravezetők.

Egy „Kontinentális Olimpiád“ vagy bármiféle más 
„Olimpiász“ rendezésébe, a Fidzsi szigeteken éppen úgy 
mint a sport hazájában Albion szigetén, bele kell vonni 
az összes sporttényezőket és sportköröket. Egyetlen egye­
sület vagy sporttestület ilyenféle közös és nemz> ti sport- 
ünnepség rendezését a maga részére ki nem hasíthatja. 
Nagyon jó és kapóra jön, hogy a MAC rámutat arra, 
hogy mindenfelől csak munkát és áldozatot kiván. Ebben 
igaza van. Ha ezt sportünnepélyt a MAC megvalósítja, 
akkor neki a legkevesebbet kell áldoznia, mert amit ő 
a nemes és mindenki által pártolt czélra kiad a vámon, 
azt busásan beszerzi a réven, amikor a belépő-dijat fizető 
tízezrek rajongó örömrivalgása fogja köszönteni a 
„Kontinentális Olimpiádon“ szereplőket, akiknek ez az

ujjongás csak áldozatot, nehéz munkát és anyagi meg­
terhelést jelent.

Akárhogy szépitgetjük, akárhogy formáljuk is a 
MAC gyönyörű tervét, kétségtelen, hogy ez erkölcsi és 
anyagi hasznot, — abban az esetben, ha ezt a „Konti­
nentális Olimpiádot“ a MAC egyedül rendezi, — egye­
dül csakis a MAC-nak jelent.

Május hó 26-tól junius hó 5-éig, tehát éppen 
tizenegy napon át, tartana az ünnepség. Éppen abban 
az időben, amikor az összes budapesti és vidéki sport- 
egyesületek legjövedelmezőbb attrakczióikkal szoktak fel­
vonulni. Football matchek, atlétikai- és uszóversenyek, 
regatta és egyéb más sportesemények torlódnak össze 
éppen ezen időpontban, amelyekre a sporttestületek 
intenziven készülnek. A MAC tehát 11 napot akar igénybe 
venni arra, hogy tizenegy napon át a nemes czél érde­
kében, mindenki munkát és egyebet áldozzon neki . . .

Emlékeztetjük sportköreinket és különösen a MAC-ot 
arra, milyen visszavonást idézett fel évekkel ezelőtt már 
az olimpiászok szervezése körüli eljárása Igaz, hegy most 
még sugva-bugva morognak az emberek arról, ami köz­
tudat: az olimpiász a MAC monopóliuma! Milyen sok 
kellemetlensége is volt már emiatt a MAC nak és 
mennyire ártott a titkos konventikulumok egész raja 
magának az ügynek. Ausztriában is talpra állottak 
annak idején az összes sportkörök, amikor egyetlen egy 
testület akarta kihasítani magának az olimpiász ügyének 
intézését. A Silberer-ié\e hires akcziónak helyességét 
nálunk is mindenki elismerte és nem is leplezetlenül 
hangoztatták, hogy adott esetben nálunk is talpra álla­
nak az összes sporttényezők, hogy jogos és igazságos 
érdekeiket megvédelmezzék és hogy az olimpiai esemé­
nyek irányításába mindnyájan egyformán befolyni akar­
nak . . .

Nem tudjuk, hogy micsoda hatóság és kicsoda jogo­
sította fel éppen a MAC-ot a szóban forgó „Kontinentális 
Olimpiád“ rendezésére? Milyen alapon követel a MAC 
mindenkitől csak áldozatot azért, amiért a tervezett ünnep­
séget rendezni akarja ? Minő módon jut kifejezésre az állam 
óhaja? A székesfőváros támogatását miért éppen a MAC 
részére biztosítja és miért nem más testületet támogat ?

Mindezek a dolgok, mindezen kérdések nyíltak és 
mig a méltányosság és igazság retortáján le nem 
szűrődnek, addig bizony a MAC nem irigységről, de 
arról a jogos méltatlankodásról fog meggyőződést 
szerezni, amely az összes magyar sportkörök kézzelfog­
ható mellőzése miatt nem használni, de ártani fog a 
„Kontinentális Olimpiád“ egyébként szép eszméjének.

Reméljük, hogy jóindulatú figyelmeztetésünk vissz­
hangot kelt a magyar sportkörök öszsességében és a 
Magyar Athletikai Club-ban egyaránt és iparkodni fog­
nak valamennyien módot találni arra, hogy karöltve és 
a mellőzés okozta visszavonás nélkül, a „Kontinentális 
Olimpiád“ felvetett tervét közösen megvalósítsák.

Felkérjük lapunk munkatársait és tudósítóit, hogy kéz­
irataikat legkésőbb kedd estig szerkesztőségünkbe (V., Csáky- 
utcza 9 ) beküldeni szíveskedjenek.

7  • f  I  • •  f f l  J * r  leg ju tán yosab b an  sz á llítV ívoeszkozoket Weinberger Jenő
.....  „ — ---------- - spoitczikkek raktára

FOOTBÄLili-, ATHüHTII^RI É S  TÉLlI SP O ^ T C Z IK ^E K B B R  ,

— nagy raktár = ...—  _  Budapest, IV., Vaczi-utcza 22.
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Labdarúgás.
O A MLSz indítványa a aemzetközi football- 

szövetség előtt. Az MLSz nem régiben egy rendkívüli 
kongresszus összehívását kérte a nemzetközi footballszö- 
vetségtől, amely hivatva lett volna fölfüggeszteni azt a 
boykottot, amely az angol amatőr-footballcsapatokra 
jelenleg fennáll. Mint értesünk, az MLSz ezen indít­
ványát siker nem kisérte. Svájcz kivételével ugyanis a 
nemzetek képviselői a MLSz indítványára igen homá­
lyosan nyilatkoztak s igy ezt ^z indítványt csak pün­
kösdkor fogják a milánói nemzetközi football-kongresz- 
szuson tárgyalni.

O Oxford FC Budapesten. A MAC a húsvéti 
ünnepekre az oxfordi egyetemi csapatot akarja elhozatni. 
Ez okból a MLSz-nek kell lépéseket tenni a nemzet­
közi football-szövetségnél, hogy az oxfordi egyetemi 
csapatra, mint amatőr-csapatra, fennálló boykott fel- 
függesztessék.

O Tizenhat perez. A BTC és a MTK vezető­
sége elhatározta, hogy amennyire az időjárás megengedi, 
f. hó 30 án lejátssza a hátralevő 16 perczet.

E körül a 16 perez körül egyébiránt egész terje­
delmes vita indult meg a sportkörökben. A N Sp. leg­
utóbbi számában érthetetlen eljárásnak minősiti a MLSz 
részéről a 16 perez megítélését. Érthetetlen pedig szerinte 
azért, mert a biró a mérkőzést befejezettnek nyilvání­
totta és minthogy a biró Ítélete a játékkal összefüggő 
körülmények kérdéseiben végleges eo ipso: a mérkőzés 
be van fejezve. Szerinte mit sem változtat ezen az a 
körülmény, hogy a játék — a biró vallomása szerint is — 
2 perczig szünetelt, no meg az sem, hogy a játék 
utolsó 14 percze homályban folyt le, mert: Joga van 
a bírónak a megszakítás folytán elveszett idő fejében a 
játékot megtoldani.

Joga van ! Itt a bibi.
Eltekintve ugyanis attól, hogy a N. Sp. egész 

következtelése helytelen alapon nyugszik, mert a bíró­
nak a mérkőzésről benyújtott jelentése — mint a bírák 
bizottsága azt kimondotta — nem felel meg a 
valóságnak, vagyunk bátrak a következőket meg­
jegyezni :

A MLSz utóbbi évkönyve, mely a szabályokat is 
tartalmazza, még azt mondja, hogy a bírónak 
joga van beszámítani az elvesztett időt, de tudott dolog 
az is, hogy ez az egyetlen hiba. amely a MLSz szabály- 
revíziójába becsúszott s a MLSz már intézkedett is 
eme hiba kiiggazitása iránt, úgy t. i., hogy a bírónak 
nem joga, hanem kötelessége az elvesztett időt beszámí­
tani. E szerint pedig az elvesztett 2 perez lejátszandó. 
A további 14 perczet pedig azért Ítélte meg a tanács, 
mert ezt akkora hoirályban játszotta le a két csapat, 
— a biró vallomása alapján, — hogy gyöngébb szemű 
játékos már nem láthatta a labdát.

Tehát a biró, daczára annak, hogy észlelte a játékot 
döntőleg befolyásoló homályt s a BTC kapitánya erre

direkt figyelmeztette is őt, mégis folytatta a mérkőzést. 
Azt hisszük, ez elég ok a 14 perez lejátszására.

Ez a 16 perez egyébiránt még alighanem dolgot 
fog adni a szövetségnek. Ismeretes ugyanis, hogy 
a MTK egyik játékosát a biró a kritikus 16 perez vala­
melyikében kiállította. Hogy mikor állította ki meg nem 
állapítható? Mi fog tehát történni ezzel a játékossal? 
Lejátssza e az egész 16 perczet, vagy egyáltalán nem 
játszik, vagy pedig egy ideig játszik azután kiáll ?

Szerintünk ennek a kérdésnek a megoldáa — az 
egyletek egymás közötti megegyezésétől eltekintve — 
csak úgy lehetséges, ha a MLSz dönt a 16 perez jogi 
minemüsége iránt. Meg kell ugyanis állapítania, hogy ez 
az utánajátszandó 16 perez folytatása-e a mérkőzésnek, 
vagy pedig részleges megújítása ? H a folytatása, akkor 
természetesen a kiállított játékos nem játszhatik, ha 
megújítása, akkor addig játszhatik, amig ki nem állítot­
ták. Igen ám, de jelen esetben nem tudni mikor állítot­
ták ki ? Mi lesz hát most ?

Egyébiránt konstatáljuk, hogy a MTK nem feleb- 
bezte meg a szövetségnek határozatát.

O Trenírozó csapatok. A közelgő tavaszi szezon 
tréningbe szólítja az összes csapatokat. Az elmúlt vasár­
nap a MAC és a BTC játszottak egv erős tempójú 
tréninget a Margitszigeten. A két csapat közül a MAC 
formája már kiforrottabb, s meglátszik a csapaton, hogy 
a téli pihenőt tréningre fordította. A BTC-nek ez volt 
az első tréning — játéka.

O Berlini eredmények. Hertha—Victoria 6 : 2 ;  
Preussen- Concordia 1:0;  Minerva—Rapide 2 : 1 ;  Alle- 
mania—Wacker 4 : 1 ;  Fortuna—Favorit 5 : 0.

O Skóczia és Francziaország között legutóbb 
Edinburgban lefolyt rugby-mérkőzést a skótok nyerték 
meg 27 : 0 arányban.

O Ping-pong verseny. A Magyar Testgyakorlók 
Köre nemzetközi ping pong versenye befejeződött Hét 
számban 160 versenyző indult.

Eredmények:
Középiskolai egyes verseny (a legjobb középiskolai ping­

pongozó czimért) : 1. Székely Zoltán (MAFC). 2. Müller Győző (MTK). 
3. Pick Ernő (MTK). Középiskolai egyes handicap : 1. Müller Győző 
(MTK). 2. Pécsi Dani (MAFC). 3. Tolnai László (BEAC). Középiskolai 
páros verseny : 1. Müller Győző—Pick Richárd (MTK). 2. Luppu— 
Tarján (BEAC). 3. Pick Ernő—Mellinger (MTK). Férfi egyes fö- 
verseny: 1. Jakobi Roland (MTK). 2. Mechlovits Ármin (MTK).
3. Pick Richárd (MTK). 4 Müller Győző (MTK). 5. Vargha Nándor 
(MTK) Férfi páros főverseny: 1. Jakobi Roland—Mechlovits (MTK).
2. Biró Gyuszi — Becske (Zry). 3. Pick Richárd—Müller Győző (MTK).
4. Kelemen—Tarján (BEAC). 5. Pécsi Dani—Székely Zoltán (MAFC). 
Egyes verseny (Bajnokok kizárva): 1. Mechlovits Ármin (MTK). 
2 Müller Győző (MTK) 3. Pick Richárd (MTK). 4. Pécsi Dani MAFC.)

■ v r k  f  r f  r  y—v ^  ^  f  ru iic  nyakkenuok-
ben és más férfidivat- S E B Ő K  G Y U L A
czikkekben feltűnően uridivat i ereskedésében
szép n  j  d o n  s á  gr o K

állandóan raktáron VI., Teréz-körut 48. sz.
Képes árjegyzék ingyen. Teiefon 106—70.

Verseny dijak
mindennemű sportra, állandóan gazdag választékban 

...............~  találhatók ~

SC H U C H  L. UTÓDA
EDLAUER G. és SZLÁVIK

diszmüáru-üzletében

BUDAPEST, IV., Kigyó-utcza 4.
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O Ismét egy football-biró ment panaszra a 
polgári bírósághoz a — szerinte — rajta esett sérelem 
miatt, névszerint Vámos Soma, de ő sem járt különben, 
mint rövid idővel ezelőtt egyik kollégája.

Hovatovább oda fejlődnek az ügyek, hogy a mér­
kőzéseken mindgyakrabban előforduló bírói atroczi- 
tásokat és pártoskodásokat a járásbíróságok fogják a 
jog és igazság törvénye szerint elintézni, nem pedig a 
labdarugó szövetség, amelynek ítélkező fórumában rend­
szerint ott ül az egyik peres fél maga, vagy egyik puszi­
pajtása s igy természetesen kizárt dolog, hogy ott a 
másik fél igazsága is érvényesülhessen.

A legújabb football-per abból a bíráskodásból ki­
folyólag támadt, amelyet múlt év junius havában 
Pozsonyban a Pozsonyi Torna Egyesület és a Győri 
Egyetértés között lefolyt mérkőzésen követett el Vámos 
Soma. Részben tudatlanságból eredő, részben pedig 
pártos bíráskodása nyomán nagy botrány támadt s 
Vámos hazatérve, bírói jelentésében úgy eláztatta a PTE 
vezető emberei közül Pogány Gyulát, Skala Józsefet és 
dr. Nirnsee Bernátot, hogy a bírák bizottsága — amely­
nek ö is tagja volt — mind a három régi és komoly 
sportférfiut a „szövetségi bírói tisztségre méltatlannak“ 
találta, a bírói minősítésüket megsemmisítette Pogány 
Gyula és Skala József úgy az Ítélet, valamint a való­
ságnak meg nem felelő bírói jelentés miatt egy beadvány­
ban panasszal fordultak a Szövetséghez, amelyben a 
való tényállás ismertetése mellett érdem szerint elbántak 
a bírói jelentéssel s annak szerzőjével.

A Szövetség igazgató tanácsa — daczára az elnök­
ség helyes és pártatlan állásfoglalásának — szintén hely­
benhagyta ezt az igazságtalan Ítéletet, aminek a követ­
kezménye az lett, hogy a PTE kilépett a Szövetségből, 
Vámos Soma pedig „rágalmazás és becsületsértés“ 
miatt az V. kér. járásbíróságnál beperelte Pogány Gyulát 
és Skala Józsefet. És a járásbíróság megvizsgálván az 
ügyet, Vámos „jogtanácsosának“ s egyúttal a Győri 
Egyetértés szövetségbeli képviselőjének : Dr. László Simon­
nak erőlködése daczára a panaszt mint alaptalant eluta­
sította s Pogány Gyulát és Skala Józsefet a rágalmazás 
és becsületsértés vádja alól felmentette. Pogány Gyula 
és Skala József ügyvéd nélkül jelentek meg a tár­
gyaláson. (L.)

Hósport, tse zSt
□ A budapesti szánkópályák. A nagyközönség 

és a sportkörök tájékoztatására alább közöljük a székes- 
főváros tanácsa által 1909. évi deczember hó 2-án 
70755. szám alatt kelt határozatával engedélyezett 
pályák jegyzékét.

Az I. kerületben.
A Szent-Gellérthegy déli oldalán : A Mányoki-ut és Mészöly- 

utcza között elterülő magántelek.
A Szent-Gellérthegy északi oldalán: 1. A Sáncz-utcza, a 

Bércz-utcza keresztezésétől a Hegyalja-utig. 2. A Szirtes-ut, a 13. 
számú háztól kezdve a Hegyalja-utig.

A Naphegyen: A Tigris-utcza és Zsolt-utcza egész lejtője 
a Dávid-féle gyárig.

A Svábhegyen: 1. A Költő-utcza. 2. A Tündér-utcza. 3 Az 
Istenhegyi-ut, a Németvölgyi-ut keresztezéséig, de csakis vasát- e's 
ünnepnapokon Szabadon használhatók még a Svábhegyi-ut hálózatá­
nak ama vonalai, amelyeken téli időben kocsiközlekedés egyáltalán 
nincsen.

A Zugligetben : 1. Az egész Zugligeti-ut felső része a villamos 
vasúti hídon át a vasúti sinek keresztezéséig 2. A Haggenmacher- 
féle kocsiút az Istenszem villától az iskola épületéig. 3. Az Árnyas- 
ut. 4. A Csermely-ut, a 8. számú háztól a Zugligeti villamos vasút 
végállomásáig. 5. A Béla király-ut, a Fáczán vendéglőig. 6 A Normafa 
környékén levő eddig is használt útvonalak, melyek a forgalmon 
kívül esnek.

A Hűvösvölgyben : 1. A Vadorzó-ut. 2. A szánkázás czéljaira 
magánterületeken elkészített pályák.

A Ferencz halmon: A Budakeszi-ut, a Szép Juhásznétól a 
Szép Ilonáig, de csakis vasár- e's ünnepnapokon e's csak a nappali 
órákban

A kis Svábhegyen: A Csaba-utcza a Városmajor-utczáig.

A II. kerületben.
A Szeinlőhegyen és a Rózsadombon! 1. A Szemlőhegy-utcza, 

a Vérhalom-utczától a Zárda-utczán át a Zivatar-utczáig. 2. Az Áldás- 
utcza, a Zárda-utczán át a Zivatar-utczáig. 3. Az Eszter-utcza, a 
Bimbó-utczán át az Országos Statisztikai hivatal előtti térig ; hétköz­
napokon azonban a Bimbó-utczának alsó lejtője csak az esteli órák­
ban. 4. A Kut-utcza, a Tudor-utczán át a Zárda-utczáig. 5 A Rózsa- 
hegy-utcza, a Tudor-utczán át az Országos Statisztikai hivaial előtti 
térig : hétköznapokon azonban a Tudor-utczának a Statisztikai hivatal 
felé eső lejtőjén csak az esteli órákban. .

Tilos u ta k .
A z  I. kerületben.

A Szent-Gellérthegy déli oldalán: 1. A Kelenhegyi-ut. 2. Az 
Orlay-utcza. 3. A Kemenes-utcza.

A Szent-Gellérthegy északi oldalán: 1. A Berényi-utcza. 
2. A Gellérthegy-utcza. 3. A Szent János-utcza.

A Naphegyen : Az Ág-utcza.
A Svábhegy a lján: Az egész Enyedi-utcza.
A Zugligetben: 1 Az egész Szilassy-ut. 2. A Czinege-ut.
A Hűvösvölgyben : Az egész Hidegkuti-ut

A II. kerületben.
1. A Zárda-utcza, a Zivatar-utczától a Margit-körutig. 2. Az 

Ostrom-utcza.
□ A Tátra Club nemzetközi szánkázó versenye

az eredetileg tervbe vett február 5-ike hel .ett egy héttel 
később: február 12-én veszi kezdetét. Okot erre az 
szolgáltatott, hogy a magyar versenyzőknek hosszabb 
idejük legyen az erős tréningre, továbbá mert február 
5-én lesz Budapesten a „Széchényi bál“, amely a fővá­
rosi társaság egy részét elvonja a versenytől. A lelki- 
ismeretes tréningre annál nagyobb szükség van, mert 
külföldről már is számos helyről érdeklődtek a verseny 
iránt, különösen a Semmeringről, ahol több kitünően 
összedolgozott bobsleigh-csapat készülődik arra, hogy 
az első magyar bobsleigh-bajnokságot megnyerje. Számí­
tani lehet arra, hogy a soproni huszártisztek hírneves 
ötöse, amely az összes semmeringi versenyeknek állandó 
s veszélyes résztvevője, felrándul Tátralomniczra, hogy 
megvédje a magyar színeket. A lomniczi csapatoknak 
tehát erős konkurensekkel kell majd megküzdeniök.

Lomniczon a legszebb téli idő uralkodik, úgy, hogy 
a szánkázó pálya ideális állapotban van. Nagy és elő­
kelő társaság tartózkodik Lomniczon; többek között,

vásárolja kérem Weinberger Izidor
korcsolya, ski, szánkó, ö
rodli, football és minden 
egyéb s p o r t c z i k k e k ,  valamint

BUDAPEST,
v l v O e s z k ö z e i t  l¥-  V á ro sh á í- té r^ L  1épCsB, I. sz

ahol Ön olcsón 
és jót vesz.

Kérjen árjegyzéket.
Telefon: 113—59.
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gróf Zichy Aladár, gr. Széchényi László, gr. Majláth 
Györgyné, gr. Bissingen Ernő, gr. Vay Tiborné, báró 
Baich Iván, Tallián Béláné stb. családjaikkal együtt, 
továbbá a Rock, PVoinyi, Tőry Jankovich stb. családok.

□  Szánkózás. A „Nemzeti Sport“ czimü szaklap könyvsoro­
zat alakjában megírja a Magyarországon otthonos sportok tudnivalóit. 
Most megjelent a Szánkózás kézikönyve, dr. Dobák Emil ismert 
sportiró és társa Csernyák Imre közös munkája gyanánt. Igen szem­
léltető módon tárgyalja a könyv a szánkók fajtáit, a szánkózás 
technikáját, a ruházkodást, a hazai pályákat, a pályák készítését és 
föntartását, szóval mindazt, ami igazán hasznos tudnivaló. A füzet 
ára egy korona, kapható ifj. Nagel Ottó czégnél, Vili., Muzeum- 
körut 2., Lertész Tódor c 'égnél, IV., Szervita-tér.

A tlétika . T ofn a . úH
)( Egy kiforgatott határozat története. Két­

ségtelen, hogy mai sportéletünkben mindenki vezérkedni 
akar. Ez a viszás törekvés szüli nálunk azokat a 

-bonyodalmakat, melyek lépten nyomon veszekedést okoz­
nak. Az egyes sportte;?ületekben helyet foglaló funkcio­
náriusok, mihelyt önálló véleményük nyilvánítására csak 
egy pillanatig is jogot formálnak, olyan konfúziókat 
csinálnak, amelyek nemcsak egyes személyeket és testü­
leteket, avagy azok ténykedéseit, de magát az egész 
ügyet is blamirozzák. Múlt héten pl a napilapokban 
megjelent a MASz birkózó szakosztályának üléséről a 
következő kommüniké :

A MASz birkózó szakosztályának ülése. A 
Magyar Alhletikai Szövetség birkózó szakosztálya január 
14 én ülést tartott, amelyen a következő határo­
zatokat hozta: 1. Tatics Péter dr. elnök bejelentette, 
hogy felkereste a MOTESz megbízásából Brüll Alfréd a 
birkózó-szabályok egyeztetése, továbbá annak megbeszé­
lése végett, hogy milyen módon volna, lehetséges, hogy a 
MOTESz keidébe tartozó egyesületek birkózó-vei senyt 
rendezhessenek? Tatics dr. kijelentette, hogy Magyar- 
országon birkózó versenyt csakis a MASz fennhatóssga 
alatt és engedélyével lehet rendezni, felhozta az erre 
vonatkozó indokokat, mire hosszabb tárgyalás után Brüll 
Alfréd, a MOTESz kiküldöttje is helyesnek találta a 
MASz álláspontját. A szakosztály jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott elnökének, hogy a szakosztály vélemé- 
ményét olyan sikerrel tolmácsolta 2. Csanády Mór elő­
adó bejelenti, hogy a Debreczeni Akadémiai Athletikai 
Club február 13-án rendezi a főiskolai birkózó bajnok­
ságot. A propozicziókat a szakosztály jóváhagyta és a 
MASz hivatalos képviselőjéül Csanády Mór előadót küldi 
ki. 3. A Törekvés Sport-Egjlet február 2-iki versenyére 
hivatalos képviselőjéül a szakosztály Krempelsz Viktort 
küldi ki. 4. Elhatározta a szakosztály, hogy a birkózó- 
szabályokat revízió alá veszi s ennek elkészítésével 
Tatics Péter dr. elnököt, Csanády Mór előadót, Radvány 
Jenő és Orosz Miklós szakosztályi tagokat bízza meg.

*
Aki ot honos a sportügyekben és belelát a kulisz 

szák mögött történő eseményekbe is, azt nem csekély 
mértékben lepte meg a MASz-nek legalább külszínre 
hivatalosnak látszó hiradasa. Eltekintve attól, hogy 
Brüll Alfréd a MOTESz kiküldöttje ténykedésének és 
közbenjárásának mibenlétével mindenki tisztában volt, a 
MOTESz elnökségének mégis olyan természetű czáfo- 
latot kellett kibocsátani, mtly egyrészt Brüll Alfréd 
vállalt megbízását ismerteti, másrészt pedig Brüll Alfréd 
ténykedését mindenféle gyanúsítások ellen megvédel­
mezi. A MOTESz elnöksége tehát a következő hiva­
talos czáfolatot közölte a napilapokkal:

A MOTESz czáfolata. »Egyes napilapok sport­
rovatában „A MASz birkózó-szakosztályának ülése“ 
czimen megjelent hírre vonatkozólag a Magyarországi 
Testedző Egyesületek Szövetsége elnöksége kijelenti a 
következőket: Brüll Alfréd ur, a Magyarországi Test­
edző Egyesületek Szövetsége kiküldötte nem vállalt meg­
bízást annak megbeszélése végett, mily módon volna 
lehetséges, hogy a MOTESz kebelébe tartozó egyesüle­
tek birkózó versenyt rendezhessenek ? Hangsúlyozzuk, 
hogy Brüll Alfréd ur, a MOTESz nehéz atlétikai szak- 
bizottságának elnöke erre megbízást nem vállalt, de nem 
is kapott volna, mert ez merőben felesleges és a 
MOTESz érvényben levő szabályainál fogva indokolat­
lan is lett volna. Brüll Alfréd ur csakis arra vállalt 
és kapott megbízást, hogy a szövetségek között 1908- 
ban létrejött egyezmény értelmében a nehéz-atlétikára 
vonatkozó szabályok összeegyeztetésére rábírja a Magyar 
Atlétikai Szövetséget, amire nézve a MOTESz igazgató­
bizottsága annál nagyobb örömmel adott Brüll Alfréd 
urnák, a nehéz atlétikai szakbizottsága elnökének felhatal­
mazást, mert egyrészt Brüll Alfréd egyik szerzője a 
szövetségek között létrejött — de eddig végre nem haj­
tott — egyezménynek, másrészt mert Biüll Alfréd erre 
a megbízatásra önként vállalkozott. Merőben tenden- 
cziózus tehát az a híresztelés, hogy a MOTESz olyan 
kérdést intézett volna a MASz-hoz, miként rendezhetné­
nek a MOTESz kötelékébe tartozó egyesületek birkózó­
versenyt? Az előadottaknál fogva Brüll Alfréd ur, a 
MOTESz kiküldötte nem is találhatta helyesnek a MASz 
ebbeli álláspontját, mert erre sem oka, sem joga nem 
lehetett hivatalosan nyilatkozni. Minden további kombi- 
nácziónak és félreértésnek elejét veendő, a jelenleg kül­
földön tartózkodó Brüll Alfréd helyett a MOTESz elnök­
sége kötelességének tarja — egyesületeink működése 
érdekében — a MASz birkózó szakosztályának ebbeli 
híradását ezennel hivatalosan megczáfolni.«

*

A MOTESz ezen czáfolatának helyességét a MASz 
birkózó szakosztályának elnöke Dr. Tatics Péter abban 
a minden tekintetben koriekt nyilatkozatban elismerte, 
melyet a MOTESz czáfolata után a lapokban közzétett:

A MASz czáfolata. Több napilapban az a 
közlemény jelent meg, hogy a MOTESz és a MASz 
birkózó-szakosztályainak elnökei a birkózósport irányí­
tása tekintetében egymással megbeszélést folytatván, ez 
alkalommal a MOTESz kiküldöttje a MASz álláspontját 
a maga részéről helyesnek találta. Ez a hir ebben a 
formában tévedésen alapszik és a MASz birkozó-szak- 
osztaly elnökének tudtán kívül jelent meg. A dolog való­
jában úgy áll, hogy a MOTESz birkózó-szakosztályának 
elnöke a két szövetség birkózó-szabályainak össze­
egyeztetése czéljából felkereste a MASz birkózó-szak­
osztályának elnökét, hogy a birkózó-szabályokban mutat­
kozó ellentétek barátságos és rövid utón kiegyenlittesse- 
nek. A MASz birkózó-szakosztályának elnöke ez alka­
lommal közölte a MOTESz szakosztályi elnökkel a MASz 
álláspontját a birkózósport irányítására vonatkozólag, 
amely abból áll, hogy a bi kózósportnak ártana, ha az 
nem egységesen irányittatnék és igy, minthogy a MASz 
volt az, amely e sportágat első gyanánt felkarolta, azt 
fejlesztette es eddig irányította, ezentúl is kizárólag 
magának óhajrja fenntartani a birkózás vezetését. A 
MOTESz szakosztályi elnöke maga is egyetértett abban 
a MASz szakosztály elnökével, hogy a birkózás egysé­
ges irányítása sport szempontjából szükséges, azonban 
kijelentette, hogy az elérhető úgy is, ha nem csupán 
egy, hanem két szövetség foglalkozik ezzel a sportággal,
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amennyiben azoknak az illető sportágra vonatkozó 
szabályzata egymással összhangzásban van s éppen 
ezért tartotta szükségesnek a,szabályok összeegyezteté­
sét. Megállapodás ennélfogva a tárgyaló felek között 
létre nem jött.

*

Ezekkel a hírlapi közlésekkel sikerült csak valahogy 
a közbenjáró tiszteletreméltó személyiségek ténykedéseit 
helyes világításba helyezni, azért mert egy kommüniké­
gyártó sport politikusnak sehogysem tetszett az a barát­
ságos és komoly közeledés mely a nehéz athletika terén 
a MOTESz és MASz között folyamatba tétetett. Az 
ember valóban csodálkozik azon, hogy komoly és lel­
kes sport-férfiak még mindig önzetlenül közrehatnak a 
viszonyok konszolidálásán, mikor lépten-nyomon inten- 
czióiknak tisztaságát és helyességét hozzá nem értő 
emberek mivoltjukból k,forgatják. Az adott esetben is 
ugyancsak alaposan ké dőre kellene vonni a napisajtót 
és a közvéleményt helytelenül informálót, milyen oknál 
fogva tolmácsolta a saját véleményét, a testületnek 
czégére alatt ? Az ilyen funkcionáriust azonnal el kellene 
mozdítani viselt állásából. Ha csak egy ilyen példát 
statuálunk, rögtön meg fog szűnni a taktikázás és 
•diplomatizálás, ami mostanában annyira árt a sport 
életnek.

)( A Törekvés Sport Egylet 1910 február hó 
2-án orszsgos birkozóversenyt rendez Budapest székes- 
főváros bajnokságáért, három súlycsoportban. Feltételek: 
a MASz szabályai szerint.

){ Országos főiskolai bajnoki birkózó verseny. 
A Debreczeni Akadémiai Athletikai Club a Főiskolai 
Sport Szövetség megbízásából és fennhatósága alatt 
február hó 13-án rendezi Debreczenben országos birkózó 
versenyét, az 1910. évi főiskolai bajnokságért. A verse­
nyen főiskolai sportegyesületének színeiben részt vehet 
a FSpSz szabályainak 20. §-a alapján minden hazai 
és külföldi főiskola rendes hallgatója, az absolutorium- 
mal bírók az absolválás idejétől diplomájuk megszer­
zéséig két éven belül. Nevezések Dávid Miklós főtitkár 
czimére (Debreczen, Kollégium) küldendők. Nevezési 
zárlat: 1910. február 8. A bajnokság 1909. évi védői: 
Rácz Vilmos BEAC (nehéz súly). Vargha Béla BEAC 
(közép súly) és Radvány Ödön MAFC (könnyű súly). 
A versenyen a FSpSz rendszabályai és MASz birkózó 
szabályai érvényesek. A versenykiírás feltételeihez a 
FSpSz átiratára a MASz birkózó-szakosztálya is hozzá­
járult. A versenyre képviselőül a FSpSz Kelemen Kornélt 
és dr. Speidl Zoltánt, a MASz Csanády Mórt küldte ki.

• ’ 1 i •
Jégsport, e l í  sá í

§ Oszkár Mathiesen, amint olvassuk, ismét fé­
nyes formában van. A legutóbb megtartott próbafuta­
mokon, egyes távokon, elért legjobb idejei a követke­
zők: 500 m. 46-1 mp ; 1500 m 2 : 2T7 mp ; 5000 m. 
8:51 '4  mp Utána a legjobb időket egy M. Johansen 
nevű fiatal norvég futó érte el. Ilyen forma mellett 
O. Mathiesennek a kontinentális viszonylatban egyedül 
a klagenfurti Bohrer lehet számbavehető ellenfele, de 
ez is csak a hosszutávokra.

§ A németországi műkorcsolyázó bajnokságot 
az olmützi  ̂ korcsolyázó egylet a kedvezőtlen időjárás 
miatt február 12 —13 ra elhalasztotta.

§ A Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club és a Kolozs­
vári Korcsolyázó Egylet február hó 2-án, a KKE jégpályáján 
rendezendő főiskolai bajnoki- és országos gyors- és műkorcsolyázó

versenyének feltételei! Egyszerű 362.2 méteres természetes jégpálya, 
két, egyenként 180° os kanyarulattal, 12 illetve 24 méteres görbületi 
sugárral. 1. Gyorskorcsolyázó-verseny „Magyarország főiskolai gyors- 
korcsolyázó bajnoka 1910“ czimért Távolság 500 és 1500 m. 2. Műkor­
csolyázó-verseny „Magyarország főiskolai műkorcsolyázo bajnoka 1910“ 
czimért. 3. Országos műkorcsolyázó-verseny. 4 Országos gyorskorcso­
lyázó verseny 500 m. 5. Országos gyorskorcsolyázó-verseny 1500 m. 
6. Országos gyorskorcsolyázó-verseny 1000 m. Vidékiek részére. 
Nevezési zárlat: 1910. január 30-án, este 8 óra. A nevezések Somodi 
András, a KEAC korcsolyázó szakosztálya elnöke, czimére küldendők 
(Kolozsvár, Bartha Miklós-utcza 3. szám) A gyorskorcsolyázó-verse­
nyeknél az indítás a főiskolai gyorskorcsolyázó bajnokság 500 méteres 
futamában és a 4. számú versenyszámban egyenként történik, a többi 
gyorskorcsolyázó számban páronként. A versenyekre a MOKSz 
versenyszabályai kötelezők. Időbeosztás: 10 óra: Főiskolai gyors 
bajnokság 500 méteres futam ÍOJA óra : Országos gyorskorcsolyázó- 
verseny 1500 m. IOV2 óra: Főiskolai műkorcsolyázó bajnokság elő­
irt gyakorlatai. 11 óia : Főiskolai gyorskorcsolyázó bajnokság 1500 
méteres futam. 10/4 óra: Orsz. műkorcsolyázó-verseny előirt gyakor­
latai. 113/4 óra: Orsz gyorskorcsolyázó-verseny 500 méter. 12 óra: 
Orsz. gyorskorcsolyázó-verseny 1000 méter. 121/* óra: Műversenyek 
szabadválasztás szerinti gyakorlatai.

§ A bajor kerület gyorskorcsolyázás bajnok­
ságát múlt vasárnap tartották meg a ,,Rissersee“-n. A 
bajnokságot három távon: 500, 15C0 és 5000 méterre 
futották. Részletes eredmények:

500 méter: 1. L. Rest (MEV 1883.) 60‘4 mp 2. K Buchwieser 
(WSpNG) 62 mp. 3. H Nath (MEV 1883.) 1 : 20 8 mp. — 1500 méter :
1. L. Rest 3 : 16 mp. 2. E. Nordmann 3 : 16*6 mp. 3. K. Buchwieser 
3 : 41 mp. 5000 méter : 1. L. Rest 7 : 30'4 mp. 2. K. Buchwieser 
8 : 13 mp 3. H. Noth 10 : 17 mp Bajnok: 1. L Rest (MEV 883.)
2. K. Buchwieser (WSpNG). 3. H. Noth (MEV 1883.).

§ A Wiener Eislaufverein versenye. {Bécsi 
tudósítónktól.) A Wiener Eislaufverein vasárnap rendezte 
Bécsben az Engelmann-fé!e műjég-sporttelepen nemzet­
közi műkorcsolyázó-meetingjét, amelynek legérdekesebb 
száma a Korper-dij volt. Az orosz Ollow, aki a dijat 
már kétszer védte, vereséget szenvedett és csak harma­
dik lett Ollow mentségére szolgál, hogy csak nemrégen 
gyógyult fel a lábán szenvedett inrándulásból, amely 
tréningjét megakasztotta. A részletes eredmény a 
következő:

Korpei-dij (műkorcsolyázó-verseny). 1. Rittberger 
(Berlin) 27374 pont. 2,. Kachler (Cottage EV Bécs) 
2683/7 pont. 3. Ollow (Szentpétervár) 26677 pont. 4. 
Jakobson (Helsingfors) 24177 pont. 5. Mejstrik (Wiener 
Eislaufverein).

Hölgyek műkőre olyácó-versenye. 1. Rendschmidt 
Elza (Berlin). 2. Eilers (Berlin). 3. Platzer (Klagenfurt).

§ A műkorcsolyázó-világbajnokság. Az 1910. 
évi műkorcsolyázó-világbajnokság tudvalevőleg január 
29 és 30 án Davosban kerül eldöntésre. A nevezettek 
sorában Szende Andor is szerpel. A világbajnokságra a 
a következők neveztek:

Salchow Ulrik védő (Stokholm),
Thoren Per (Stokholm),
Rooth (Stokholm),
Rittberger W. (Berlin),
Bohatsch Miksa (Bécs),
Herz Jenő (Bécs),
Szende Andor (Budapest).
Á névsorból, a kontinens legkiválóbb mükorcso- 

, jyázói közül egyedül Fuchs Gilbert dr. hiányzik. A 
klasszikus verseny szenzácziós lefolyásúnak Ígérkezik.

=  A Budapesti Korcsolyázó Egylet pályája e 
hó 25-től kezdve ismét használható állapotban van.

==-. Az enyhe időjárás miatt nemcsak a buda­
pesti jégszezon szenved. A hozzánk beérkezett hiteles 
jelentésekből kitűnik, hogy pl. Troppau-ban, — ahol 
mindenkor a legtöbb korcsolyanap volt, — eddig mind­
össze csak 8 jégnap volt (deczember hónapban). A 
Wiener Eislauf Verein pályája 30-szor volt használható
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(10 nap november, 12 nap deczember, 9 nap január). 
Berlinben a jégpályák csak 3—4 Ízben voltak hasz­
nálhatók.
xstfeX íátex xste* ntex isfe* safe* s4zx Sí&í '̂ 0. iMex xsfex late* Xíteüáléi.' isle* sate*

Jéghockey. d í d í
=  A Berlini Hockey-Club ez év hüsvétjére egy 

nemzeti hockey-tornát irt ki, amelyen előreláthatólag az 
összes németországi egyesületek résztvesznek.

— A nemzetközi jéghockey szövetség kimon­
dotta, hogy ezután a bajnoki mérkőzéseken csakis 
nemzeteket képviselő csapatok vehetnek részt. Alkalmi 
csapatok szereplése tehát nem engedtetik meg Az 
1911. évi nemzetközi bajnokság rendezésével Német­
országot bízták meg.

=  A Leipziger Sport Club nálunk is előnyösen 
ismert csapata kitűnő formában van. E hó 12-én Davos- 
ban 8 :0 arányban győzött egy ottani alkalmi csapat 
ellen. A lipcseiek 25 perez alatt érték el a számottevő 
eredményt, mert ezután hóvihar miatt a játékot be kel­
lett szüntetni.

H ivatalos rész. &
Budapesti Versenypálya Szövetség. Jíy.? Egysem*"'%
A le ln ö k  : D ó ja  F e r e n c z  ( IX . ,  L ó n y a y - u t c z a  20). T i t k á r :  Sas  K á l m á n  (V I . .  
C s e n g e r y - u t c z a  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r i k  ( V I I ,  W e ss e l é n y i - u t c z a  61), 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  Bóla  (VI.,  A n d r a s sy - u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g y a s  G éza  (V., 
D o ro t ty a  u tc za  8.) A P á iy a sz ö v e tség e t  i l l e tő  m i n d e n  Í rásbeli  k ö z l e m é n y  a 
Szövetsé g  t i t k á r á h o z  : S as  K á lm á n  ú rh o z  ( V I I . ,  C s e n g e ry -u t c z a  55) in t é z e n d ő  
A t i t k á r r a l  s zó b e l i leg  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u. • /al — '/»H.

Versenynaptár az 1910-ik évre :
Febr. 13. MTK—NemzFC

f f * 20-, FTC—BTC
y> 27. FTC—Criketter

Márcz. 6. BTC—Wiener SpC
f f 13 BTC—MTK
f f 20. MTK—WrSpCl

; 27. MTK | . .
. >» 24 BTC l nemz‘ mei'k<
Április 3 FTC—Phönix

n 4. BTC —Phönix
i

t f 10. MTK—WAC
i i 17. FTC—Vienna
i i 24. BTC—Criketter

Május í. MTK—Criketter
11 5. MAFC
ff 8 FTC—MTK
ff
n

15
16. | Főv. isk. tornavers.

ii 22. BKE—kerékp. vers.
11 26. MTK—nemzetk mérk.
ff 29. FTC“—WAC

Junius 5. BTC—nemzetk. mérk.
ii 12. BTC—Criketter „

19. Sport-Világ
26. BKE este MAFC uszóv.
29. BTC jub. atl. versenye.

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. “ cz
F e r e n c z .  — A le ln ö k  : T oskov ic s  Vincze.  T i t k á r :  V irg a la  L ip ó t  ( V I I I . ,  Fu tó -  
u tc za  48.) J eg y ző  : W a c h s m a n n  Dezső.  Pénz t .  : Kresz ti cs  I v á n  ( V i l i . ,  Rock 
S z i l á rd -u .  41. sz.). E l l e n ő r :  S c h r e ib e r  K á ro ly .  K a p i t á n y :  Szabó Béla.  H á z ­
n a g y :  B a ra b á s  Ede . K ö rh e ly i sé g :  V i l i . ,  Ü 1 lói - út 30. sz. ( •M e d ik u s r - k á v é h a z )  
H iv a t a lo s  ó ra  m in d e n  szo m b a to n  es te  8— 10 óráig. B e i ra tá s i  dij ( j e lv én n y e l )  
4 k o rona . Rendes  tagsag id i ]  évi 12 k o ro n a .  Pár to ló  tagságidig  évi  8 k o ro n a

Meghívó. A Vándorkedv KK 1910 február hó 6-án délután 
3 órakor tartja XV. évi közgyűlését a köfhelyiségében.

Tái gy’orozat:
ij j 1. Elnöki megnyitó.

2. Választmány évi jelentése.
* ! 3. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
; 4. Felmentvény megadása.
; í 5. Elnök-, alelnök, 14 rendes-, 3 pót-választmányi és 3 szám­
vizsgáló-bizottsági tag választása. _ - . f
' s 6. Esetleges indítványok,
S Csak oly oly indítványok tárgyaltatnak a közgyűlésen, melyek 
annak megtartása előtt 3 nappal a titkár utján a választmánynak 
Írásban beadatnak. . ./

Budapest, 1910 január hó.
Virgala Lipót, titkár. Fodor Ferencz, elnök.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
(Slnök : dr. N agy E m il o rszgy .  k ép v ise lő  (B u d ap e - t ,  V ili , H o r á n s z k y - u t c z a  s.) 
Ü gyveze tő  a l e l n ö k :  Bolla M ihá ly. A le ln ö k ó k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (Szeged) , dr. S te in itzer P á l (A rad) .  T i t k á r :  3lalecki Rom án  ( B u d a ­
pest.  VI.,  A n d r á s s y - u t  48. szám).  M á s o d t i i k á r  : ü r e s ed és b en .  P én z t á ro s .  M üller 
H ugó  ( B udapest ,  IV .,  A k a d é m ia - u .  13.) -----

„Csillag“ Kerékpáros Kör 1899.
F e r e u c z - k ö r u t  sarok).  E ln ö k  : S t e i n e r  Rezső  (V I I I . ,  D u g o n ic s - u tc z a  3.) T i t k á r  : 
K an o s ik  M ih á ly  ( V i l i . ,  N ag y fu v a ro s -u tcz a  19.1 P é n z t á r o s o k :  E i n ö d e r  A n ta l .  
( V i l i  , K e n d e r  u tc z a  32.) és S c h m id t  I s tv án .  K a p i t á n y o k :  G r e n s b e r g e r  F e r e n c z  
és M ü l le r  I s tv á n .  E l l e n ő r ö k :  P a r a k e r  I s tv á n ,  és P a k s a  J á n o s .  G azda  : Ü vege  
Géza. í r á s b e l i  k ö z l e m é n y e k  a k ö r  h e ly iség éb e  k ü ld e n d ő k .  B e i ra tá s id i j  2 k o r s  
t a g sá g i  d ij  havi 1 kor .  Ö ssze jö vete l m i n d e n  szom ba t  es te  8 ó rak o r

Kiadótulajdonos: A c porlvilág-Társaság. 
Képviseli : Iszer Károly.

Ski :: Davosi, hallthali és leobeni

sport-szánkók hótalpak, jégpatkók, sweaterek, 
alsómellények, harisnya- és. ha- 
risnyászárak ; „ Lavala“-bőrruhá­
zatok, halinacsizmák és czipők 
vízmentes bőrczipők; a legújabb 

rendszerű korcsolyák, vivóeszközök, min­
dennemű tornaszerek. Football. Amerikai 
és angol kerekes korcsolyák. Legújabb 
vadász- és önvédelmi fegyverek, valamint 
önműködő és öntöltö pisztolyok nagy vá­
lasztékban. Angol, amerikai és minden 
külföldi töltényeknek magyarországi egye­
düli raktára. Árjegyzék ingyen és bórmentve.

Zubek Bertalan és Tsa.
sportezikkek áruháza,
B U D A P E S T ,

IV., Muzeum-körut 29.
E g y l e t e k n e k  n a g y o b b  v é t e l n é l  é s  
U e r e s l s e d ő l i n e l i  á r k e d v e z m é n y .

A l a p l t t a t o t t  1871 é v b e n .

Tjt r t Angol labdák és VltfUÍW! czipők, különleges 
dressek különféle 

'“' w kiviteiben, továbbá
mindennemű felszerelések  gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. sporSt-Hau1
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5

Arany-, ezüst- és 
bronz-érm. k ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

S€HEID €L A.
arany- és ezüstvakarék-önt- a r-\ y* a  * r  
vényező e$ választó-intézet, p t I 1 11 A r r  S  1 
ékszaraikatrészek nvóra w  ^  w  *

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Sürgönyczim: Affinerie Budapest. ^  Telefon 27 — 12

Árjegyzék ingyen és rbémentve,
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R O S E R - t a n in t é z e t
T a n u l ó k

e < l(li|( i
S z á ll l»

17.338
Alapittatott 1853. Alapittaíott 1853

1. Hároraosztályu felső 
kereskedelmi iskola

(14-18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsojatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az eg y év es  önkén- 
te sség re  jo g o síta n a k . ----------

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- K Ő S E I t  J Á K O S  t a n á r ,
natot küld az
igazgató : Bpdapest, VI.. Aradi-utca 10.

RACHTEL JÓZSEF
élővirágok nagykereskedése 

és virágkötészeteP■  Budapest, IV., Városliáz-utcza 12.
■ TELEFON: 8 -5 3 . =

lakodalmi és a lka lm i bokréták , 
koszorúk és o irágdiszletek  

öröm- és gyásznapokra.
s i b  x^ í x m  x^> && *.J

Sport- és 
gyermek­
szánkók

„he»  A l e x a n d e r “ legelső minőségű versenykorcsolya „Selected11 minőségű 
védjegygyei 20 kor. +  G y o r s k o r c s o l y á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 3 korona. Hercules-, Jackson 
Haynes-korcso'yák. U p" J e ^ v i t o r l á k  é s  v i t o r l a k o r c s o l y f l k .  "Tp9 
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály 20fill. Svéd-,
--------------------norvég-, svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel X o r-
v é g ’ s k ik ,  l á b s z á r a k ,  b ő t a l p a k  L i l i e n f e ld i  s h i  p á r j a  33 korona. 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

KERTÉSZ TODOR
Budapest, IV., Kristóf-tér

sp ort-
ü z le téb en

T e l j e s  s p o r t á r .  
j e g y z é k  i n g y e n  
é s  b é r m e n t v e .

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.

f L -
%  K it

n  P1"/ 1  Ponl

K it ű n ő  j é  m a g y a r  k o n y h a ,  e r e d e t i  m a g y a r  f a j b o r o k  
P i l s e n i  ő s f o r r á s  s ö r ,  m in d e n  id ő b e n  f r i s s  c s a p o l á s  
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. —  Telefonszám 9 2 —71 

S p o r t e g y l e t i  t a g o k n a k  IO°/o á r e n g e d m é n y !t___/

T ele fo n  2 1 -3 0 Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánljuk

T e le fo n  2 1 -3 0

M ihály  k ávéh ázát
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

S p ortférfiak  ta lá lk ozóh e lye. Kitűnő b illlárd ok . E lőnyös k iszo lgá lás . 
V alódi t is z ta  ita lok  é s  a z  ö s sz e s  sportlapok . Az ö s sz e s  foo tb a ll-  
ered m én yek  a Sp ort-V ilág  k ifü ggesz te tt táb láján  itt láthatód. T á

WAWAWAWAWAWAWAWAWA

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!
AWAWAWAWAWAWAWAWAW

1  S I M O N .  P ÁL  i

Paris Szállodája
BUDAPEST, Váczi-körut 25.
Jóhlrnevü szá llo d a  100 szo b áva l. 
S p ortegy letek  le sz á lló h e ly e . A m ar­
g itsz ig e ti S p ortte lep tő l *[* órányira . 
D irekt v illa m o s ö ssz e k ö tte té s  az  

ö s sz e s  sp ortte lep ek h ez .

Egyletek figyelmébe ajánljuk!

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
telefo n  4—37. Budapest, IV., Semmelweiss-utcza 7.

á s z a j á n d é k o k

x  E
V N +■* 0»<U £

Állandó műüiállitás
Képek, keretek, díszes kézi és fali tükrök, para­
vánok, szalon szekrények, dohányzó-, tea- és fény­
képasztalok, állványok, oszlopok, virágtartók, órák, 
szobrok, vázák, jardinierek és bonbonierek bronz,- 
márvány-, üvegteracottaés porczellánból stb kaphatók.

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve I

Cf i*oo_-l

8 a
!.§■ 
3 £71 *T

©  É K O K

Magyar sportember csak

a Bayer féle M a g y a r  
t u r is ta - ta p a s z t

h a s z n á l j a  I

M in d e n ü tt k a p h a tó .
Park Club-créme a legideálisabb és 
legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs 
Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

/I VMagyar-Osztrák
mérkőzést

O L B RIC H-féle footballal
játszották

BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 6
A  Telefon 8 0 -4 4 . Árjegyzék ingyen.

■  » -------------

■■ Kérjük olvasóinkat,
■ ■  ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék.

■ ■

Nyomatott: ifj Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 0. szám.


	1910-01-01 (1. sz.)
	1910-01-08 (2. sz.)
	1910-01-15 (3. sz.)
	1910-01-23 (4. sz.)
	1910-01-30 (5. sz.)



